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EGYETERTES
A kvóta-felemelés.

X kvóta miatt folyó harczban egyenlőt­
len erővel állnak szemben egymással a 
küzdő felek. Nyilvánvaló, hogy mi vagyunk 

gyöngébb fél s mi leszünk a legyőzőitek 
j. 'odaát Ausztriában a kormány kezdettől 
főtava a közhangulatra támaszkodva lépett 
fői. mig nálunk a Bánfiy-kabinet ép a köz­
hangulattal ellenkezésben a megadás állás­
pontjára helyezkedett. És azóta, hogy 
BántTv Dezső a nemzeti akarat kegyetlen 
meghamisításával óriási többséget erőszakolt 
ki masának a választásoknál, helyzetünk 
métr rosszabbra fordult, mert odaát Ausztriá­
ban. a mint látszik, igen jól ismerik az 
ősszetoborzott magyar parlamenti többség 
főttében szolgalelkiiségét és egyre mohóbb 
étvágyéval rohannak rá a magyar prédára. 
Ezt bizonyítja az osztrák kormány uj fél- 
hivatalosának, a végelgyengülésben kimúlt 
Presse" helyébe lépett _ Reichsweh U-nek 

minapi czikke. mely immár 43 százalékra 
követeli a magyar kvóta fölemelését és 
egész határozottan hivatkozik a ma- 
war kormány részéről tett ígéretekre.
A magyar kormány félhivatalos dementi- 
vel igyekszik a magyar közvéleményt le- 
csendesiteni. Jól ismerjük mi már ezeknek 
a félhivatalos dementiknek az értékét. Az 
események rendszerint megezáfolják ezeket 
a dementiket. mikor már a bevégzett dol­
gok kényszere egész átkával sulyosodik a 
nemzetre. A ,Reichswehr“ állítását nem a 
magyar kormánynak, hanem az osztrák 
kormánynak kellett volna megczáfolnia. 
Eire adtunk volna valamit, de a magyar 
félhivatalosak sablonos kijelentései teljesség­
gel nem alkalmasak arra, hogy bizalmat 
keltsenek bennünk.

Az osztrák követelések folytonos növe­
kedése és ezzel szemben a magyar kor­
mány gyámoltalan magatartása nyilván­
valóvá teszi, hogy mig odaát az erő foko­
zódik, nálunk ép ellenkezőleg egyre hanyat­
lik s az egyenlőtlen erők mérkőzése a ma­
gyar nemzeti érdekek feláldozásával fog 
végződni.

A lefolyt választások során a kormány­
párt jelöltjei még nagy hetykén hangoztat­
ták országszerte, hogy a nemzet érdekeinek a 
veszélyeztetését nem engedik, s a magasabb 
kvótát meg nem szavazzák. Egyre-másra 
harsogott a büszke kijelentés, mely szüksé­
gesnek látszott a választási küzdelemben; 
meri a hol nem volt elég megbízható ereje 
a pénznek és a hivatalos hatalom brutali­
tásának. ott legyezgetni kellett a nép han­
gulatát, a mire igen alkalmatos eszköznek 
kínálkozott a nép érdekeinek a védelmezé- 
sérol szóló hazudozás. Itt-ott, a hol a kor­
mánypárti jelölt urak biztosra vették a győ­
zelmet, s a hol számíthattak arra, hogy a 
partikuláris érdekekért való föltétien rajon­
gásban a választók figyelmen kívül hagyják 
az általános nemzeti érdek magasabb szem­
pontjait : meg is engedték maguknak a kor­
mánypárti jelöltek azt az őszinteséget, melylyel 
megnyugtathatták lelkiismeretüket a jövőre 
nézveés egész nyíltan beszéltek a kvóta-fel­
emelés lehetőségéről. De azért általában véve 
a választási küzdelem során a kormány-

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

párti jelszó mégis a kvótafölemelés hatá­
rozott megtagadása volt.

Most már Bánffy Dezsőnek meg van a 
többsége. Olyan nagy, hogy szinte félelme­
tes ép a kormányra és azokra, kik nehéz 
aggodalommal látják a hatalom forrásai 
felé tolakodó uj emberek roppant tömegét. 
Hogyan fogják majd kielégíteni ezt az éhes 
tömeget úgy, hogy jusson is, maradjon is 
a mamelukság jutalmazására alkalmatos 
kedvezményekből! Ámde ezt majd csak 
elintézi valahogy báró Bánffy Dezső, vagy 
az. a ki utána következik. Nehezebb föl­
adat az ősszetoborzott nagy tömegnek 
szigora fegyelemben tartása. Nehezebb kü­
lönösen akkor, mikor ezt a nagy tömeget 
főkép arra kell fölhasználni, hogy a nem­
zet érdekei ellenére cselekedjék vak en­
gedelmességgel. Hát ha mégis akadnak 
amolyan naiv emberek, kik a hazafias 
lelkiismeretességet nem törölték ki tel­
jesen a politikai hivatással összefüződő 
kötelességek sorából? Hátha akadnak lá­
zadó Spartacusok ? És ime, ez a bolond 
nagy tömeg még a természetes vonzóerő 
hatásával is van azokra, kik a nagy erő 
hatalmától megrészegednek. Egymásután 
kérezkednek be a szabadelvű pártba azok, 
kik az önállóság hiányában a saját poli­
tikai meggyőződésükre nem támaszkodhat­
nak. A szabadelvű pártban már nyilvá­
nulni is kezd az amiatt való aggodalom, 
hogy báró Bánffy Dezső túllőtt a czélon, 
mikor a mameluk-hadat ilyen mértéktelenül 
megszaporitotta. Az aggodalomnak abban 
az irányban adnak kifejezést, hogy még 
veszedelembe juthat a párt és kormány 
szabadelvű irányzata s idegen törekvések 
trójai falova kerülhet bele a kormánypárti 
várba, melyben ugyancsak sokan vannak, 
kik az intrikára hajlandók és sanda szem­
mel nézik báró Bánffy Dezsőt.

A szabadelvű irányzat örökös emlegetése 
és a szabadelvüség veszélyeztetésétől való 
félelem azonban csak leplezgetése az igazi 
aggodalomnak. Nem a szabadelvüséget féltik 
a kormánypárti klubban, hiszen ott a sza­
badelvűsig mindig csak eszköz volt a ha­
talom bizsitására és a közvélemény félre­
vezetésére. Hanem valójában attól félnek, 
hogy a kvóta-felemelés kérdése zavarhatja 
meg a nagy tömeget, annyival inkább, mert 
a szabadelvű párt tagjainak nagy részére 
igazán becsületbeli kérdést alkot a kvóta­
felemelés megtagadása. íme, egy csomó 
ember, a kit meg ezután kell belenevelni a 
hagyományos kormánypártinak engedelmes­
ségbe, mely nem tűr se szabad politikai 
meagvőzödést, se a kormány akaratával el­
lenkező törekvést. Pedig most már nem­
csak arról van szó, hogy a szabadelvű párt 
egész táborát belevigyék a kvóta-felemelés­
sel járó nemzeti szerencsétlenség megte­
remtésébe, hanem arról is, hogy a kvóta­
felemelés olyan mértékét fogadtassák el 
vele, mely az osztrákok mértéktelen kapzsi­
ságát kielégíti.

Hiszen épen arra való és épen arra jó a 
kvótamegállapitásra vonatkozó tárgyalások 
elhalasztása, hogy a szabadelvű párt óriási 
tömege beleélhesse magát a becsületbeli 
kérdéssel való gonosz megalkuvásba. Oh a

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.
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lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
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és valamennyi hirdetési IrodS«

szabadelvű párt légköre csodálatos átalakító 
erővel bir. És bekövetkezik majd, hogy 
azok a férfiak, kik választóik előtt hetyke 
önérzettel emlegették a nemzeti érdekek vé­
delmét, igazi par-íorcevadászok vakmerő­
ségével és léha könyelmüségével ugrálnak 
át tüskön-bokron, csakhogy részesei legye­
nek a hallali örömeinek, s biztosítsák ma­
guknak a hatalom kegyeit osztogató Bánffy 
Dezső jóságos megelégedését. Ha százszor 
is becsületbeli kötelesség rájuk nézve a vá­
lasztóknak tett Ígéret beváltása, a szabad­
elvű klub légkörében beletanulnak a nem­
zeti jogok feladásába s a nemzet sirathatja 
azt a könnyelműséget, mit elkövetett, mikor 
ilyen többség kezeibe tette le jövendő sor­
sát. Ez a többség követi báró Bánffy De­
zsőt, báró Bánffy Dezső pedig az osztrák 
érdekek javára bérelte ki a magyar nemzet 
meghamisított akaratát.

Budapest, november 12.
TSlayyuv kouzrrrtifir pórt. A bécsi N. W. A. 

azt hozza feltűnő helyen, hogy a magyar főpap­
ság a napokban bizalmas értekezletet tartott, a me­
lyen valamennyien konstatálták, hogy a néppárt 
az eddigi magaviseletével áriolt a katholikus egy­
háznak. s hogy a káplánoknak részvétele ebben 
az agilácziúban aláásta a püspökök tekintélyét és 
autoritását, mert a káplánok arra hivatkoznak, 
hogy a püspökök nem törudnök az ő politikai 
meggyőződésükkel. Kifejezte egyúttal az episzkopá- 
tus, hogy a néppárt minél előbb megszűnjék val­
lási színezetű párt lenni, s egyéb elemekkel egy 
magyar konzervatív pártot alakítson. Ezek az ele­
mek pedig nem lehetnek egyebek, mint a nemzeti 
párt nagy része, s az Ugron-frakczió maradványa. 
Állítólag legközelebb már meg is kezdik a kísérle­
tet ehhez a politikai metamorfózishoz.

A VÁLASZTÁSOK.
A pótválasztások és uj választások túlnyomóan 

nagy részét ma tartották meg az országban. A 
mai" választások is nagyrészt a kormánypárt győ­
zelmével végződtek, a mi nem is csoda, ha az 
eszközüket tekintjük, a melyekkel a kormány küz­
dött. Az erőszak és a vesztegetés ma ép úgy 
megszerezte a voksokat, mint mull hó 2S-án s a 
Bánffy tábora annak köszönheti, hogy ismét gyara­
podott egy pár emberrel.

A mai választásokról szóló tudósításaink itt kö­
vetkeznek :

A vócskevei kerületben a Kossuth-párti 
Varsányi Gábor állott szemben a kormánypárti 
Földvári/ Miklóssal. A kormánypárt ma is óriás 
erőfeszítéseket tett ; a szerbek és a németek mind 
a kormánypárti jelölt mellett sorakoztak. A ma­
gyar községek szavazóit a hatósági közegek min­
den képzelhető módon terrorizálni igyekeztek. A 
vesztegetés nagyban folyt.

A pótválasztás eredménye az lett, hogy a kor­
mánypárti Földvári/ Miklós 287 szótöbbséggel győ­
zött. A választás eredménye nagy izgatottságot 
keltett.

A szent-lőrinczi kerületben is a Kossuth-párt 
viaskodott a mai pótválasztáson és pedig ebben a 
kerületben a néppárttal. A Kossuth-pártnak 
Jeszenszky Ferencz, a néppártnak dr. Darányi 
volt a jelöltje. A választás színhelyét katonaság 
vette körül. A múltkori választáskor Jeszenszky 
1310 szavazatot kapott s így pártja nagy biza­
lommal indult a küzdelembe. Délután 2 órakor a 
függetlenségiek táborában már nagy volt az öröm, 
mert ekkor már 1360 szavazata volt Jeszenszky- 
nek. A választási aktus nagy izgatottság közt folyt 
tovább.

Késő éjjel érkezett távirat szerint az eredmény 
következő': Szavazott 3188, Jeszenszky Ferenczre 
1977, Darányi Ferenczre 1211. így tehát Jeszenszky 
Kossuth-párti. 7CG szavazattal győzött.

Kecskemét városa is izgalmas napot élt ma át.
A felső kerületben reggel 9 órakor egyhangúlag 

kikiáltották Horváth Ádúm függetlenségit, a kinek 
a választási elnök nyomban át is adta a mandá­
tumot. Ezzel az egész választási aktus véget is 
ért s a választók szép rendben széjjel oszoltak.

Annál nagyobb volt az izgalom az alsó kerület­
ben. a hol a néppárt vezére, gróf Zichy Nándor 
küzködütt a kormánypárti Nagy Mihálylyal.

A városnak ez a része már hajnalban talpon 
volt, de különben is egész éjjel eleven volt az 
alsó kerület. A kormánypárti kortesek s a néppárti 
papok egyaránt sorra jártak minden korcsmát, 
minden választási tanyát s folyt a korteskedés 
minden ismeretes módon és eszközzel. A két párt 
egymást igyekezett lefűzni a vesztegetésben. Soha 
ilyen voksvásár még Kecskeméten nem esett.

Voltak esetek, hogy egy szavazatért 200 forintot 
fizettek. Az asszonyok is élénk részt vettek a vá­
lasztási mozgalomban. Különösen a néppárti asz- 
szonyok fanatizálva voltak, s ök maguk is ipar­
kodtak fanatizálni.

A választást reggel 9 órakor nyitotta meg dr. 
Kovács Pál jogakadémiai igazgató, választási 
elnök.

A pártok felváltva szavaztak s délig a szavaza­
tok olyan egyformán estek mindkét jelöltre, hogy 
mit sem lehetett következtetni az eredményre. A 
kora délutáni órákban Zichy Nándor volt csekély 
többségben.

Délután 2 órakor ez volt a szavazatok szám­
aránya :

Gróf Zichy Nándor 284 
Nagy Mihály 242

Délután fél 4 órakor:
Gróf Zichy Nándor 3G3 
Nagy Mihály 391

A választási elnök délután 4 órakor tűzte ki 
a zárórát. Az izgatottság ekkor a legnagyobb 
mérvet öltötte. A két párt a legnagyobb erőfeszítése­
ket tette. Délután 5 órakor az elnök kihirdette az 
eredményt, a mely a következő:

Gróf Zichy Nándor 3.95 
Nagy Mihály 453.

így tehát Nagy Mihály 58 szonyi többséggel 
győzött. Zichy Nándorral szemben s igu Nagy 
Mihály kormánypárti a kecskeméti alsó kerület 
megválasztott képviselője.

Az izgatottság a városban óriási mérveket 
öltött.

A dnnapataji kerületben a néppárt a kormány­
párttal küzdött, de itt is elbukott. Dr. Zlinszky János 
néppárti jelölt délután három órakor látván, hogy 
győznie lehetetlen, bejelentette visszalépését. A szavaza­
tok aránya ekkor ez volt: Földvári) kormánypárti 
2110, Zlinszky 57. Az elnök Zlinszky visszalépése 
után Füldváryt a dunapataji kerület megválasztott kép­
viselőjének jelentette ki.

A váczi választókerületben Révész István néppárti 
és Gajáry Géza polgármester, kormánypárti voltak a 
jelöltek. A választók a vidékről hosszú kocsisorokban 
jöttek. A várost katonaság lepte el, állítólag azért, mert 
a néppárt hívei fanatizálva voltak. Mind a két tábor 
nagyon hangos volt. de különösen a néppárt tanyaja 
volt érdekes, mert itt az asszonyok is nagyban agitáltak. 
A vidékről a néppárti választókkal bejöttek az asszonyok 
is és vigyáztak, hogy a férjüket valahogyan el ne csá­
bítsák a kormánypárti táborba. Az utezákon mindenfelé 
lelietett látni korteskedő asszonyokat, a kik nem igen 
válogatták kifejezéseiket a «zsidópárt» ellenében.

Az izgalom óráról-órára növekedett. A város szelére a 
néppárt verekedő legényeket küldött, ezek a kocsin ér­
kező választókat inzultálták. Ide már katonaság kellett, 
s dr. Robicsek József választási elnök erélyes feliépé­
nek volt köszönhető, hogy mire a választás három kül­
döttség előtt megkezdődött, a néppárt és a kormánypárt 
egymástól teljesen elkülönítve várta az időt, mig reá 
került a sor, hogy szavazhasson.

A szavazás három küldöttség előtt reggel 9 óra­
kor kezdődött.

A vácziak a 11. küldöttség előtt a városházán szavaz­
tak s 50—50 néppárti s kormánypárti felváltva szava­

zott. Itt délig 150—150 választó szavazott. Az I. kül­
döttség előtt a Koronában 13 község 5—5 választóként 
és a 111. küldöttség előtt a Tornyosban tíz község sza­
vazott.

Délben már roppant izgatottság volt észlelhető 3 talán 
ennek tulajdonítható, hogy ekkor már valóságos ostrom- 

llapotban volt a város. A szavazatok aránya délben 
ez volt:

Gajáry 655.
Révész 369.

Ettől kezdve a Gajáry többsége folyton nőtt. Dél­
után 2 órakor már ez volt a leadott szavazatok szám- 
aránya:

Gajáry 1243.
Révész 659.

az elnök délután 4 órakor kitűzte a zárórát, mely­
nek elteltével az eredmény a következő volt:

Gajáry 1458.
Révész 1031.

Ennek az eredménynek megfelelően a választási elnök 
berekesztvén a szavazást, Vácz megválasztott képviselő­
jének Gajáry Gézát jelentette ki. Az uj képviselő este 
a városháztéren szónokolt a néphez. A beszéd után 
fáklyásmenetet rendeztek.

A kisurza-ujhelyi kerületben esett meg az általános 
választáskor az a furcsa esett, hogy a választási elnökök 
látván, hogy a kormánypárti jelöltnek óriás kisebbsége 
van s a kirendelt katonaság nem elégséges arra, hogy 
szétverje a néppárti szavazókat, egyszerűen kijelentették, 
ők nem hajlandók a választásnál funkczionálni és így 
egyszerűen elhalasztják a választást.

Ez az önkényes eljárás ekkor nagy elkeseredettséget szült 
ez az elkeseredés a mai uj választás alatt fokozódott. 
Mára ugyanis már elég zsandárt rendeltek ki s sikere­
sen visszatartották a néppárti szavazókat az urnától. Mi 
sem természetesebb, minthogy ily körülmények közt az 
izgalom perczről-perczre növekedett, a mi jó alkalom 
volt arra, hogy délig mintegy száz néppárti választót 
letartóztassanak.

A letartóztatottak közt van Gaspareiz Ignácz plébá­
nos és egy káplán is, a kiket mára virradó éjjel tartóz­
tattak le. A plébános elfogatását Bende Imre püspökkel 
táviratilag tudatták.

A választásra 113 csendőr egy főhadnagy és egy had­
nagy vezetése alatt, egy svadron morva dragonyos és 
egy század gyalogság érkezett. A kormánypárti jelölt ér­
dekében korteskedtek: Baross Jusztin alispán, Sipeki 
Sándor sógora, Kosztka tanfelügyelő, Rnda Ignácz zsol­
nai szolgabiró, Mednyánszky László központi trencséni 
szolgabiró, Csóry István IV. megyei aljegyző, Cselkó Jenő 
trencséni közigazg. gyakornok.

A választás helye a várnai piaczon levő korcsmahe­
lyiség. Az első szavazatszedő küldöttségnél, melyhez 30 
község van utasítva, Kioch Károly, a zsolnai vasúti ál­
lomás főnöke, a második küldöttségnél a várnai völgy 
14 községe szavaz a helyettes elnök, Czigler Gyula trea> 
cseni főszámvevő előtt. A néppárt bizalmi lerfiai: 
Zmeskál Zoltán megválasztott képviselő, Deák János 
Nyitráról. Cvincsek János kisuczaujhelyi káplán és Ra- 
kovszky István.

A szavazási aktus leírhatatlan lassúsággal folyt ele­
jétől fogva. A választók közt nagy az elkeseredés a miatt 
is, mert az urnához csak igazoló-jegygyel bocsátják a 
választókat, a néppártiak pedig azt mondják, hogy 
választóik jó részének nem adták ki az igazoló­
jegyet.

Az izgatottság leírhatatlan még magában a választási 
helyiségben is.

Délután Deák n épp ári bizalmi férfiú nyíltan és kímé­
letlenül kikelt a körjegyzők ellen. Rakovszky kör- 
jegvzo magáévá tette az ügyet s heves szóváltása támadt 
Deákkal. Az összekoczczanásnak valószínűleg párbaj lesz

hajnalban ér véget.
a vege.

A választás előreláthatólag csak
A várnai kerületben 5 óra 5 perczkor ért véget 

a szavazás. Szavazott Sipekyre (kormánypárti) 269, 
Markovicsra (néppárti) 1C1 szavazó. Zavargás nem 
fordult elő. Deák János néppárti bizalmi férfiút a 
jegyzői kar nevében Ralbovszky uj-beszterczei kör­
jegyző provokálta.

(sipbiltii-[bóják*

Cselédek iskolája.
Egy szellemes franczia író mondta nemrég, 

oogj nemsokára odajutunk, a hova a khinaiak. 
Eleiünk felét azzal töltjük, hogy vizsgázunk, a ma­
sk leiét, hogy másokat vizsgálunk. Ha e mondás 
ázásnak latszik, ám legyen igy, de annyi bizo- 
Byo», hogy ma már az emberiség jóval nagyobb 
Ksze tesz vizsgákat, mint a mennyi szükséges 
Tolna. Különösen Amerikára áll ez, hol most, 
miután véget értek az elnökválasztás izgalmai, a 
kedélyek visszatértek a régi kérdésekhez és a régi 
tervekhez, köztük a legkülönösebbhez: a cselédek 
iskolájához.

Az amerikaiak roppant beleszerettek az ok­
levelekbe. Immár nem elégednek meg azzal, hogy 
évről-évre nagyobbszámu fiatal nő lép az élet 
küzdőterére, fölfegyverkezve mindenféle diplomával, 
melyekből kitűnik, hogy behatolt a görög és a 
latin nyelv titkaiba, a felsőbb mennyiségtannak és 
a thémianak nincs előtte rejtelme, hanem egy 
más. látszólag gyakorlatibb, de a valóságban ta­
ten kevésbbé kivihető ambiczió szállta meg az 
aogol-szász agyvelőket: olyan szakácsokat akar­
ni a kik szakiskolában nyerték kiképeztetésőket, 
vizsgákat tettek is oklevelet tudnak felmutatni.

Első tekintetre úgy látszik, hogy a cselédek isko­
lája hasznosabb intézmény, mint a Harvard-egye- 
tem női fakultása. Vajmi ritkán fordul ugyanis elő, 
hogy egy háziasszonynak Aeschylos „Perzsák"-ját 
-elljen filológiai magyarázatokkal kommentálni és 
f- sem gyakori eset, hogy harmadrendű egyen­
eseket kelljen megfejtenie, mig ellenben napon- 
ent sajnálattal tapasztalja, hogy a tapasztalatlan 

J»gy lusta cseléd felett minden kicsiségig kiterjedő 
felügyeletet kell gyakorolnia, ha azt akarja, hogy 
32 «bed a kellő időben kész legyen vagy a pókok 

üssenek tanyát a szalon sarkaiban. Minthogy 
ftedig az amerikai nők egy része sokkal inkább 
0 ™n van a felsőbb mathesisben, mint a háztartás

teendőiben, természetes, hogy az Egyesült-Államok 
minden lapja és minden elfogadó szobája visszhang­
zik a cselédek miatt való panaszkodástól. Es tényleg, 
az a sok apró kellemetlenség, melyet az amerikai 
háziasszonynak cselédeitől el kell viselni, a kik 
az anarchiát honosítják meg házában, együttvéve 
föl ér egy valóságos katasztrófával. Ezer tüszurás 
okoz akkora fájdalmat, mint egy kardcsapás.

Hogy e kellemetlenségektől megmeneküljenek, 
sok amerikai családnak nincs is háztartása, hanem 
szállodában laknak és table d’hőte étkeznek. Nem 
ritka eset, hogy amerikai család, a melyhez üt, 
hat gyermek is hozzátartozik, nem bir más ott­
honnal, mint nehány szobával ama tizenhatemele­
tes karavánszeráljokban, a melyek az amerikai 
építészek csodálatraméltó merészségéről tesznek 
tanúságot.

Ennek a megoldásnak megvan az az előnye, 
hogy gyökerében orvosolja a Bajt, de megvan­
nak a hátrányos következményei is. Ez a ven­
déglői élet mindenekelőtt nagyon drága, azután 
meg kiöli a családi szellemet. A férj és feleség, 
ha néhány évig igy éltek, végre is olybá veszik 
egymást, mint két utast, a kik véletlenül egy 
szállodában talállak megszállni és a kik vajmi 
könnyen véget vethetnek az ismeretségnek úgy, 
hogy az egyik más emeleten bérel szobát. E 
mellett könnyen elképzelhető, mily rossz befolyás­
sal van a gyermekekre a vendéglői élet, mennyire 
kipusztitja belőlük a családi összetartozás érzését 
is mily korán megismertet velük oly dolgokat, 
melyek hátrányossá válnak szellemük fejlődésére.

A Century Magazine csak egy módot lát. a mely 
fölöslegessé teszi az amerikai családoknak a szál­
lodákban való lakást és megkíméli őket attól is, 
hogy otthonuk rendetlen legyen, ők maguk pedig 
kiszolgáltassák magukat a cselédek tudatlanságá­
nak és hanyagságának. Ez a mód: cseléd-iskolák 
létesítése.

Az ilyen intézeteknek — véli Carrie Niles Whit-

comb asszony — úgy kellene berendezve lenniük, 
hogy külön kiképzésben részesüljön bennők min­
denféle fajta szolga. Bizonyos általános tanfolyam 
után, melyben mindegyiknek részt kellene ven­
nie és mely a tisztaság fentartására ok­
tat, mindegyik azt a „szaktanfolyam‘•'-ot hall­
gatna, melyben ki akarja magát képezni. Kü­
lön tanfolyam volna a szobaleányok számára, a 
szakácsnők és mindenesek részére stb. Carrie 
Niles Whitcomb asszony részletes programme! 
dolgozott ki, a melyet nem közlünk, csak annyit 
jegyezve meg, hogy a dolog korántsem oly nevet­
séges. mint a minőnek látszik. A szobaleányok 
tanfolyamán például sok olyan dolgot tanítaná­
nak, a mit egy háztartásban nagyon jól lehet ér­
tékesíteni, mert akkor a szobaleány végezhetne 
el afféléket, a miket most a házon kívül kell 
elvégeztetni, a mi költséges és nem kényel­
mes. A szakácsnő pedig megtanulna bizo­
nyos észszerű konzerváló módokat, elsajátítana 
valamelyes egészségügyi ismeretet, melylyel elejét 
veheti annak, hogy egészségtelen táplálékot 
adjon az asztalra, egyszersmind betegség esetén 
segítségére tudna lenni az orvosnak, a mennyiben 
tudná, mint készítse el az ételt, hogy a betegnek 
meg ne ártson.

E mellett még más előnyök is fűződne ka cseléd­
iskolához. A háziasszonyok meg volnának kímélve 
attól a boszuságtól, hogy csalódnak cselédeikben. 
Azt hiszik, hogy tapasztalt cselédet fogadlak szolgá­
latukba és ime kitűnik, hogy nem csak nem tud 
semmit, de nem is akar tanulni. Mind ennek vége 
volna. Ha valakinek cselédre lesz szüksége, egy­
szerűen bejelenti a közvetítő hivatalban és nem 
lesz kénytelen a közvetítő szavára építeni, hanem 
előkéri az oklevelet, a mely hü fokmérője lesz a 
cseléd tudásának. Azok a bizonyítványok, melye­
ket a volt gazdák adnak cselédeiknek, nem érnek 
semmit; de az oklevél igazat mond és a házi­
asszony már előre tisztában van az uj cseléd ké­

pességeivel. Tudja, hogy mit várhat tőle, és mire 
használhatja.

Mindezek nagy előnyök és mégis kételkedünk 
benne, hogy a czél, melyet a cselédek iskolainak 
tervezői maguk elé tűztek, elérhető. A háziasz- 
szonynak jó cselédre van szüksége; de vájjon 
kezeskedik-e az iskolák programmja arról, hogy 
tényleg ily cselédet kap ?

A jó cselédnek mindenesetre tudnia kell egy 
sereg" dolgot és ezeket megtanulhatja az iskolá­
ban: de van valami, a mit nem tanítanak az 
iskolákban: a becsületesség és a szorgalom. _ E 
kettő nélkül nincs jó cseléd: hiába min­
den tudás, ha nem becsületes és nem szor­
galmas. Ezt pedig nem lehet a szaktan- 
folyamokon elsajátítani; ez a lélekből fakad 
—’ oktatás nem adhatja meg. íme, mire lyukad 
ki a cselédek iskolája ? Bizonyos, hogy abból, a 
kiben megvannak a jó cselédnek szükséges tulaj­
donságok, kitűnő segítőt teremt a háziasszony 
mellé : de viszont képtelen boldogulni azokkal a 
teremtésekkel, a kik se nem becsületesek, se nem 
szorgalmasak. Ezeket oktathatják az iskola taná­
rai, a mennyit tetszik — fáradságuk kárba vész, 
soha sem lesz belőlük jó cseléd és a háziasszo­
nyok ott vannak, a hol a cselédiskolák előtt 
voltak.

A legjobb módszer és a legeredményesebb iskola 
az, ha a háziasszony maga neveli ki cselédeit. A 
kiméletesség eszközeivel ő még ott is jó eredmé­
nyeket fog elérni, a hol hiábavaló az iskola min­
den próbálkozása, a hol pedig az ő fegyverei sem 
használnak, ott isinél éberségével és a háziasszonyi 
kötelességek teljesítésével tudja megakadályozni, 
hogy a rossz cselédből kára legyen. Gratuláljunk 
magunknak, hogy nálunk még igy van és a házi­
asszonyok érdekében van, de még az ő hatáskö­
rükben is áll, hogy a mi vén világunk ne lássa 
szükségesnek az ifjú Amerika szükségből született 
és kevés eredménynyel biztató újításait utánozni.

MARJAY GRÓF,
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Marjay megszégyelte magát.
Elbocsátotta neje kezeit.
— Elza, — monda, ez a küzdelem gyűlöletes, 

de a magatartásával szemben, lehetetlen megőriz­
nem a hidegvéremet. Nyerje vissza a józanságát 
és engedjen távoznom.

A fiatal asszony újra felszökött, a kétségbeesés 
erejével, készen elszenvedni minden gyötrelmet és 
ismét az ajtó elé állt, keblén összefont karokkal, 
elszánt tekinlettel; ajkain ideges mosoly vo- 
naglott.

A férje pillanatig szótlanul né>zte.
Tüneményes szépség volt, .... a mint igy 

itt állt.
__ Elza, — szólt a kalandor, vigyázzon, őrültté

tesz. No, engedjen helyet.
Egy lépést tett felé.
Elza nem mozdult.
— így hát, — folytatta Marjay a haragtól re­

megő hangon, ön maga akarta.
Kinyújtotta a karját, készen megragadni őt.
De Elza volt, a ki elébe lépett, a mikor éppen 

nem várta.
Rettenetes tekintettel nézelt reá.
— Gyáva, gyáva 1 — kiáltotta a szemébe, — 

igen, gyáva, mert egy as izonynyal erőszakos­
kodik, a" ki egy bűn elkövetésében akarja megaka­
dályozni.

Marjay — részegen a dühtől reá rohant, de­
rékon kapta és kegyetlenül szorította.

— Hallgass, — sziszegte elfulladt hangon, — 
hallgass, nyomorult asszony, de hallgass hát!

— Nem, nem hallgatok; mindenütt ki fogom 
kiáltani a gyalázatosságaidat, a bűneidet, és ezt 
sohasem fogom elég hangosan tehetni.

»emso sec pezsgő,
tECözponti irod-a.:

Budapest, VIII. Ü'uöi'Ut 60.Versenyez nemcsak az összes hazai, „ _ _
de valamennyi^kulroldi^pezsgőgyárt- Kapható csakis előkelő fiisxer-, csemege- és borüzletben.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 1&
Orosházán tudvalevőleg e hó tS-;ín lesz a pótvúlasz- 

tás a Kossuth-pdrti P érés József és a kormánypárti gróf 
Zay közt. A függetlenségi jelölttől ma este a következő 
nyilatkozatot kaptuk :

«A «Magyarország» mai száma Orosházáról azt írja, 
hogy a szocziálisták nekem ajánlották fel támogatásukat, 
azon feltétel mellett, ha az általános szavazati jogot fel­
veszem programmomba. Én ez ajánlatot visszautasítottam 
volna, s a szocziálisták csak ezután keresték fel Zay 
grófot, a kormánypárti jelöltet, a ki fölvette programra­
jába az általános választói jogot, s Írásban kötelezte ma­
gát, hogy a munkás-szakegyletek alapszabályainak jóvá­
hagyását szorgalmazni lógja, s megválasztatása esetére 
300Ö frtot Ígért a szocziálisták agitáczionális alapjára. 
Az igazság érdekében kijelentem, 1. hogy a szocziálisták 
nekem nem ajánlották fel támogatásukat, 2. hogy én 
már egy évtized óta sürgetem a választói jog kiterjesz­
tését oly fokig, hogy a ki az állam fenntartásához hozzá­
járul, kapjon választói jogot, a magyarság történetileg 
megszerzett befolyásának koezkáztatása nélkül, éppen az 
én indítványomra kérte Békésmegye feliratban a képvi­
selőháztól a választási törvény átdolgozását, s hívta lel a 
törvén)hatóságokat e kérvény pártolására: 3. hogy az 
alapszabályok megerősítését, a gyülekezési jog tisztelet­
ben tartását sok országgyűlési beszédemben sürgettem, 
mert ezt elvonni a szocziálisláktól nem is törvényes, 
nem is vezet czéíhoz, mert éjjeli titkos gyülekezések 
által pótolják az egyleteket és nyilvános gyűléseket; 4. 
hallomás szerint nem a szocziálisták kerestek tel gróf 
Zay kormánypárti jelöltet, hanem mindjárt a választás 
utáni reggel, gróf Zay kereste fel Székács István ura­
dalmi jószág!gazgazgó kíséretében a szoczialistákat s 
igyekezett támogatásukat megnyerni. — milyen feltételek 
mellett, azt nem tudom. Veres József.»

Zágrábból a tartománygyölési választásokról jelentik : 
Srb-ben a nemzeti párt egyik hívét Ilia Musics ottoksei 
plébánost, egyhangúlag megválasztották. A Delnicábcin 
ma végbement választásban Starcsevics Dávidot 
választották meg. Dr. Gasparac. a kormánypárt je­
löltje, az ellenpárt terrorizmusa következtében visszalépett. 
A választás igazolása ellen aggályok merülnek fel. Star­
csevics Dávid kizárása a jogpártból annak idején tudva­
levőleg a párt szakadásának egyik oka volt.

A delnicai kerületet eddig a nagyhorvát radikális 
párt vezére, az időközben elhalt dr. Starcsevics Antal 
képviselte. Most a mandátumért unokaöcscse szállott 
síkra, az a Starcsevics Dávid, a ki annak idején büszke 
és botrányos magaviseletével olyan rossz hírbe hozta a 
horvát tartománygy ülést. Egy csalás következtében, 
a mely miatt a törvényszék több esztendei börtönre 
Ítélte, eltűnt volt a politikai küzd térről, s most. a mikor 
büntetését leülte és politikai jogainak megint birtokába 
jutott, mint képviselőjelölt bukkant fel újra. Párthívei 
lázas tevékenységet fejlettek ki. hogy a mandátumot 
neki megszerezzék, de a nemzeti párt se nézte ölbe tett 
kezekkel, hanem buzgón kardoskodott jelöltje, dr. Gas­
parac mellett.

Alsó Ausztria uj helytartója. Alsó-Ausztria hely­
tartójává gróf Kielmansegg helyébe a király, mint a 
X. Fr. Pr. jelenti, báró Gudenust. Stefánia özvegy 
trónörökösné udvarmesterét, fogja kinevezni.

A Sléline-Jkabir.ei győzelme.
Paris, nor. 12.

A képviselőháznak ma viharos ülése volt. A te­
rem és a karzatok zsúfoltak, élénk mozgás ural­
kodik. Mirman képviselő interpeüácziót terjeszt 
elő a kormány által bizonyos egyházi kongresz- 
szusok megtartására adott felhatalmazás és a ta­
nárok és tanítók kongresszusára nézve az enge­
dély megtagadása tárgyában. Szónok rosszalja a 
kormány bizalmatlanságát a tanítókkal szemben és 
gyengeségét a papság ugitácziójával szemben, mely 
engedély nélkül több gyűlést tartott Rheimsban, 
mely alkalommal hadat üzentek a kormánynak. 
(Tetszés a szélső baloldalon.)

Rambaud közoktatásügyi miniszter azt vála­
szolja. hogy igen szabadelvű törvényjavaslatot fog 
előterjeszteni, mely felhatalmazza a tanítókat, hogy 
kölcsönös segélyezési czéiból egyesületet alakítsa­
nak és bizonyos kongresszusokat tarthassanak. 
(Tetszés).

Darlan igazságügyminiszter kijelenti, hogy a 
Rheimsban tartott kongresszusok közül csak egy 
tanúsított oly magatartást, melyet a kormány 
rosszait. E kongresszuson hat világi pap vett részt, 
kik közül csak egy viselte magát megrovást ér­
demlő módon és ennek javadalmait beszüntették. 
A püspökökhöz körlevelet intéztek, hogy ily esetek 
ne ismétlődjenek. A kormány tudni fogja köteles­
ségét. hogy az intézmények tiszteletét és a pol­
gári társadalom jogainak védelmét biztosítsa. 
(Elénk tetszés a ezentrumban.)

Bourgeois ellenzi a vita bezárását és kijelenti, 
hogy a püspökök magatartása annál büntetésre 
méltóbb, minthogy ők méltóságokat viselnek. A 
katholikus kongresszus politikai ezéit követett, a 
klérus akczióra határozta el magát, hogy a köz­
társaságra nézve vereséget idézzen elő és a tör­
vénynek ellenszegüljön. E mozgalomnak most mar

útját kell állani. Kérdi a kormányt, vájjon ehhez 
hozzájárul-e ? Ezután Méline miniszterelnök szó­
lal fel.

Méline miniszterelnök azt mondja, hogy a fel­
sorolt tények nagy részét elferdítették. A kormány 
a kifogásolt rheimsi kongresszusnál nem léphetett 
közbe, minthogy azon laikusok is resztvettek. (Élénk 
tiltakozás a szélső baloldalon.) A kormány nem 
bátorította fel a klerikális propagandát. Előd­
jeink — monda a miniszter — ép oly türelme­
sek voltak, mint mi; politikánk megfelel az ország 
érdekeinek. (Tetszés.) A miniszterelnök ezután fel­
veti a bizalmi kérdést.

Millerand viszonválasza után a vitát bezárják. 
Erre több napi rendet terjesztenek elő.

Méline miniszterelnök csak a Poincaré által elő­
terjesztett napirendet fogadja el, mely a kormány 
iránt bizalmat fejez ki.

A ház ezután Isambert napirendjének prioritása 
felett szavaz. Ez a napirend kijelenti, hogy a húz 
cl van határozva újra megkezdeni az igazi republi­
kánus politikát és megvédeni az állam jogait. 
(Elénk mozgás.)

Isambert napirendjét 307 szavazattal 229 sza­
vazat ellenében eh etik és Poincaré napirendjét, mely 
a kormány kijelentéseit helyesli, 32-1 szavazattal 
225 ellenében elfogadják. (Hosszantartó tetszés.)

Paris, nov. 12.
Az a kérdés, mely miatt ma a képviselő- 

házban a Méline-kabinet létéért küzdött, igen régi. 
Szocziálpolitikai jellege van és csak az aktuális 
események vezetik azt át a klerikális agitáczió 
terére. Mirman interpellácziója a körül a kérdés 
körül forog, hogy az államhivatalnokoknak és 
munkásoknak meg van-e engedve, hogy épp úgy­
mint más hivatási körük, szervezkedjenek és kon­
gresszusokat tartsanak. 1894-ben a Périer-kabinet 
bukott meg e kérdésben és a törvény tiltó ren­
delkezésén a Bourgeois-kabinet se változtatott. 
Ma újra szőnyegre került a kérdés. Nehány 
hónappal ezelőtt a Méline-kabinet az állami ta­
nítóknak megtiltotta, hogy kongresszust rendezze­
nek. Rövid időre rá a püspököknek és főpapok­
nak, a kik szintén állami hivatalnokok, megenged­
ték, hogy Rheimsban katholikus gyűlést tartsanak. 
A kabinet ezzel előzékenységet akart tanúsítani 
a jobbpárt iránt. Ezen a tényen alapul Mirman 
interpellácziója, mely Mélinet nehéz helyzetbe hozta. 
A képviselőházban ma a nagy napok izgatottsága 
volt látható. A karzatok mind megteltek, a kép­
viselők teljes számban jelen voltak. Az ülés meg­
nyitása előtt nagy mozgás volt. A Quai d'Orsayn 
nagy embercsoport gyűlt össze. Az első szónok 
Mirman szocziálista volt, a kiről először akkor 
volt szó. mikor mandátumának daczára, katonai 
kötelezettségének eleget kellett volna tennie. 
(N. Fr. Pr.)

VIDÉK.

* Eger városában a hírhedt választás óta az izgalom 
folyton fokozódik. A polgármester a városi költségvetés 
tárgyalására a mai napon rendkívüli közgyűlést hivott 
egybe; megjegyzendő, hogy törvény szerint a városi 
költségvetést már az októberi megyei gyűlés előtt le 
kellett volna tárgyalni, de akkor a polgármester nagyon 
el volt foglalva a korteskedéssel s elmulasztotta a rendes 
közgyűlés összehívását. A költségvetést a mai rendkívüli 
ülés napirendjéről levették és a rendes közgyűléshez 
utalták. A polgármester ellen fegyelmi indítványt terjesz­
tettek be, de ekkor a polgármester törvényellenesen fel­
oszlatta a rendkívüli közgyűlést

* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt ülést tartott Beniczky Ferencz főispán elnöklete 
alatt. Az ülés elején, az elnöklő főispán indítványa foly­
tán. egyhangúlag elhatározták, hogy Dániel Ernő mi­
nisztert — a bárói rangra emeltetése alkalmából — föl- 
iratilag üdvözöljék. — Fazekas Gusztáv főjegyző elő­
adása nyomán kimondották ezután, hogy a belügymi­
niszterhez föliratot intéznek ama kérdés eldöntése végett, 
vájjon ezentúl a fővárosi vagy a megyei börtönvizsgáló 
bizottság hatáskörébe tartozik-e a pestmegyei törvényszék 
börtöne. — Tóth József pestmegyei kir. tanfelügyelő indít­
ványára hozzájárult a bizottság ahoz, hogy azokban a 
községekben, a hol az iskolamulasztás nagyobb fokú 
volt, az elmulasztott időt nem számitjáü be az iskola­
évbe s ennek ellenőrzésére a főszolgabíró, felelősség 
mellett köteles. Bejelentette még a tanfelügyelő, hogy az 
apostagi izr. tanáét a belügyminiszter állásába vissza­
helyezte s a hitközségnek hozzá intézett íölebbezését el­
vetette. Bárczy László kir. adófelügyeld bejelentette, 
hogy egyenes adóban október hónap "folyamán 308.259 
Irt 12'/j krt fizettek be, a mely eredmény 53.759 frt 
40 krral kedvezőbb. A tiszti ügyészség, abból az alka­
lomból, íiogy a ráczkevei választásról jövő választó­
kat az ellenpártiak egy vasúti pályaházban kővel do­
báltak meg. azt az indítványt tette, hogy a belügymi­
niszterhez tülterjesztést intézzen a közigazgatási bizottság

az iránt, hogy a pályaházakboz állandóan rendőrségit
rendeljen ki. — A kóbor czigánvok sokféle kihágásai és 
bűntettei már régóta azt követelik, hogy ezeket a rend 
és fegyelem korlátain kívül élő embereket is kénysze­
rítse az államhatalom a törvényeken belül levő élet­
módra. Ezért a pestmegyei tiszti ügyészség képviseletében 
Zolna.y Jenő főügyészi helyettes azt az indítványt tette, 
hogv Írjanak fül a belügyminiszterhez, az iránt, hogy 
gondoskodjék ennek az ügynek országos törvény utján 
való rendezéséről. Az indítványt általános helyesléssel 
fogadták. Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az ülés 
véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 12.

— Személyi hírek. Olga görög királyné, 
Mária görög herczegnő és Mihajlovits György 
orosz nagyherczeg ma este Becsbe érkeztek. — 
Falap Württemberg! herezeg tegnap este Becsből 
Gmundenbe utazott. — Báró Bánffy Dezső minisz­
terelnök holnap reggel érkezik Kolozsvárról Buda­
pestre. — Báró Fejérváry Géza honvédelmi minisz­
ter ma délben érkezett vissza Meránból. — 
Erdély Sándor és Wlassies Gyula miniszterek még 
mindig Abbáziában időznek. — Pintér kaneai osz­
trák-magyar konzul több heti szabadság után Bécs- 
ből visszautazott állására.

— Dániel miniszter a tengerparton. Báró Dá­
niel Ernő kereskedelemügyi miniszter két fiával és 
Gonda Béla min. osztálytanácsossal hétfőn este a ma- 
gyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság «Pannónia» 
nevű uj gőzösén Velenczébe utazott, honnan nagy borá­
ban szerdán reggel Pólába érkezett. Ott tüzetesen meg­
tekintette a haditengerészeti hajógyárat, a felszerelés 
alatt álló «Monarch» nevű partvédő hajót, a «Tegethoff» 
hadihajót s az arzenál múzeumát és felszerelési rak­
tárait.

— Miniszteri elismerések. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Váró Béni, fogarasmegyei kir. tan­
felügyelőhöz a következő leiratot intézte: «Központi 
kiküldöttem által a kir. tanfelügyelő ur felügyelete alatt 
álló kir. tanfelügyelői hivatal megvizsgálása felől felvett 
jegyzőkönyvből tudomást szerezvén arról, hogy hivatalá­
ban az egész ügykezelés a szabályoknak mindenben 
megtelő s hogy a kötelezett nyilvántartások kifogástalan 
rendben vezettetnek, ezért tanfelügyelő urnák elismeré­
semet nyilvánítom.» — D. Juray Lároly bajai gyakorló 
orvos, elhunyt fivérének emlékére, annak hagyatékából, 
a bajai főgimnázium tanulói javára 2000 korona tökével 
«Juray Antal-féle ösztöndíj» czimen alapítványt tett. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Juraynak a tanügy 
érdekeit előmozditó eljárásáért köszönetét és elismerését 
fejezte ki.

— Uj titkos tanácsos. A király lovag Obentraut 
János posta- és távirdaügyi főigazgatónak és osztály­
főnöknek a cs. és kir. kereskedelemügyi minisztériumnál 
saját kérelmére történt állandó nyugalmazása alkalmá­
ból a titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

— Iskolafelavatás. Tegnap Bartoson a régi ro­
mán felekezeti iskola helyén létesített uj állami népisko­
lát és a most épült községházát nagy pompával szentel­
ték föl. Az egyházi szertartást Sváb Mihály zeniczai 
plébános végezte, a ki a szertartás után szép beszédet 
mondott, megköszönve gróf Karátsonyi Jenőnek az uj 
iskolaépületet, a melyet az egészen a saját költségén 
építtetett.

— József föherezeg pálmája. Az ezredév! kiállí­
tásban, József föherezeg pavillonjában egy gyönyörű 
óriási pálma volt, a mely a csarnoknak egyik nagy 
ékességéül is szolgált. A föherezeg most a pálmát a fő­
városnak ajándékozta s azt ideiglenesen a főváros pa­
villonjában helyezik el.

— Fémet katonai attasé Kassán. A 
kassai háziezred ma fogadta vendégül Hülsen 
Heszler ezredest, a bécsi német követség katonai 
attaséját, a ki a német császár fiának Eitel Fritz 
trónörökösnek, a 34. gyalogezred legfiatalabb had­
nagyának, életnagysága arczképét hozta el az ez­
rednek ajándékul, a melylyel a német császár és 
íia az ezredet kitüntette. A katonai attasét a 34, 
ezred parancsnoka. Neuhold ezredes fogadta a 
tisztikar élén az állomáson. A német trónörökös 
képét az attasé ünnepiességgel ma déli 12 óra­
kor adta át az ezrednek az étkezőhelyiségben, a 
melynek tálát fogja e kép díszíteni. A katonai 
attasé tiszteletére ma este helyőrségi estélyt ren­
deztek a Schalkház éttermében. Ma délelőtt az 
attasé meglátogatta a főispánt, a polgármestert, a 
megyés püspököt és a betegen fekvő hadtestpa­
rancsnokot.

— A katonaság uj egyenruhája. A hadseregnél 
most uj egyenruhával tesznek kísérletet. Egyelőre a gya­
logságról van szó, a mely a mostani ruházattól eltérő 
uniformist kap. A ruha világoskék ; a nadrág a bosznia- 
herczegovinai csapatokéhoz teljesen hasonló, a zubbony 
gallérján egész körül az illető ezred színe van. A sapka 
marad a régi. Az uj ruhával egyelőre a 6-dik számú, 
Károly román királyról elnevezett ezred egyik századát 
látták el kipróbálás végett.

— A HentaUer—Sima-ügy. Sima Ferencz meg­
bízottai táviratilag uj segédek megnevezését kérték Hen- 
tallcrtől, a mennyiben az Olay-ügyben volt segédeivel 
nem óhajtanak tárgyalni. Eentaller ma táviratban 
tudatta velük, hogy "az ügy állásáról segédei őt nem 
értesítették, pénteken azonban visszajön Dárdáról és 
szombaton elintézhetik az ügyet. E szerint az affér 
elintézését szombatig elhalasztották.

— Az Olay-Ugron ügy. Olay Lajos, a ki csak 
ma érkezett Szigetvárról Budapestre, a következő nyilat­
kozat közzétételére kért fel:

«Ugrón Gábor ur és köztem felmerült ügyben a 
Budapesti Hírlap és Magyarország czimü lapok, 
a velük közölt jegyzőkönyv ismerete daczára, oly közle­
ményeket hoztak, melyek engemet úgy tüntetnek fel, 
mintha én visszavontam volna tett kijelentéseimet 
tehát az volt alapja a békés kiegyenlítésnek. Megvallom, 
nagyon megleptek ezen közlemények, mert valótlan dol­
got Írni és közzétenni meg nem engedhetőnek tartom, 
lovaglás ügyben pedig az egyik fél eljárását tudva, ha­
mis színben feltüntetni, a lovagiasságba ütköző cselek­
mény. Én csak ma érkeztem haza és Így csak ma va­
gyok azon helyzetben, hogy a fent jelzett lapokban meg­
jelent közlemények czáfolatával az alább olvasható jegy­
zőkönyvet közzé tegyem.

Elvárom a megnevezett lapoktól, hogy ezen jegyző­
könyvet közzé teszik; tartoznak ezzel az igazságnak és 
a lovagiasságnak. Tisztelettel

Olay Lajos.*

A fentebb említett jegyzőkönyv szószerint való szövege 
Így szól:

Jegyzőkönyv. Felvétetett 1896. nov. 7-én Ugrón 
Gábor és Olay Lajos urak között fenforgó lovagias ügyben.

Zalay Tamás és Melczer Géza Ugrón Gábor nevében 
fegyveres elégtételt kérnek Olay Lajos úrtól a következő 
távsürgönyért: «Olay Lajos megbízásából lovagiatlan 
támadására megbízónk nevében kijelentjük, hogy ön 
sértegetni, rágalmazni bátor gyerek, de elégtételt adni 
gyáva.»

Komjáthy Béla és Tóth János Olay Lajos nevében 
kijelentik, hogy a kért fegyveres elégtételt megadni kész.

Hosszabb eszmecsere után a felek segédei a tényál­
lást következőleg állapítanék meg:

Ugrón Gábor félreértette Olay Lajos azon ténykedé­
sét, midőn öt Szentesen 1896. nov. 4-én tartott beszé­
déért elégtétel adására kérte fel, ezen félreértésnek volt 
következménye azon sürgöny, mivel Olay Lajos segédei­
nek válaszolt. Ha Ugrón Gábor tudta volna, hogy Olay 
Lajos a függetlenségi és 4S-as Kossuth-párt, mint erköl­
csi személy ellen tett kijelentéseit vette mint párttag, 
személyére sértésnek, bizonyára lovagias kötelességének 
tartotta volna, Olay Lajos elégtétel-kérését segédei fóruma 
elé bocsátani.

Olay Lajos a segédekhez intézett sürgönyre kötelezett­
nek vélte magát Ugrón Gábort oly kifejezéssel illetni, 
hogy az viszont kötelezettnek érezze magát a kért elég­
tételt megadni vagy kérni.

A tényállás ily megállapítása után, mivel Ugrón Gá­
bor a megbízottak tudomása szerint kijelentette, hogy ő 
Szentesen csak politikai beszédet tartott s azzal szemé­
lyeket sérteni nem akart, alólirt megbízottak azon meg­
győződésre jutottak, hogy Olay Lajos még az esetben 
sem követelhetett volna Ugrón Gábortól lovagias elégté­
telt, ha Ugrón Gábor őt félre nem értette volna, mert 
személyes sértés nem történt és Ugrón Gábornak vele 
szemben nem is volt ily szándéka.

Ezek megállapittatván, a felek megbízottjai konstatál­
ják, hogy az Olay Lajos és Ugrón Gábor között felme­
rült és sértőnek látszó ténykedések, következtetések, félre­
értésen alapulnak s mert az alap elégtétel-kérés — sze­
mélyes sértés fenn nem forgása miatt, helyt nem fog­
hat, ugyanazért egy értelemmel ezen ügyet úgy Olay 
Lajos, mint Ugrón Gáborra nézve, a nélkül, hogy az 
bármelyik félre nézve hátrányos következtetésre szolgál­
hatna alapul, a lovagiasság szabályainak megfelelőig 
végleg befejezettnek jelentik ki.

Km ft.
Zalay Tamás s. k. Komjáthy Béla s. k.
Melczer Géza s. k. Dr. Tóth János s. k.

mint Olay Lajos megbízottai.
— Vasúti tisztviselők panasza. Sokan vannak a 

kisebb javadalmazásu államvasuti tisztviselők közt, a kik 
nem a fővárosban laknak, hanem a közeli községekben, 
minthogy ott a megélhetés sokkal könnyebb. Ludvigh 
elnükigazgató most rendeletet adott ki, a melyben erre 
vonatkozólag az illetőknek az engedélyt megvonta s 
ebben a kedvezményben csak a kezelőnőket és napbére­
seket hagyta meg. A kü 1 lakhatási engedélyért külön kell 
folyamodni, de azt csak különös, méltányolható okokból 
kaphatják meg. Az érdekeltek között, a kik közül már 
számosán kénytelenek voltak a fővárosba költözködni, 
mozgalmat fognak indítani a rendelet hatályon kívül he­
lyezése ügyében s arra való tekintetből, hogy éppen a 
kisebb javadalmazásu tisztviselőknek a küzdelem az élet­
tel sokkal nehezebb, méltányos is, ha az elnökigazgató a 
mozgalmat figyelembe veszi.

— Utazó rabok. Megírtuk már, hogy a mun­
kácsi (egyházat feloszlatják. A munkácsi fegyen- 
czek egy részét — mint nekünk táviratozzak — 
tíz fogházőr és Schweizer fogházi felügyelő ma 
szállította a sátoralja-ujhelyi fogházba.

- Az ezredév! fák ültetése. Az ezredév! fjV 
tetősére megindult mozgalom igen szép eredménm i 
járt. Községi testületek, lelkészek, tanítók és 
több ezer ezredév! fát ültettek az országban. A köziét • 
bizottság Flóris Áron fővárosi tanár elnöklete alatu 
tolt mai ülésén köszönetét szavazott a buzgó faultjai' 
nek. A bizottság egyúttal elhatározta, hogy működ*" 
ezentúl is folytatja s fel fogja szólítani a községi eh‘ 
járókat, papokat és tanítókat, hogy az idei télen , 
ültetés hasznáról a népnek legalább két előadást tag­
nak és hassanak oda, hogy az országutak mentén *" 
köztereken minél több gyümölcsfát ültessenek el y

— Parnell él. Írországban általánosan el van tér 
jedve a nép között az a hit, hogy Parnell, a néh-’ " 
évvel ezelőtt elhalt nagy államférfin, nem halt meg J’J 
nem mint Barbaroson Frigyes, valahol elrejtve, vagv J 
varázsolva él. Parnell anyja már hosszabb idd előtt' •' 
telmes nyilatkozatot tett, hogy nem hisz a fia halálába^ 

Ezt a kijelentést bizonyára az anyai szív sugallta neki 
de komolyan^ természetesen nem lehet venni. A ' 
pókban Haddoii tanár, a dublini docens, egy ]onij . 
kiadónak azt irta, hogy Írországban mindenfelé azt kj 
szik, hogy Parnell él és pedig Amerika egy nyugati tar, 
tományában. Ezt a hiedelmet az is megerősíteni Liaju 
hogy Parnell holttestét annak idejében senkinek sem volt 
szabad megnéznie.

— A párbaj ellen. Nincs Európában ország, 
ben a párbajmánia jobban el volna terjedve, mint ni 
lünk. A tyúkszemre Rágástól a családi tisztaság me**! 
léséig, mindent párbajjal intézünk el és a véleményt 
harcza, meg a politikai nézeteltérések is átjátszódnak, 
párbaj kezére. Ma egy angol ember szólalt fel nálunk 
párbajdüh ellen és lelkesen hirdette a társadalmi béke 
igéit. Copper Sámuel James a neve, tagja volt a béke­
kongresszusnak és ma este a P.oyal szállodában díszes 
közönség előtt tartott felolvasást angol nyelven a párba; 
ellen. Copper a nagy filantrópok családjából való 
felolvasásában nagy erélylyel hirdette a párbaj esztel a- 
ségét és csatlanós példákkal bizonyította, mily barbár és 
mily igazságtalan a párbajozás. Felolvasásában hozzánk 
szólt, de Angolországból vette a példáit. Száz év előtt- 
mondta — Angliában is épen olyan mindennapi volt 
a párbaj, mint most Magyarországon. Ma azonban , 
legvérmesebb katonatisztnek sem fordul meg még gon­
dolatában sem, pedig az angol katonák bátorságról 
már csak legelismerőbben lehet szólni. Az angol bUa. 
dalom kidobná magából a sértőt. Egy angol getiemaa 
soha sem fog arra vetemedni, hogy valakit megsértsen 
vagy tettleg bántalmazzon. Az utolsó döfést az adu meg 
a párbajnak, hogy nevetségessé vált. Két parlamenti tag 
ugyanis párbajjal akarta elintézni az ügyét. Már la.g 
akarták kezdeni a lövöldözést, a mikor egyszerre zajt 
hallanak. Azt hiszik, hogy a rendőrség ütött rajtuk s az 
egész társaság eszeveszett futással igyekezik menekülni. 
Pedig nem a rendőrség volt, csak egy fáezán repült j 
felettük. Ez az eset meg is jelent a Tim-esben «Flicrin» 
aláírással s kaczagott felette az egész Angolország . ,, 
Vájjon mikor öli meg nálunk is a kaczagás a párbajt?

— Milán király Ausztriában. A szerb exkirály, ti 
legutóbb hosszabb ideig Becsben tartózkodott, tegnap el­
hagyta az osztrák fővárost és egy ismert osztrák arisz­
tokrata stájerországi birtokára utazott, a hol nagy vadá­
szatok lesznek a tiszteletére. Ezek végeztével Milán ki­
rály búcsút vesz Ausztriától és ismét visszatér Pá 
risba, a hol a telet tölteni szándékozik. Sándor király, 
ki november 2í-én két napi tartózkodásra Becsbe jön, 
e szerint ott atyjával nem fog találkozni. Beiimarkuvics 
tábornok, a volt régens és Petrovics Vukaíin volt pénz­
ügyminiszter e napokban Becsben időztek és értekeztek 
Milán királylyal, a miről Belgrádba visszatérve külön' 
hosszabb kihallgatáson referáltak Sándor királynak. 
Becsből Sándor király Rómába megy Umberto király lá­
togatására.

— Árvíz a déli vidéken. A Mordva és 
mellékfolyóinak kiöntése következtében — mini 
Belgrádból táviratozzék — a vasúti pályatest 
Kuprija, Lapova, Rogota, Djunis, Balja és Ripaii 
mellett megrongálódott, miért is az egész vasúti 
forgalmat beszüntették és sem Konstantinápoly, 
sem Szalcniki felé el nem indították. Ausztria- 
Magyarországból jövő utasok, kik Konstantiné- 
polyba, vagy Szalonikibe akartak tovább utazni, 
kénytelenek voltak Belgradban maradni, a keleti 
vasutak vonatain érkező utasok pedig Xisben 
rekedtek meg. A posta- és táviróösszeköttetés is 
sok helyen megszakadt. Sándor király, a ki Xis­
ben időzik, a vasúti forgalom félbeszakadása kö­
vetkeztében nem térhet vissza. Xem hiszik, hogy 
a forgalmi zavarokat gyorsan el lehetne hárítani, 
mert a Drina rohamosan árad. Zvorniknál 8% 
méterrel emelkedett a vízállás. Hasonlóról távira­
toznak nekünk Szarajevóból is. A Drina területén 
az árvíz nagy károkat okozott. Visegrádion arról 
a hires kőhidról, melyet Xeirát Szokolovics nagy- 
vezir építtetett 1577-ben, a támasztó falat a viz 
elpusztította. A kerületben 15U ház és valamennyi 
hid elpusztult. Emberéletben nem esett kár. de az 
anyagi károk óriásiak.

— A megyeházáról. A megyeház árvaszéki, iktató 
és kiadóhivatalánál a hivatalos órák a napokban meg­
változtak. Eddig a hivatalos órák reggel 8 órától 18-ig, 
délután 3-tól 6-ig voltak, most azonban reggeli S órától 
délután 2-ig lesznek. Sürgős ügyek elintézése végett 
azonban ezután délután egy-egy tisztviselő ügyeletet tart

— Hallgass, mondom, vagy ha nem . . .
Es a kalandor lenyomta nejét a földre, egyik 

kezével ott tartotta, azután a másikkal pedig "be­
fogta a száját, hogy megakadályozza őt a kiálto­
zásban.

Elza fuldoklóit.
— Istenem, istenem ! — rebegte lihegve.
Azután télig fölemelkedett s a kezére támasz­

kodott.
Csaknem gúnyosan fordult Marjayhoz, a ki már 

sápadt volt, reszketett, visszataszító látványt ké­
pezett.

— Semmitől sem félek, — mondotta, nem, nem 
félek magától, daczára a fenyegetéseinek. Nem 
Ölnek meg ilyen módon egy negyvenmilliós ürö- 
Kösnőt! . . . Oh. milyen nyomorult vagyok ! íme. 
ennek az embernek adtam oda magamat! Erre az 
emberre bíztam életemet! Ezt az embert szerettem 
szivem mélyéből ! Ah, igen. nyomorult, nyomorult 
vagyok 1 . . . . Milyen szégyen ! Milyen gyalázat! 
Miért is nem haltam meg akkor, mikor a világra 
jöttem !

És kimerültén a kifejtett erőlködéstől, megsem- 
misüiten a fájdalomtól, behunyta a szemeit, esz­
méletlenül terült el a földön.

Marjay karjaiba fogta és könnyen, mintha csak 
egy gyermek testét emelné, átvitte a hálószobába, 
ott letette az ágyra.

Azután a szobalánynak csengetett.
— Annette, — monda, magára bízom úrnőjét, 

az imént elájult. Nem hiszem, hogy komoly baj 
érte, de mindenesetre gondozást igényel.

Annette magasabbra igazította Elzának a fejét- 
kikapcsolta a ruháját s hozzáfogott a vállfüzöje 
kifüzéséhez.

Marjay még pár perczig nézte ; mígnem végre 
hátrálva, kiment a szobából.

Nem volt képes levenni a tekintetét az imá- 
dásraméltó, oly ártatlan és oly szűzies arczról. 
mely sápadtabb volt, mint a vánkos, a melyen 
feküdt.

Mikor a szalonba lépett, hallotta, hogy éppen 
egy kocsi robogott a ház elé és állt meg a kapu 
előtt.------

— Girmont jött volna meg ! — gondolta. Oh, 
annál jobb !

Egy tükör elő ment, hogy rendbe hozza öl­
tözékét.

Megijedt arczának halványságától s a zsebken­
dőjével megtörülte a homlokát melyről csurgóit a 
verejték. — Azután megigazította a nyakkendője 
csokrát s a felöltője után nyúlt.

Ebben a pillanatban az ajtó föltárult.
— Végre, — szólt Marjay.
De nem Girmont lépett be.
Mikor a kalandor az ajtó felé fordult, elámul- 

tan, mintegy megkövültén maradt a helyén és a 
szó torkán rekedt.

De Trélaz Gaszton ezredest látta maga előtt, a 
testvérbátyját.

Ez komolyan, szigorúan, lassan jött előre; állig 
begomboltan fekete szalonkabáljába, kalapjával a 
fején, a mellén összefont karokkal.

— Nem engem várt, ugyebár ? — hangzott el 
a kérdés ajkairól, a nélkül, hogy köszönne.

Marjay egy mozdulatot tett.
— Ön az órát nézi; mitől se féljen, — foly­

tatta az ezredes. Minthogy én itt vagyok, nem fog 
elkésni; mindnyájan pontosan ott leszünk a ta­
lálkán. Még van annyi ideje, hogy meghallgasson 
engem, mielőtt a segédei megérkeznek, és meg 
kell hallgatnia.

— Mit kíván tőlem ? — szólt elfuladt hangon 
Marjay, a ki még nem tért magához első föl- 
indulásából.

— Hogy mit kívánok? . . . Azt kívánom, hogy 
ez a párbaj ne történjék meg.

— Mert ? . . .
— Mert gyilkosság volna.
— Mit mond ? . . .
— Oh! ne adja a méltatlankodót, szükségtelen. 

Ismerem önt és itt négyszemközt vagyunk, senkit 
sem kell hát megcsalnia. Épp oly jól tudja, mint 
én, hogy kardja hegyén tartja ellenfele életét, a 
ki nem elég erős arra, hogy ön ellen védekez­
hessék. A játszma nem egyenlő egy olyan derék, 
nemes fiatal ember között, a milyen ő és egy

lyan hivatásos párbajozó, olyan condottiere 
. mzött, a milyen ön. Ö életét koezkáztatja, ön

nem koeztáztatja az önét. Az ő kardja őszinte, 
becsületes kard, az öné ravasz és álnok; és ön 
épp ugv csal a fegyverrel, mint a hogy csal a 
kártyával. . .

— Uram . . .
— Hallgasson meg. Akarom! . . .
— 0 nyilvánosan megsértett . . .
— Nagy Isten! csak nem akar ön nekem a 

becsületéről beszélni ... az ön becsületéről . . . 
egy hamisító becsületéről . . .

Marjay tajtékzott a dühtől, de csak alig merte 
szemeit a testvérbátyjára emelni, a ki mered­
ten szegezte reá a saját kérlelhetetlen tekintetét.

— Egyébiránt. — beszélt tovább de Trelaz 
Gaszton, a mikor ön azt mondja, hogy Pontrieu 
vicomte megsértette, akhor hazudik, vagy legalább 
— álnok ember létére — csak félig mond igazat. 
Az o sértése csak válasz volt az ön kihívásaira, 
mert ön volt, igen ön, a ki kihívta. Ott voltam, 
elrejtőzkűdve, az összeszólalkozás folyamán; min­
dent láttam, mindent hallottam. Figyelemmel kí­
sértem az ön gyalázatos fortélyait és a csalódás 
lehetősége ki volt zárva azok czélja iránt. Oh ! 
ügyesen működött, hogy tőrbe csalja azt a fiatal 
embert, hogy kényszerítse öt a sértésre, arra, hogy 
ellenfelévé váljék önnek, másokat megtéveszthe­
tett, de engem nem. Nem tudom mi okból gyűlöli 
Pontrieu vicomteot. Talán egyszerűen csak akadály 
útjában és el akarja távolítani. De azt jól tudom, azt 
jól megértettem, hogy meggyilkolni szándékozik ezt 
a fiatal embert s azért jöttem ide, hogy megaka­
dályozzam ez uj bűn elkövetésében és a minden­
ható Istenre esküszöm, hogy tudni fogom meg­
akadályozni. Higyjen nekem, elég már egy gyil­
kosság a lelkiismeretén, ne terhelje még egy má­
sodikkal is.

— Gyilkosság a lelkiismeretemen!? Miféle gyil­
kosság ? Mit akar mondani ?

— Azt akarom mondani, hogy megölte édes 
atyját... az enyémet... mert fájdalom! Ugyanaz 
a vér foly ereinkben.

— Atyámat! . .. Ön azzal vádol, hogy megöl­
tem atyámat!. ..

— Ön értesült a haláláról, de azt aligha tudja,

hogy hogyan történt a rettenetes szerencsét­
lenség.

(Folytatása következik.)

ÍZ Egyedül a föld körül. A különböző föld- 
körüli utazások közt bizonyára egyike a legérde­
kesebbeknek, melyet egy Slocum Jozsué nevű 
amerikai kapitány tesz meg. Hajójának, a ,Spray“- 
nek, személyzete ugyanis egyedül belőle áll. Senkit 
se vett maga mellé a bátor vállalkozó, ki be akarja 
bizonyítani, hogy az ember egyedül, társtalan is 
képes megküzdeni egy földkörüli utazás veszélyei­
vel. Slocum 1895 áprilisban indult el Bostonból. 
Innét Gibraltárba ment s meglehetős vargabetűt 
kanyaritva, Rio de Janeiron át Lámoa szigetekre 
hajózotf. Az utazásról azt mondja, hogy nagyon 
kellemes volt. Az egyedüllét nem bántotta. Terje­
delmes könyvtárt vitt magával, mely mindig szó­
rakoztatta. Ha kedvező szél volt, ennek irányához 
igazította a vitorlákat s nyugodtan lefeküdt aludni. 
Slocum kapitány különben a hajóépitéshez is ért. 
Saját maga építette utazásának egyetlen társát, hajó­
ját, mely 40 láb hosszú, 14 láb széles és 4 láb 
mély s minden tengeri veszély közepette kitűnő 
ellenállási képességet tanúsított.

*
K Hogyan gyógyítják Khinában a ve­

szettséget? A .Medicine Moderne “-bői veszszük 
át a következőket: Egy khinai misszionárius két 
kísérőjét veszett kutya harapta meg. Mikor a 
misszionárius több khinai jelenlétében annak az 
aggodalomnak adott kifejezést, hogy kísérőin a 
veszettség ki fog törni, a khinaiak siettek őt meg­
nyugtatni, hogy nincs mitől félnie. Őket is meg­
marta néhány hónap előtt egy veszett eb, de 
ennek semmi következménye nem volt, mert a 
kutyát agyonütötték és máját, úgy nyersen, meg­
ették. így cselekedett, bizonyára, a két kisérő is. 
Érdekes, hogy már az idősebbik Plinius a veszett 
eb máját ajánlotta a veszettség ellen és hogy ma 
is sok orvos eredménynyel alkalmazza ezt a 
gyógyszert. Hogy a khinaiaknál ez mily régi szo­
kás, az nem ismeretes.

K. Élő halott. Igazán megilleti ez a név azt a 
saint-benoiti franczia leányt, a ki tizenhárom ei 
óta van kataleptikus álomban. Hires orvosok, köz­
tük Charcot is. sokat tanulmányozták a leányt, de 
sem a titoknak nem tudtak nyitjára jönni, sem a 
leányt nem sikerült felébreszteni. A .Figaro^ 
egyik munkatársa a minap megnézte a leányt e= 
elmondja, hogy teljes mozdulatlanul fekszik az 
ágyon, lélegzetvétele oly csekély, hogy a szája e e 
tartott tükröt alig homályositja el. rendkívül le­
soványodott és egészben inkább halottnak, min 
élőnek látszik. A leány alvásának elején néha-ncea 
felébredt, de néhány perez múlva elaludt, 
vagy tiz év óta egy perezre sem ocsúdott fel 
alvásból. Öreg édesanyja ápolja, a ki nagyon 
tisztán tartja, mintha mindig látogatókat várna e» 
tényleg, egyik tudós a másik után nézi meg 
alvó leányt, de tudományuk tanácstalan e c=o 
latos esettel szemben.

*
Páris flórája. A Szajna-parti főváros lakó» 

sága roppant szereti a virágot. A párisi szín az t 
mulatóhelyek virágszükségleténél sokszorta nagy 
a magánosoktól naponta elhasznált virágok me - 
nyisége. És nemcsak udvarias ismerősök meti 
rátok-küldötte virágcsokrokat készítenek a nap 
Párisba érkező 10—20 vaggon virágból, 
eszik is a virágot. Az ibolya-saláta, meg az 
kőrzés minden párisi restaurant étlapján szer ÁJ 
Annál érdekesebb hát, hogy vájjon ez a nagy ^ 
rágfogyasztó város termel-e virágot ? > aló ■ 
már évek óta foglalkozik Páris flórájával, .
zott igennel felel e kérdésre. Nemcsak a "u 
virágházaknak és a sétatereknek van dús ni 
zetük, hanem buján tenyészik az utczak o 
a kövezet között mindenféle növény. u
Valót állítja, az egyes utczáknak és var°s ° 
nek megvan a maguk karakterisztikus ” J be 
így a Quai d’Austerlitz és az Arc de ^
környékének uralkodó növénye a mustár, 
j’Orsayé a kel, mig a Boulevard Vokaire g
hazája ; a Canal de l'Qurequon a buzer U,
Quai de Greneileen a katáng, a Place „ pont

nA.-nnm TiAííicr a sóska, nug 4

Adomán 
nek- Á magi 
xete újabban a
5, Schwarczerl
munkájának nol
pesti Fővárosi 1 
várá-ban rendi
Várady Béla 1<T
jövedelméből m
Oszkár 1 frt. ^ 
„etet mond a 

— Húszé
szegény cÁj 
Sztrojny Jozsd 
frtot adott átl
törlesztésére.
volt s nagy i 
mány bejeleni 

__ Arten hl
(fik a törvényei 
dúltak a társai) 
ki annyi galyii
székeknek, rmu 
ségre vergődöm 
tudvalevőleg
ték, az elnök 
hogy Anionnak! 
,ese volt. E kis 
hitvese és teául 

tek ki. Világca
elsikkasztott,
hogy olyan idJ 
sernek váltókat 
30.000 f'rankrj 

tania, mert 
mitálni fogja.

— A pili<
nemsokára ml 
len leg ugyanis 
nak a táborbl 
heti kiképzésrl 
táborba. A p'j 
zésre vezényeli 
fővárosba s uj 
a kik már szí 
de nvolcz hétj
részesülnek,
tik őket

— Megé 
véget ért Btl 
FilipP Peren 
akarta ijesi 
látogatóban I 
és az az üti] 
ráijeszt a 
lepedőbe, el 
meggyujtva.l 
Alig gyújtót! 
szerre fölről 
a ki súlyosa 
most a Szel 

— A bécl
Utóbbi idóberf
rozott fogl: lkl 
mindenütt aiJ 
kutatást rend 
beli aranypcl 
ifjú egy égési 
miképen juter 
Bőiken Kád 
saság egy göl 
mával történi 
delve, két m| 
mennyiségű 
gattassák, a 
bogy ehez a 
tak. Hőiken 
igen vigan í, 
hogy titokzai 
tovább élvez| 

— Tél 
augusztus 
gyilkosság, 
hancz kővel 
9 éves Sfr| 
létéi bő aiL 
lekbuvárokj 
véleményei] 
meny, hoj 
tanács őri 
ügyészség 
szüntette 
tette a re. 
lipótmezei 

— 20.01 
Andrássy-u1— 
kiállítási falj 
VI. kér. Tej 
János, 
ez utón prd 
leni, együtt1 
dést szerezz, 
tatlan paprj 

— Kai 
főváros M| 
— mint 
mosónőt 1 
hogy rablj 
tesnek vaj 
a nyomárj 

— Az 
pókban ré 
séget. Most] 
anglikán ] 
közli. Dr. 
nem a fehl 
meg az esd 
landó visz 
mikor előb 
séges törzi 
Oak a szigj 
vetségesénd 
ugyan nen 
tét igazolhj 
mulasztást] 
tikai viszoq 

— Rzé 
állam De\ 
keltett fölt 
Sack-Mii 
állították. 1 
gyalogoljál 
egyáltalábj 
hiszékeny [ 
ováczlókbd 
egy szóval 
ban féltül] 
órákig ak] 
tás után 
golni szán
kát. Így
illusztris
dezösködti
a báró uij 
A válasz ' 
retö den] 
mit sem 
ez rende
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elnöklete alatt tar. 
a buzgó faültetök. 

I "ogy működését 
rni u k?zségi elöl.

télen a fa.
I két előadást tartsa- 
»guták mentén éa 
Illessenek el.
hosan el van ter. 
Wnell, a néhány 
nem halt „eg, ba. 

P elrejtve, vagy ej.
fcszabb idő előtt tej. 
rÍ5Z a fia halálában. 
Hv sugallta neki" 
[bet venni. A na’ 

pens, egy londuni 
I mindenfelé azt hi 
|ka egy nyugati tar. 
begerősiteni látszik 
Fn senkinek sem volt

bábán ország, meIy. 
h. Erjedve, mint ná- 

U tisztaság megsér-
[I *s a . véleménytk
lk is átjátszódnak a 
[szólalt fel nálunk a 

a társadalmi béke 
tagja volt a beké- 
szállodában díszes 

bl nyelven a párbaj
Isaladjából való és 

Párbaj észtéi n- 
bíta, mily barbár és 
llvasásaban hozzánk 
Iáit. Száz év előtt — 
■ an mindennapi volt 
I Ma azonban a
|dul meg még gon. 
|tonák bátorságáról 

Az angol Ursa- 
angol getleman 

I valakit megsértsen
1 döfést az aiiía meg 
I Két parlamenti ;ug 

ügyét. Már meg 
Kikor egyszerre zajt 
bg ütött rajtuk s az 
byekezik menekülni. 
|gy fáez.in répáit el 
fimesben «Fácz-in» 

Angolorsz ig . , , 
laczagas a párbajt? 
|A szerb exkirály, ki 
luzkodott. tegnap el- 
pert osztrák arisz- 

a hol nagy vadá- 
lezíével Milan ki- 
Ismét visszatér Pá 
Is. Sándor király, 
pásra Becsbe jön, 

Beáinál kovies 
■\ ukatin volt pénz- 
pztek és értekeztek 

visszatérve külön 
I Sándor királynak. 
I Umberto király Iá-

A Mordva és 
Iztében — mini 
I vasúti pályatest 

Balja és Ripari 
I az egész vasúti 

Konstantinápoly, 
lották. Ausztria- 
pik Konstantiná- 

tovább utazni, 
Maradni. a keleti 

pedig Xisben 
bóősszeköttetés is 
lirály, a ki Nis- 
llbeszakadása kö­

vem hiszik, hogy 
lehetne hárítani, 
Zvorniknál 81/, 

[lasoniórót távira- 
Drina területén 

• isegrádban arról 
\Szokoiovics nagv- 
bztú falat a viz 
Iás és valamennyi 

esett kár. de az

láz árvaszéki, iktató 
I a napokban meg* 
kgel 8 órától i dog, 
lan reggeli 8 órától 

elintézése végett 
Liselő ügyeletet tart

;m a

Adományok a hírlapírók nyugdíjIntézete-
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t uiibban a kővetkező adományokat vette: babarczi 
81 «Miwarczer Ottó («Közigazgatási elmekőrtan» ezimü 
*' viiának it ói tiszteletdija) 950 írt; az Egyesült Buda- 
mU,n Fővárosi Takarékpénztár 4000 írt; az «Os-Buda- 

rendezett ünnepély bevételéből 1542 frt C kr.;
i^dvBéía 100 frt; a" tisztviselő-telepi 
VártOJ , ss c

cziáju egyén kóborol. Többeket rászedett, míg a 
hatóság elfogta. — Versegheu Jónás Károly 
nevű segédjegyző szerelmi bubánál miatt felakasz­
totta magát.

«Tündérest»
áTedeíméből 12 frt SS kr.: Étiké 4 frt 31 kr.: Kende 
FTjr J frt Mindezekért az adományokért hálás köszö­
net mond a nyugdíjintézet igazgatósága.
“ jjntizezer forinton adouiany. A fővárosi 

cvermekkert-egyesület pénztárosának: 
%á-om Józsefnek tegnap egy ismeretlen 20.000 
Hot adott át az egyesület házépítési tartozásának 
törlesztésére. A választmánynak tegnap épen ülése 
volt s nagy örömet keltett a -20.000 írtos ado­
mány bejelentése.

_ Arton huszonhárom kedvese. Azok között, a 
yk a törvényen kívül helyezték magokat és szembefor­
dultak a társadalom jogrendével, kevés ember van. a 
ki annyi gaiyibát és fejtörést okozott volna a törvény­
székeknek. mint .Irton, a Panama-pör szomorú híres­
ségre vergődött egyik hőse. A pór folyamán, a mely 
tudvalevőleg azzal végződött, hogy hat évi börtönre Ítél­
ték az elnök a beérkezett ügyiratok alapján kijelentette, 
koz» Anionnak nem kevesebb, mint huszonhárom ked­
vese volt. E kijelentésnél jelen volt Arton boldogtalan 
hiLvese és leánya is és mindketten hangos sírásban tör­
tek ki. Világos volt, hogy Arton a sok milliót, a melyet 
elsikkasztott, léd er nőkkel pazarolta el. Bebizonyították, 
hozv olyan időben, a mikor nem volt pénze, a kedve- 
sefuek vallókat Írogatott alá. Egy ilyen váltót, a mely 
30000 frankra szólt. 50.000 frankért kellett visszavál­
tania. mert az uzsorás azzal fenyegette, hogy koinprom- 
mitálni fogja.

_ a pilis-csabai táborból. A pilis-csabai tábor 
nemsokára megürül s a tavaszig elhagyatott smarad. Je­
lenlek Ugyanis a 32-ik gyalogezred póttartalékosai van­
nak a táborban, a kik október 3-án vonultak nyolcz 
ü?ti kiképzésre az ezredhez s még az nap kivonultak a 
táborba. A póttartalékosok mintegy S00-an s a kikép­
zésre vezényelt 97 altiszt e hónap 27-én tér vissza a 
fővárosba s mikor is szabadságra mennek. Az altisztek, 
a kik már szeptemberben mehettek volna szabadságra, 
de nvolez héttel tovább szolgáltak, abban az előnyben 
részesülnek, hogy egy nagy fegyvergyakorlat alól léimen- 
tik őket-

— Meygyuladt kísértet, Nagyon szomorú 
véset ért Budákeszen egy rossz tréfa, a melylyel 
prtpp Ferencz, 20 éves péklegény tegnap meg 
akarta ijeszteni az odavaló leányokat. Filipp 
látogató ban volt Werte András budakeszi lakosnál 
és az az ötlete támadt, hogy kísértetnek öltözik s 
ráijeszt a leányokra. Beburkolózott egy nagy- 
lepedőbe, egy fazékba benzint töltött, hogy azt 
me£?yujtva. botjával szikrát dobáljon maga körül.
Alig íivujtotta azonban meg a benzint, az egy­
szerre”iűirobbant es meggyujtotta Filipp ruháját, 
a ki súlyosan összeégeit. Á póruljárt „kísérletet8 
most a Sz- nt -Tános-kórházban ápolják.

_ A bécsi aranyember. A bécsi rendőrségnek az
utóbbi idolon léltönt egy fiatal ember, a ki bár hatá­
rozott !o_- ik -zása nem volt. igen nagy lábon élt s 
mindenütt aranyokkal fizetett. Mikor lakásán a rendőrség 
kutatást rendezett, egész csomó különböző kor és ország- 
be,; aranypénzeket találtak. Vallatni kezdték, mire az 
;fjU e=:y egész kalandos történetet beszélt el arról, hogy 
miképen utóit annyi arany pénzhez. E vallomása szerint 
Bőiken "Károknak hívják, poroszországi s a Lloyd-tár- 
32ság egy gőzösén matróz volt. Egy indiai utazás alkai­
méval történt, hogy éjjeli őrnek lévén a fedélzetre kiren­
delve. két matróztársát meglepte a mint titokban nagy- 
mennvisésü aranypénzt számláltak. Ezek. hogy őt el hall­
gattassák. a kincs részesévé tették s elbeszéltek neki, 
hogy ehez a sok pénzhez egy postasikkasztás által jutot­
tak.* Hűiken Triesztben partra szállott s a kontinensen 
igen vígan élt, mig most a rendőrség megakadályozta, 
hogy titokzatosan szerzett gazdagságának gyümölcseit 
tovább élvezze.

— Tébolyházba szállított gyilkos. Ez év
augusztus havában nagy íeltűnést keltett az a 
gyilkosság, a melyet Szmihál János 19 éves su- 
feancz követett el, megölve 98 krnyi vagyonáért a 
9 éves Stem Lajost. A gyilkosság és annak rész­
letei bő anyagot szolgáltattak annak idején a lé­
lekbúvárok és kriminalisták részére s a különböző 
véleményeket most mind megdönti az a körül­
mény. hogy Szmihál Jánost az igazságügyi orvosi 
tanács Őrültnek nyilvánította. Ehhez képest az 
ügyészség Szmihál ellen a további eljárást meg­
szüntette s mint közveszélyes elmebeteget átkisér­
tette a rendőrséghez, a mely viszont még ma a 
lipótmezei országos tébolydába szállíttatta.

— 20.000 paprika-csokrot osztottak ki ma este az 
Andrássy-v.t Corso-oldalán abból az alkalomból, hogy a 
kiállítási faluban is működött paprika-malom Budapesten 
VI. kér. Teréz-kürut 7. sz. alatt állandósittatik. Kotánvi 
János, szeged-bécsi ezég, a paprika-malom tulajdonosa, 
ez utón próbálta a fővárosi közönség figyelmét felébresz­
ted. egyúttal annak alkalmat nyújtani, hogy meggyőző­
dés; szerezzen a közvetlen forrásnál beszerzett hamisí­
tatlan paprika minőségéről.

— Habi ágyi/kosság Bécsiben. Az osztrák 
főváros Margarethen nevű városrészében ma este 
— mint Becsből táviratozzák — Sieger 72 éves 
mosónőt lakásán megfojtva találták. Azt hiszik, 
hogy rablógyilkosságnak esett áldozatul, de a tet­
tesnek vagy tetteseknek még semmi sem vezetett 
a nyomára.

— Az .Albatros“ megtámadásának oka. A na­
pokban részletesen leírtuk a gnadalkanári szerencsétlen­
séget Most a «Frankfurter Zeitung* a melaneziai 
anglikán püspök előadása szerint a katasztrófa okait is 
közli. Dr. Wilton püspök nézete szerint a busmanok 
Bem a fehér emberek iránt való gyűlöletből támadták 
meg az expedicziót. A sziget belsejének lakói ugyanis 
landó viszályban vannak a parton lakó törzsekkel s így 
mikor előbbiek látták, hogy az osztrák katonák az ellen­
séges törzsekből való benszülöttek vezetése mellett hatol­
tok a sziget belsejében, az expedicziót ellenségeik szö­
vetségesének tartották s megtámadták. Az expediczió 
ugyan nem követett el semmit, mi a benszülöttek néze­
tét igazolhatta volna, de azért Foullon és társat mégi; 
mulasztást követtek el, mikor a kikutatandó sziget poli­
tikai viszonyairól nem szereztek felvilágosítást.

— Szélhámos utazók. Az észak-amerikai Kolorádó 
állam Denver városában nemrég két átutazó turista 
keltett föltünést. kik magukat báró Leretzow és báró 
Sack-Mitzlatt német katonatiszteknek adták ki. Azt 
állították, hogy fogadásból a löldet pénz nélkül kői ü 
gyalogolják, s ezzel magyarázták azt is, hogy külsejük 
egyáltalában nem vallott arisztokratikus származásra. A 
hiszékeny yankee-k azonban a német utazódat nagy 
ovácziókban részesítették, bankettekek adtak tiszteletűül e, 
egy szóval nagyban ünnepelték őket. Nemsokára azon- 
ban feltűnt, hogy az utazók, kik megérkezésükkor csak 
érákig akartak Denverben tartózkodni, a szives fogadta- 
lás után esészen elfeledték, hogy ők a íöidkürül gyalo 
golni szándékoznak, s mindinkább ünnepeltették magú 
kát. így aztán a denveriek is gyanakodni kezdtek, s hogy 
illusztris vendégeik ki voltát megtudják, táviratilag kei* 
dezősködtek a washingtoni német nagykövetnél, a kitől 
a báró urak állítólag útlevelet kaptak az Unió területére. 
A válasz csakhamar megjött, tudtára adva a yendégsze- 
rető denverieknek. hogy vendégeikről Washingtonban 
toit sem tudnak. A bir megérkeztekor azonban — mint 
62 rendesen történni szokott — a két báró már valaho 
B Missisippi vidékén ünnepeltette magát.

Rövid hírek. Temesváron Gavrila György 
háztulajdonost az országúton megfagyva találták 
~~ Ruyyváradon és vidékén egy magát Havas 
•ázsef Jeruzsálem! rabbinak nevező kétes existen-

== Feltört nyaraló. Szabó Bálint kereskedelemügyi 
miniszteri osztálytanácsos panaszt tett a rendőrségnél, 
hogy Kolumbus-utcza 22. számú nyaralójába ismeretlen 
tettesek betörvén s elvittek onnan 40—50 frt értékű 
ruhaneműt és kinaezüst evőeszközt. A villában szeptem­
ber 23-ika óta senki sem lakott. A rendőrség nyomozza 
a betörőket.

= Tolvajok világa. A hidegebb idő beálltával a 
tolvajok száma is megszaporodik. Henye élethez szokott 
csavargók, a kik nyáron át csak meg vannak kereset 
nélkül is, mikor őszre fordul az idő,; kénytelenek lakás 
és ruházat után nézni s minthogy a munka nem ízlik 
nekik, inkább a tolvajlásra adják magukat. Az utóbbi 
24 óra alatt egész tolvaj-gárdát tartóztatott le a rend­
őrség. köztük egy valóságos tolvajkirályt. Fuchs Ottó 
19 éves. foglalkozásnélküli kereskedősegédet ugyanis, 
már régóta gyanús szemmel nézte a rendőrség s egy 
rendőr ma recgel abban a pillanatban tartóztatta le, a 
mint Fuchs az Eötvös-utczai zálogház előtt álló hordár­
nak egy kabátot adott át, hogy azt tegye zálogba. Fuchs 
a vallatás alatt beismerte, hogy ez idényben már tizen­
hat kabátot lopott el. még pedig a Venezia-, Drechsler-, 
Abbázia-. Fiume-. Andrássy-. Muzeum-, Otthon-, Vigadó-, 
Hunnia-, Emke-. Frühauf-. Rémi-, Continental-, Valéria- 
és Hunnia-kávéházakból. Hét zálogjegyet meg is talál­
tak a tolvajnál, köztük két bécsi zálogezédulát. — Ezen­
kívül Garagos Géza 20 éves budapesti születésű helv- 
nélküli tanársegédet a rendőrség letartóztatta, mert öreg 
anyjától özvegy Winter Ferencznétől ellopott 400 frtnyi 
ékszert és 200 frt készpénzt, azonkívül feltörte Dosztál 
József, JYovák Jánosné és Földest István ládáit s azok­
ból egy csomó ruhaneműt ellopott. Elfogták továbbá 
Vcrbovecz Gyula szigetvári születésű 30 éves büntetett 
előéletű s a fővárosból kitiltott púk legényt, a ki hon em­
ber S-ikán Újpesten betört Keppes Adolf edénykeresdő- 
höz és ellopott onnan 430 frtnyi ékszert. Egy óra kivé­
telével az ékszereket mind megtalálták nála. — Willy 
György várdombi születésű 21 éves asztalossegédet tetten 
érték, a mint Breitner Lázár váczi-körut 5. sz. 
diszmü- és j;itékkereskedésének kirakat ablakát tegnap 
este álkulacsesal kinyitotta s onnan egy nikl órát ellopott. 
— Ugyancsak tegnap este tetten érték Petrasek István 
10 éves lakatos legényt, a mint May Henrik kereskedő 
sütő-uteza G. sz. a. üzletének kirakatát fölnyitotta s on 
nan lopni akart.

= Csalások. Nagyon jól ismert fogása az a tolva­
joknak. hogy olyan lakásokba, a melyekről tudják, hogy 
a gazda nincs odahaza, azzal állítanak be, hogy a távol 
eső családfő küldi őket a kabátért s a gyanútlan háznép 
legtöbbször lépre is megy a tolvajnak. Ilyen tolvajt fo­
gott el a rendőrség Gödé György 19 éves büntetett elő­
életű kovácslegény személyében, a ki elment egy szoba­
festő ismerősének Sugár Józsefnek Izabeíla-utcza 47. 
sz. a. lakására s ott Sugár nevében elkérte hozzátarto­
zóitól annak téli kabátját és elzálogosította. Azt mondja, 
hogy az éhség kényszeritette erre a cselekedetre, mert 
két nap óta nem evett. A rendőrség azt kutatja, hogy 
nem terheli-e több ilyen bűnös manipuláczió is? 
Ledniczky Márton fővárosi ügyvéd panaszt tett, hogy 
egy Bergt nevű ember Strassburger nevű üsmerőse 
névjegyével kicsalt tőle 25U forintot. A rendőrség meg- 

Imo-v a rcnIfi Tiíiwu Frigyesállapította, hogy a csaló Löwg Frigyes jankováczi szü­
letésű 35 éves " ügvnók, a ki azonban a fővárosból már 
meeszükött. A rendőrség nyomozza.

= A villamáram áldozatai. Csupán a véletlennek 
köszönhető, hogy az áldozatok nem emberek, hanem 
fiakkeres lovak? Az újpest—rákospalotai felső vezetékű 
villamos vasút drótja ugyanis ma este 10 óra tájban 
Lehel-utczában elszakadt s a drót a földre esett. Nem­
sokára reá egv kétfogatu bérkocsi hajtatott arra s a 
drót a lovak lábait érintette. A dróton átvonuló óriási 
áram a két lovat egy szempillantás alatt agyonütötte, 
név hogy a gvors mozgásban levő kocsi a lovak élet­
telen tetemeire gördült. A kocsiban ülőknek azonban 
semmi bajuk sem történt. Az ügyben a vizsgálatot meg­
indították.

. A rendőri sajtóiroda hírei. Tűz. Ma reggel 
fél S órakor a Lehel-utczában épülő szekerész-laktanyá­
nál eev szerszámos bódé kigyuladt és teljesen leégett. 
Odaégett 140 drb padlódeszka, a munkások ruhái és 
több szerszám. A tüzet a tűzoltók oltották el. A kár 
mintegy 4—500 forint. — Eltűnt. Bobuszka Jozefin 
kólóméi születésű 24 éves bukott leány nehány nap óta 
eltűnt fecske-ulcza 33. sz. a. lakásáról. — Öngyilkos- 
ági kísérlet. Madelányi Mária nógrádinegyei 19 

éves cseléd szolgálatadúia Tarnóczy Gusztáv lüvölde-tér 
vi. a. lakásán ma reggel gyufaoldatot ivott. Eszmé­

letlen állapotban vitték a Rókus kórházba. Tettének okát 
nem tudják. _______________

ezérkodik. Ez az ur, úgy látszik, a szerelem kultuszának 
él, metierje a szerelem, ez az egyetlen tudománya és 
foglalkozása. Egyébként pedig művészi hajlamai vannak 
és gazdag ember. Ez állandóan udvarol a grófnénak, de 
czélt nem érvén, egy napon igy szól hozzá:

— Grófnő, önnek egy ereje van es az a gyöngesége. 
Kitér a kisértés elől, mi bizonyltja tehát ellentálló ké­
pességét? Bizonyilsa be, hogy erényes igazán.

A grófnő persze megkérdi, hogy mi bizonyítékot kiván ?
— Jöjjön el a lakásomra — feleli Gino. És a nő 

minden habozás nélkül meg is Ígéri, sőt meg is tartja 
íz ígéretét. Másnap megjelenik a dón Juan pompás laká­
éin és elfogulatlanul nézvén a szemébe, igy szól:

— Nos, itt vagyok : csábítson el.
A férfi zavarba jő, meglepetésében habozni kezd, nem 

tudja, mit beszéljen, mit tegyen s a nő egyre biztatja :
Nos, ezzel nem megyünk semmire. Azért jöttem, 

hogy elcsábítson. Kérem, fogjon hozzá és csábítson el.
Minél bátrabb a nő, annál ostobább lesz a férfi. Ki­

derül, hogy Inával van a csáb minden eszközének, külső 
előnyein kívül nincs semmije, a mivel egy nő szivére 
hatni tudna. A nő csak nevet, elragadó kaczérsággal, 
bájjal, hízelegve és o egyre butább lesz. Ezzel a szerző 
azt hitte, hogy a problémát meg is oldotta, hogy ugyanis 
a szerelmes asszony erénye tántorithatlan. Pedig dehogy !
Ez a férfi nem tántoríthatja meg, de más férfi, a ki 
birtokában van a csábítás minden eszközének, bizony 
czélt érne hasonló helyzetben.

Megvetését azzal fejezi ki a grófnő, hogy a fér­
jével együtt, a ki utána ment. nevetségessé teszi az ud­
varlót. Úgy tünteti föl a dolgot, mintha a férjével együtt 
főzte volna ki a tervet és igy szól a férjhez:

— Ne nevessen, legyen tragikusaid)!
Ez a második felvonás fordulópontja. Szándékosan 

mondja hangosabban ezt, hogy az udvarló meghallja, a 
ki érzi, hogy nevetségessé vált. Néhány szóval lorditotta 
meg a leleményes és szerencsés szerző az egész hely­
zetet s jól is számított, mert nem menekülhetett a ha­
tás alól.

A harmadik felvonásban még inkább nevetségessé vá­
lik az udvarló. Még egy rendez-voust kér Klárától; meg 
is kapja, de csak azért, hogy a kibékült férj és feleség 
gúnyos nevetését meghallja egy függöny mögött. Fejére 
csapja a kalapot és tökéletesen leíőzve távozik.

A darab, a mely sokban emlékeztet a «Cyprien»-re, 
nagy finomságai és elméssége daczára sem tette meg azt 
a hatást, a melyet várni lehetett. De ez az igazgatóság 
bűne. Hozzászoktatta a közönség egy részét a vaskos 
pikantériákhoz és most a finomsággal nem halott kellő­
képen. Borsos ételek után a kaviár nem Ízlik minden Ki­
nek. Mindamellett volt taps és kihívás bőven s a darab 
valószínűleg repertoiron marad.

A darabkiállitás olyan, a milyent még nem láttunk 
budapesti színházban. Kifejlődött, kipróbált, sőt raffinált 
ízlés nyilatkozott meg a három szalon berendezésében. 
Pazar fény, kápráztató tündöklés volt mindenfelé s az 
illúzió tökéletes volt. Végtelen finom, a csalódásig hu 
góbi in-utánzatok díszítették a falakat s csak a legerő­
sebb üveggel lehetett észrevenni, hogy nem valódiak. A 
bútordarabok tökéletes összhangban voltak az egészszel 
Is a perzsa szőnyeg nagy értéket képviselt.

Az előadás egyike volt a jobbaknak. Fenyvesi Emil 
a Gino szerepében geniális alakítást nyújtott. Tökéletes, 
bevégzett elegánczia, szabatosság s finom hang jelle­
mezte a játékát. Még az ostoba meglepetést és zavart is 
kitünően ábrázolta, s a nevetségességet elementáris erő­
vel domborította ki, a nélkül, hogy groteszk lett volna. 
Lánczy Ilka sok kaczérságot fejtett ki, de a valódi 
kaczérság elragadó bájossága nélkül. Sok-sok eszköze 
van még a kokettériának, a mely itt alkalmazható lett 
volna, de a melyet vagy elejtett, vagy nem volt birto­
kában. Mind a mellett sokat lendített Ő is az előadáson 
s toillettjei valósággal szenzácziósak voltak. Ráthonyi- 
nak rossz szerepe volt, de némi modorosságon kívül, a 
mely minden eddigi alakításában meg volt, a szerep kel­
emenen részét szerencsésen elsimította. T. Sz.

most nem gondoskodnak arról, hogy az ily módon 
összegyűjtött tárgyak kellő elhelyezést találjanak, 
akkor, ki tudja, mikor lesz megint alkalom arra, 
hogy a nagy fáradtsággal, még nagyobb költséggel 
megszerzett tárgyakat megfelelő módon, a közön­
ség számára is könnyen hozzáférhetően elhe­
lyezzék.

A történelmi kiállítás épületcsoportjai mintegy 
önmaguktól kínálkoztak arra, hogy bennük a 
kiállítás falujának egyes házaiban kiállított és a 
törvényhatóságok által az ethnograíiai muzeum 
részére felajánlott néprajzi és népismei alakok és 
felszerelések elhelyezhetők legyenek addig, mig annak 
a kormány megfelelő épületet emeltet. Hasonlóan a 
történelmi csoport épületeiben lenne czélszerübben 
elhelyezhető ideiglenesen a mezőgazdasági muzeum 
is, a melynek nagybecsű gyűjteményeit a mező- 
gazdasági, selyemtenyésztési, ménesbirtokok, do­
hánytermelés, szesz-, ezukor- és malomipar paVil­
lonjaiban kiállított tárgyak fogják képezni.

A l-A'/lűl-arlúsi nnvillnnhrm npdio" fi 7. ot

Több felszólaló nem lévén, elnök reasszumálván 3
felvetett kérdéseket és érveket, konstatálja, hogy az ér­
tekezlet többsége az épületek fentartása mellett nyilatko­
zott. Tudatja, hogy ilyen értelemben tesz majd jelentést 
a miniszternek, a ki majd a további lépéseket megteszi. 
Megköszöni a bizottság tagjainak az ügy iránt tanúsított 
érdeklődést, az értekezletet bezárja.

színház és művészet.
— Magyar reczitätornä a külföldön. Tordai 

Grail Erzsi, a magyar költészet és magyar viszonyok 
ismertetője, németországi kőrútjában legutóbb Brémában 
tartott sikerült ismertető és szavalat! előadást Petőfiről 
és költeményeiből. A Bremer Courier hosszú csikkben 
ismerteti és méltatja a szép előadást.

Hütelen.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Bracco Robert. A vígszínház 

újdonsága, november 12-én.)
A vígszínház mai szinlapjárol azok az urak (ketten 

voltak), a kik a «Hütelen»-t olaszból lefordították, levé­
tették a neveiket. Úgy értesülünk, hogy ez azért tör­
tént. mert az igazgatóság egyes apróságokat megváltoz­
tatott a darabon, törölt, hozzáirt egyet-múst és így 
nem e ír észen liö fordításban került színre a dal ab. A 
fordítók ez ellen tiltakoztak s ezt a tiltakozást úgy akarták 
kifejezni, hogy nem engedték a neveiket a szinlapra Írni. 
Ez az érzékenység eszünkbe juttatja, hogy mily barbaiiz- 

issal bánnak el külföldön a magyar darabokkal, ha el 
vétve színre kerülnek. Megváltoztatják, átgyurják, ugyany- 
nvira. hogy nem is engedik meg, hogy a magyar szerzők mint 
önálló drámairók neveztessenek meg, hanem megnevezik 
azt. a ki átírta. Egy német szinlapon például igy szere­
pelt egy magyar drámairó nemrég: «Nach den Motiven 
des X. Y. von ...» megnevezve a német Író. Kár tehát 
oly érzékenynek lenni a külföldi Író prestigc-jére, ha a 
magyar szerzők iránt ily kevés regarddal vannak kül­
földön. A mit megengednek és szó nélkül hagynak a 
külföldi igazgatóknak, az a magyaroknak tiltva volna, 
különösen ha a változtatás nem a lényegre vonatkozik ?

A mi magát a darabot illeti, az egyike azoknak, a 
melyek szikrázó esprit dolgában legközelebb állnak a 
franczia mesterek müveihez. Végtelen finom pikantériák­
nak egész hosszú és kimerithetlennek látszó tömege so­
rakozik egy erkölcsös motívum körül. Ez a motívum 
abból áll, hogy egy férjébe szerelmes asszony kaczér- 
kodhatik bármiképen idegen férfiakkal, kerülhet bármily 
helyzetbe, közelíthessék meg akárhogyan az udvarlók, az 
ó erénye meg nem tántorodhatik egy pillanatra sem. 
Az Ilyen asszony erénye nincs kitéve semmiféle veszély­
nek s szerelme oly tántorithatlan, mint az erénye.

Ez a motívum - mint említettük - az izgató pikan­
tériák sokaságával van garnirozva s igazi
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hamisítatlan

elméssé» vonul rajta végig, a legfinomabb s legdiszting-
váltabb világításban. Az eszprit kartáestüze az egész, a 
mely sehol sem lépi át az elegáns szalon tónusát, igazi 
japán! saláta, tele borssal, fűszerrel, de a melyben édes­
ségek is vannak. A kaczér asszony természetrajzát nyújtja 
a szerző, apológiát Írván a kaezérságnak, ha a kaczér 
asszony erényét a szerelem őrzi.

Gróf Sangíorgi Silvio felesége: Klára, szereti a férjét, 
de azért kaczérkodik mindenkivel. Szép asszony, tele 
vidám szellemességgel, szeszéllyel, érzékiséggel, iróniá­
val és asszony! leleménynyel. Mikor a kaczérságát 
férje a szemére lobbantja, egyszerűen a szerelmére 
vatkozik és ezzel vége. Különösen Riccardi Ginoval ka-

— A polgármesterválasztás. Gerloezy Ká­
roly, a kiről az a hir volt elterjedve, hogy nem 
lesz a polgármester-jelöltek között, egy hírlapíró 
elölt megczáfolta ezt és kijelentette, hogy a pol­
gármesteri állásra ö is pályázik.

— Kelenföld jövője. Ily czimmel tartott ma dél­
után felolvasást Siebreich Károly az egyetem élettani 
intézetének helyiségében. A felolvasás a budapesti lakás- 
viszonyokat ismertette s arra a konklúzióra jutott, hogy 
a főváros feladata az eddig elhanyagolt budai város­
részeket s különösen Kelenföldet nagyobb mérvben fej­
leszteni. Szerinte Kelenföld a lehető legalkalmasabb 
arra. hogy ott egy uj városrész emelkedjék. Mindjárt 
röviden vázolja is, hogy mikép kéne az uj városrész 
létesítését végrehajtani. A Dunaparton téli kikötőt kéne 
építeni, továbbá ugyanitt felépíteni _ a_ budai vágóhidat. 
Ezek mögött kéne a tulajdonképem Kelenföld városrész­
nek elterülni, de a kikötőtől terjedelmes parkkal el­
választva. A felolvasó részletesen kidolgozott tervét fel­
terjesztette a kormányhoz, képviselőliázhoz és a ható­
ságokhoz.

A IX. kerületi II. számú iskolaszék tegnap 
tartott ülésében Pintér Pál iskolaszéki tag indítványára 
elhatározta, hogy a tanácshoz a Szent-László kórházi 
tanköteles gyermekek iskoláztatása ügyében felterjesztést 
intéz A tiszti főorvos ugyanis a Szent-László kórházi 
gyermekeket az iskolába járástól eltiltotta, nehogy az 
iskolába ragadós betegséget hurczoljanak. Az iskolaszék 
felterjesztésében arra kéri a tanácsot, hogy a Szent- 
László kórházban szerezzen tanítói állást, vagy ha a 
pénzügyi tekintetekből lehetséges nem volna, bejáró 
segédtanítót szerződtessen, a ki a gyermekeket a kórház­
ban oktatná. Ily módon a szülök eleget tehetnek tür- 
vényszabta kötelezettségüknek s gyermekeiket taníttat­
hatják.

Értekezlet a kiállítási épületek 
fentartása tárgyában.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A kiállítási igazgatósági épület tanácstermében 

ma délelőtt ült össze az a vegyes bizottság, a 
mely hivatva volt véleményt mondani arról, mely 
kiállítási épületeket kellene továbbra is fentartani.

A,bizottság, a melyben a főváros által kikül­
dött bizottsági tagok," a kiállítás igazgatósága, a 
földmivelési- és közoktatási minisztérium delegált­
jai foglaltak helyet, hosszas és beható eszmecsere 
után elhatározta, hogy a kiállítás történelmi cso­
portjainak épületei és a közlekedési par dión íentai - 
tása érdekében lépéseket tesz a kereskedelmi mi­
niszternél, hogy az a tárgyalásokat a fővárossal 
ilyen irányban megindítsa.

Abban a szerződésben, melyben a kormány és 
a fővárossal a kiállítási terület átengedése tárgyá­
ban kötött, a kormány arra kötelezte magát, hogy 
a kiállítási területet az tS97-ik év végén parkí­
rozva, felépítmények nélkül ismét rendelkezésére 
bocsátja a fővárosnak. A kormány által mar rég­
óta tervbe veit mezőgazdasági, etlinográfiai és 
vasúti múzeumok létesítése, most a kiállítás be­
zárása után igen aktuális kérdéssé vált, mivel az 
alapítandó múzeumok felszereléseit képezendő tár­
gyak legnagyobb része a kiállítás alkalmából össze­
gyűjtve, egyes pavilonokban elhelyezve volt. Ha

A közlekedési pavillonban pedig az ott felhal­
mozott és laikust, valamint szakembert egyaránt 
érdeklő vasúti és egyéb forgalmi eszközök és fel­
szerelésekkel alapját vélik meg egy nagyszabású 
vasúti múzeumnak, a melynek létesítése érdekében 
az államvasutak igazgatósága már kérvénynyel 
fordult a fővároshoz.

A történelmi kiállítás épületeinek fentartását a 
fentemlitett tényeken kívül még a nagy közönség 
egyhangúlag nyilvánított óhajtása is kívánatossá 
teszi. Kiállításunk e gyöngyszemét már most lebon­
tani, a mikor még elég erős arra, hogy az ele­
mekkel daczoljon, valóban vétek volna. A város­
atyák. a kik a nagy közönség érdekével érveltek 
az épületek lebontása mellett, akkor tesznek iga­
zán szolgálatot a közönségnek, ha azt nem foszt­
ják meg attól a helytől, a mely éveken át leg­
szebb és legtanulságosabb látványossága lesz ; 
főváros közönségének.

Az értekezletről a következő részletes tudósítás­
ban számolunk be :

A kiállítási igazgatósági épület tanácstermében ma 
délelőtt Schmiedt József min. tanácsos, kiállítási igaz­
gató elnöklete alatt a kiállítási épületek némelyikének 
fentartása tárgyában kiküldött bizottság ülést tartott.

Az ülésen jelen voltak :
A főváros részéről: Huberhauer és Vasits tanácso­

sok, Ileuffel Adolf küzépitési igazgató, dr. Morzsányi 
Károly, dr. Heltai Ferencz, Kiéli István. Máttyus 
Arisztid, Steiger Gyula, Herezug Péter, Thék Endre 
bizottsági tagok.

A vallás és közoktatásügyi minisztérium részéről : 
Szalag Imre min. tanácsos és Szmrecsányi Miklós 
osztálytanácsos.

A földmivelési minisztérium részéről: Tonnay Béla 
min. tanácsos. Krisztinkovich Ede osztálytanácsos, 
Magyar Kázmér orsz. gazdasági szakoktatási felügyelő, 
Bezerédy Pál orsz. selyemtenyésztési főfelügyelő.

A kiállítási igazgatósáig részéről: Schmiedt József 
kiállítási igazgató és Müller Béla műszaki tanácsos, 

jegyzőkönyvet dr. Ott János min. fogalmazó vezette. 
Schmiedt József elnök megnyitván az értekezletet, 

üdvözli a megjelent tagokat és ismerteti az értekezlet 
czélját. A kereskedelmi miniszter egyrészt építészeti szem- 
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lebontandók volnának ugyan, de már akkor, a mikor 
szerződést kötötték, hangsúlyozták azt, hogy a mennyi­
ben egyes épületek fenntartása kívánatos lenne, azokra 
nézve a fővárossal annak idején tárgyalásokba fognak bo­
csátkozni. Ez az idő most elérkezett. A kiállítás befeje­
ződött. A körülmények azt kívánják, hogy a történelmi 
kiállítás épületeit és a közlekedési pavillont muzenalis 
czélokra egyideig, míg állandó épületről gondoskodva 
lesz, lentartsák. Kéri a bizottság tagjait, hogy szóljanak 
a kérdéshez.

Turmay Béla és Krisztinkovich Ede bőven meg­
okolt felszólalásukban a mezőgazdasági muzeum mielőbbi 
létesítése mellett szólanak és ez leginkább ugv volna el­
érhető. ha a most együtt levő, szépen rendezett gyűjte­
ményeket a történelmi csoport egyik épületében el- 
helyezhetnék. .

Szalay Imre az etlinográfiai muzeum létesítését szin­
tén égető' kérdésnek tartja. A kiállítás falujában üssze- 
halmozott tárgyakat a törvényhatóságok nagylelkűen fel­
ajánlották a muzeum czéljaira és igy csak a hely kérdést 
kell megoldani és a muzeum megnyitható lenne a nagy 
közönség számára. .

Szmrecsányi Miklós kulturális szempontból szüksé­
gesnek tartja e múzeumok létesítését és ezért az épüle­
tek fentartása mellett van, addig, mig a kormány 
megfelelő helyiségeket emeltet a muzeum czéljaira.

Steiger Gyula az épületek fentartása ellen foglal 
állást. A múzeumok létesítését szükségesnek tartja, de 
nézete szerint a meglevő tárgyak igen jól elhelyezhetők 
lennének az iparcsarnokban, a melybe a kereskedelmi 
múzeumnak ez esetben nem lehetne többé beköltözni. 
A történelmi csoport épületeit semmiképen nem akarja 
megtartani, mivel az a városliget szivében van és nagy 
területtől fosztja meg a közönséget. A közlekedési pavil­
ion lebontását nem kívánja feltétlenül, tekintettel arra, 
ho»y ez a városliget szélén van és az a hely, a melyet 
a közlekedési csarnok elfoglal, nem képezte eddig sem 
- közönség sétáló helyét és igy arra nincs szükség. C.su-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petöfl-társaság fölolvasó ülése. A Petőfi•

társaság legközelebb e hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor tartja felolvasó ülését, a magyar tudományos 
akadémia I. emeleti termében. Három felolvasó lesz; az 
első Bodnár Zsigmond, a ki «A magyar irodalom nagy 
tükre» czim alatt tartja értekezését a mai irodalmi irá­
nyokról. A második föl olvasó Jakab Ödön, a ki két 
költeményét mutatja be. Az egyiknek czime «Dáridóban», 
a másiknak «Kiállítás után.» Végül Prém József «A 
gavallér» czimi'i elbeszélését fogja íololvasni.

— A Mária Dorottya-egyesület tanítónői szak­
osztálya e hó 14-én szombaton délután ol/2 órakor az 
Andrássy-ut 65. sz. a. helyiségében ülés tart. Az ülés 
tárgyai: 1. Berlini egyesületek és a női kongreszszus 
vezetői: Radnay Jenőné. 2. Egy kiváló franczia nevelőnő 
emlékezete: Tocsek Lujza.
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pontból, másrészt egyes múzeumok, létesítése végeit 
kiállítás egyes épületeit néhány évig fentartani óhajtaná, 
fővárossál kötött szerződés értelmében az összes épületi

pún attól tort, hogy az épület fentartásl költségei a vá­
rost fogják terhelni és ezért nem járul hozzá az épületek 
fentartásához.

Schmiedt igazgató kijelenti, hogy az épületek lentar­
tási költségeiből a fővárost semmi sem fogja terhelni. Azt 
a költséget kizárólag az egyes minisztériumok budgetje- 
ből fogják fedezni.

Máttyus Arisztid semmivel sem látván a közönség 
érdekét veszélyeztetve, a fentartás mellett nyilatkozik.

Huberhauer tanácsos a közlekedési pavillom-a^ vo­
natkozólag megjegyzi, hogy az államvasutak igazgatósága 
átiratban fordult a fővároshoz, kérve a közlekedési csat 
nők lentartását a vasúti muzeum czéljaira és igy ez s 
kérdés a főváros közgyűlésén külön tárgyat fog képezni

Schmidt igazgató arra kéri a bizottság tagjait, hogy 
az említett kérvény daczára is, nyilatkozzanak már ez 
értekezleten e kérdésről.

Dr. Heltai Ferencz a történelmi csoport épületeit mar 
csak azért sem óhajtja fentartani, mivel nincs meghatá­
rozva. mennvi időre kéri azt a kormány. Azonkívül lél 
attól, hogy az épületekből nem muzeum, hanem egy 
nagy raktár lesz. Már pedig arra semmi szükség nincs. 
Az'iparcsamok épen megfelel a múzeumok czéljaira és 
ezért ellenzi az épületek fentartását.

Thék Endre az épületek fentartása mellett szól. A 
kereskedelmi múzeumnak szüksége van az egész ipar- 
csarnokra, annyival inkább, mivel a kiállítás bezárásá­
val a kereskedelmi muzeum szép gyűjteményei számos 
tárgygyal szaporodtak és azoknak kellő elhelyezése nagy 
helyét igényel. ...... ,

Herczog Péter nem akar egyetlen epuletet sem len­
tartani. A városligetben nincs sétahely, már pedig látjuk 
azt, hogy a nép, daczára, hogy uj üdülőhelyeket létesí­
tenek, mégis csak a városligetet keresi fel.

Dr. Morzsányi Károly szintén az épületek fentartása 
mellett szólt. Kulturális szempontból szükségesnek tartja 
a múzeumoknak létesítését. A kiállítás alatt az egész 
intelligens közönség osztatlan nézete volt az, hogy 
történelmi kiállítás épületcsoportja lénmaradjon. Es erre 
szükség is van, a kevésbbé intelligens osztály, a nép lel 
fogja keresni azokat a területeket, a hol a maga igé­
nyeinek megfelelő szórakozást talál, az intelligenczia pedig 
kedvencz sétahelyére, a történelmi csoport udvarára fog 
ezután is seregleni, a hol a sétálás egyhangúságát, a 
tanulságos szép múzeumok megszemlélésével lógja váltó 
zatossá tenni.

Végül Magyar Kázmér, mint a mezőgazdasági mú­
zeum szervezője, a ki már eddig is kiváló eredményeket 
élt el. ismertette a bizottsági tagokkal a mezőgazdasági 
muzeum létesítése tárgyában eddig tett lépéseket. Ki 
világlott azokból, hogy a gyűjtemény már majdnem tel­
jes és a muzeum létesítését csak a hely hiánya akadá- 
Ivozza meg. Ha a főváros rendelkezésre bocsátja a kéit 
épületet, rövid idő alatt létesülni lóg a mezőgazdasági 
muzeum, a mely kellően fejlesztve, Európaszerte híres 
leszen.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Stochert elítélték. Berlinből táviratozzák, 

hogy Stuckert, a német császár volt udvari lelké­
szét" ma az esküdtek Sippe lelkész ellen elköve­
tett becsületsértésben vétkesnek nyilvánították, 
mire a törvényszék 600 márka pénzbírságra, 
esetleg 14 napi fogságra elítélte. Stöcker viszon- 
vádját elutasították.

— Uj hervát tolmács«. A budapesti kir. törvény­
szék saját területére a horvát tolmács! teendők végző- 
sére dr. Szmodics Emil m. kir. horvát-szlavon-dalmát 
miniszteri fogalmazót nevezte ki.

Jaj de hunezut a német! . . . Dr. Szüli ősi 
István lugosi ügyvéd 1895. márczius 15-én a lugosi ka­
szinó társasvacsoráján megparancsolta a czigányoknak, 
hogy előbb a Gott erhaltet, utána pedig a «Jaj de hun­
ezut a német» dalt játszák. A czigánvok engedelmesked­
tek is, de lsselcutz Aurél, a kaszinó igazgatója a zenél 
még játék közben betiltotta. A budapesti kir. törvényszék 
dr. Szőllősi Istvánt a királysértés vádja alól fölmentette, 
mert a vád nem igazolta, hogy cselekményét királysértő 
szándékkal követte el. A kir. tábla azonban megváltoz­
tatta a törvényszék Ítéletét és a vádlottat királysértés 
miatt egy hónapi fogházra ítélte, okul azt hozván 
fel, hogy «a két dallamnak ily közvetetten összekapcso­
lása, tárgyilag a királysértést megállapítja és vádlottnak 
magasabb műveltségénél fogva a sértést fel kellett is­
mernie.»

_ Fénzágensek bünpöre. A hírhedt budapesti
pénzágensek bünpövét ma tárgyalta a törvényszék dr. 
Hav.pt Albin elnöklete alatt. A biinpörben, a melyet 
nemrég részletesen ismertettünk, vádlottként szerepelnek 
Schvartz Sámuel, ki időközben Amerikába szökött, Klug 
Gyula, Goldscbmid Károly Gábor, Bardach Gyula bécsi 
ékszerész, Spiegel Samu, Stern Ignácz, Böhm Bernát, 
özv. Herczog Rezsőné fővárosi háztulajdonos, Weiser 
Ignácz, Grünbaum Simon és Fuchs Márk. Nincs jelen 
Herczogné sem, a kin az elmebaj tünetei mutatkozván, 3 
lipótmezei tébolyházba szállították.

A kötetnyi vádhatározat szerint ezrekre rugó összeg erejéig 
csapták be" Auersperg Ferencz herczeget, Maár Gyulát, 
Kotzaurek Rezsőt, Diússv Aladárt, Kosztolányi Istvánt éa 
még sok más katonatisztet és fiatal mágnást. A horogra 
került ágensek, a meddig szabadon garázdálkodtak, ki­
zsákmányolták a panoszosok szorult anyagi helyzetét, 
azoktól váltókat vettek át értékesítés végett s a befolyt 
pénzek nagv részén maguk osztozkodtak meg. Spiegel 
Samut, We’isz Ignáczot és Herczognét uzsora miatt is 
ád alá helyezték.

A mai tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánult, 3 
termet zsúfolásig megtöltötte a közönség. A vádhatósá­
got dr. Góth Ferencz királyi alügyész képviselte, mint 
védők dr. Guthy Soma. dr. Fried Vilmos, dr. 
Korchmáros Kálmán, dr. Weisz Ödön és dr. Welt 
ner Oszkár szerepeltek.

Miután Goldschmied Károly vádlott beteg, védője a 
tárgyalás elhalasztását kérte, de a bíróság úgy határo­
zott." hogy a bizonyító eljárást befejezi s a tanuk meg- 
hileltetése után határoz az elnapolás felett.

Ezután sorra elővették az egyes eseteket. Ifj. Maár 
Gyula vallja, hogy megbízta Schwarcz Sámuelt, hogy 
neki 1700 forint kölcsönt szerezzen. Átadott neki egy 
3000 frtos váltót, Schwarcz különböző ürügyek alatt 
kicsalt tőle még egy 3000 Írtról szóló váltót, a melyet 
Seper László szolgabiróval is aláíratott. Majd egy beke­
belezési nyilatkozatot kért s az összesen 9000 forintnyi 
okiratokra" 750 h tot kapott, noha azokra Schwarcz kü- 
ülbelül 5000 irtot szerzett. Az egyik váltót Weiser 

Ignácz szombathelyi lakos, vádlott számitolta le.
Weiser azt állítja, hogy a 3000 frtos váltóra 2940 

frtot adott, mig Goldschmied és Klug Gyula egybe­
hangzóan vallják, hogy Weiser összesen 800 frtot adott 
s mégis Seper Lászlón az egész summát behajtotta. 

Weiser két tanút állít erre, annak bizonyítására, hogy 
2940 frtot adott át Goldschmiednak, ki líagendorfer 

tanú szerint maga is mondotta előtte Szombathelyen, 
liügv 2940 frtot kapott.

Guthi : Hol mondotta önnek ?
Tanú: A kávéházban.
Guthi : Mely időben V 
Tanú : Julius hónapban.
Guthi: Látja, ez nem lehet igaz. Goldschmied rög­

tön a pénz felvétele után Budapestre jött.
A tanú hallgat.
Ezután Kotzaurek Rudolf panaszos esete került 

sorra. A panaszos Időközben meghalt. Képviseletében az 
édesanyja, özv. Kotzaurek Károlyné jelent meg és elő­
adta, hogy a fiát Bardach Gyula bécsi ékszerész, Klug 
Gyula és Stein károsították meg.

Klug : Kotzaurek egy igazi «gauner!»
Elnök: Megtiltom, hogy a panaszosról, ki már halott 

is, igv nyilatkozzék.
KÍug : Kérem, kadétnak adta ki magát, holott nem 

volt az : meg is büntették az uniformis viseléséért. Az 
se volt igaz. hogy nagykorú.

Dr. Fried Vilmos: igaz, hogy Becsben büntetve is 
volt ?

Klug : Igaz.
Fried: Es fizetett védenczemnek, Bardachnak?
Klug: Nem fizetett soha.
Bardach vádlott azon kezdi, hogy ártatlansága tuda­

tában jött el a végtárgyalásra, a mi, mint osztrák állam­
polgárnak, kötelességében sem állott volna. Kotzaureknek 
ékszereket adott, a ki úgy őt, mint az ügynököket téve- 
désbe ejtette.

Ezután a bíróság rátért a tanuk kihallgatására, a mit 
egész délután folytattak, a nélkül, hogy valami emlí­
tésre méltó dolog történt volna. Holnap folytatják a vég- 
tárgyalást.

A dorong. A «Magyar Néplap»-ban ez évi május 
17-én «A dorong» felírással egy közlemény jelent meg, 
mely a képviselőházban lefolyt és a rendőrségnek a 
május 10-iki népgyülés alkalmával tanúsított magavise­
letét tárgyaló vitával foglalkozik. Afczikk többek között 
ezt Írja:

<íPerczel Dezső m. kir. belügyminiszter fejéhez az 
ellenzék oly vastag gorombaságokat vagdosott, hogy 
önérzetes ember zsebre nem vágta volna megtorlás nél­
kül ... De jól van ez igy, hogy az ellenzék a kor­
mányaival ekként bánt, mert disznókkal disznó módon 
kell bánni. A bivalynak dorong való, a mi kormányunk 
sem érzi másként a jól megérdemelt ütéseket, mert nincs 
nálánál érzéketlenebb bivaly a föld kerekségén. Mert 
érdemel-e kíméletet az a kormány, mely honpolgári 
jogainktól aljas komiszsággal megrabol ? mely alattvalóit 
nem védi, hanem gvötri és vérükön élődik, mely összes 
vérebeit a papokra uszítja, mely hazugsággal, sáppal 
kormányoz, mely a nép érdekeit elárulja, mely a bírót, 
is befolyásolja ítéletében» stb. stb*
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A kir. főügyészség a csikkben az összkormány sérel­

mét látta s szerzője, itj. Bakonyi Elek ellen rágalma­
zás és becsületsértés czimén vádat emelt.

A tárgyalás mára volt kitűzve.
A sajtóbiróság elnöke Zsitvay Leo, szavazóbirák 

Varga Ferencz és Czekeliusz Marczell. A főügyészsé­
get Katona főügyészhelyettes képviseli. Jegyző Kre~ 
nedics.

A vádlott nem jelent meg, védője dr. Kovács Pál 
ügyvéd bejelentvén, hogy védencze beteg, a sajtóbiróság 
az ügyész indítványára Czekeliusz Marczell törvény- 
széki bírót Varga VI. kér. orvossal a vádlott lakására 
küldötte annak konstatálása végett, vajon Bakonyi 
tényleg oly beteg-e, hogy a tárgyaláson meg nem jelen­
hetik.

Az elnök ez időre a tárgyalást felfüggesztette.
A tárgyalást 12 órakor nyitotta meg újból Zsitvay 

elnök. Ekkorra meghozták lakásáról a vádlottat is, a 
kinek az eljárt orvos által felvett tényállás szerint —- 
nem volt egyéb baja, mint egy átmulatott éjnek utó­
hatása.

Ezután megalakult az esküdtszék. Rendes tagjai let­
tek : Dr. Balogh Jenő. Strobentz Károly, Ott János, 
Auer Róbert, Topits Alajos, Mössmer Ernő, Zenkovics 
István, Takács Lajos, Stern Gusztáv, dr. Hegedűs Gyula, 
Apáti Lajos és Porzsolt Gyula. Póttagok: Dr. Prém Jó­
zsef és Follmann Alajos.

A vádlott budapesti születésű, rom. katholikus, 19 éves, 
nőtlen hírlapíró.

Ezután a vádlevelet olvasták fel. melyet a kormány­
nak az ügyészséghez intézett meghatalmazása követett a 
vád megindithatása iránt, végül pedig az inkriminált 
czikk került felolvasásra.

A vádlott a Magvar Néplapnak rendes munkatársa.
Elnök : Fizetést is kap?
\ ádlott : Nem.
Elnök : Ön irta ezt a czikket?
Vádlott: Én.
Elnök: Megrendelésre vagy a saját inicziativájára ?
Vádlott : Saját kezdeményezésemből.
Elnök: E kézirat az ön Írása ?
Vádlott : Az enyém.
Erre a bizonyítási eljárás következett volna, a melyet 

azonban a védő fölöslegesnek tart, minthogy a parla­
menti vitákat úgyis mindenki figyelemmel kíséri.

A perbeszédek elhangoztával az esküdtek rövid tanács­
kozás után 10 szóval 2 ellenében a rágalmazásban vét­
kesnek mondották a vádlottat, mire a sajtóbiróság 
Bakonyit egy havi fogházra és 20 frt pénzbün­
tetésre Ítélte. Kezesek hijan a vádlottat az elnök azonnal 
letartóztatta.

A mesier-utezai rahlógyilkosság.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A nagy tragédia utolsó felvonása ma játszódott 
le a büntető törvényszék palotájában. A közönség 
ma még talán nagyobb tömegekben iparkodott a 
tárgyaló-terembe jutni, a legnagyobb rész azonban 
ismét csalódott, mert nem az esküdtszéki terem­
ben, hanem a kisteremben folytatták a tárgya­
lást, a melybe félannyi ember se fér el, mint az 
előbbibe.

Tulajdonképen tárgyalás már nem is volt. A 
védők terjesztették elő védelmüket, elmondván 
mindazt, a mit védcnczeik érdekében elmondhat­
tak. Nehéz szerepük volt, úgyszólván lehetetlen­
ségre vállalkoztak. Beszédeiken meg is érezhető 
ennek a tudata és ha mindenütt az érzelmi mo­
mentumokra fektettek a fösulyt. ugv ezzel az eny­
hítő körülmények fennforgását akarták elfogadha­
tóvá tenni, a mi ha nem is mentette, de bizo­
nyára könnyítette volna a vádlottak bűnösségét.

A vádlottak mindegyike teljesen megtörve hall­
gatta a védelem erőfeszítéseit. Tegnap, tegnap­
előtt még ingerkedve válaszoltak egymásnak, 
hetyke hangon feleltek a feltett kérdésekre és a 
gyilkosság részleteit oly példátlan czinizmussal 
mondták el, mintha, mint az ügyész ezt nagyon 
jól mondta, valami ingatlan vételárán osztozkod­
ik volna. Ma már künyezu szemekkel beszélt a 
; u ridegebb alak, Kovács János is. Egy pillanatra 
se tudott nyugton lenni. Nagyon zavarta a fele­
sége — egy töpörödött beteg asszony — jelen­
léte, a ki nem vette le róla tekintetét . . .

Egy óra után a tárgyalás be volt fejezve, a 
bíróság ítélethozatalra vonult vissza ... A vád­
lottak sápadtan egymásra néztek: Halál, vagy 
érők fegyház vár-e rájuk ? A közönség vizsla sze­
mekkel fürkészte gondolataikat, sokan részvéttel, 
sokan kegyetlen czinizmussal beszéltek róluk; 
laiálgatták az Ítéletet, mérlegelték a vad és véde­
lem érveléseit. Jó óra telt mar el, a bíróság még 
tanácskozik. Az izgatottság folyton növekszik. 
Végre! Megnyílnak a tanácsterem ajtai: belép a 
bíróság. Mindenki a podium köré tódul, az elnök 
beszélni kezd :

U felsége a király nevében! Fagyos, lassú han­
gon mondja ki a vádlottakra, hogy bűnösek és 
aztán a bíróság mind a négy vádlottat halálra 
• 'ölte ... A négy rab megrezzen. Egy pillanatra 
egymásra néznek, tekinteteik találkoznak és mikor 
az elnök közönyös hangon kérdi, megnyugsza- 
nak-e a halálos Ítéletben, fuldokló hangon hürgi 
mindegyik : Felebbezék ! A formaságok hamar véget 
érnek, a börtönőrök ráteszik az immár halálra 

éltekre kezüket és viszik le őket a börtönbe, a 
melyből szabadulás immár aligha vár rájuk . . .

A közönség sürü tömegekben hagyja el a ter­
met. Végig morajlik az utón, a merre elhalad: 
Egy életért négy halál!

Részletes tudósításunk a következő:
Elnök pontban kilen ez órakor megnyitja a tárgyalás 

és átadja a szót az elsőrendű vádlott védőjének, dr 
Yisontai Somának.

A védőbeszédek.
Dr. Visontai Soma : A vádhatóság igen tisztelt kép­

viselőjének nagyszabású beszédében rendszeresen felépí­
tette a bizonyítékok ama halmazát, a mely az abszolút 
Igazságot — és ezt a védelem is elismeri — teljesen 
nyilvánvalóvá teszi. Az igazságot nem is akarja a véde­
lem megdönteni, de a következtetéseket nem akként 
vonja le, mint a közvádló. Kell az érzelemnek is helyt 
adni, még akkor is, ha a terv és annak végrehajtása a 
legnagyobb kegyetlenséggel történt is. Nem szépíti a 
bűntényt, de a bíróság figyelmébe ajánlja mindazokat 
a törvényen alapuló momentumokat, a melyek a bűnt 
enyhiihetik.

A vádhatóságban megvolt az a gyöngédség, hogy 
nem mondotta ki kifejezetten azt a súlyost büntetést, a 
mely a törvény szerint a bűntényre vár, a mely azon­
ban az ügyész ur gyöngédsége daczára is itt lebeg a 
tárgyaló teremben. Ebben a bünpörben a befejezett 
vizsgálat azok közé tartozik, a melyekben, mint mondani 
szokták, a vádlottak beismerésben vannak. Ez alatt pedig 
csak azt értik, hogy a vádlottak magukra terhelőén vallanak, 
mig a saját ártatlanságukra vonatkozó beismerő vallo­
másukat •’* ,M ” 1--L " j:----- **-----------:”A
eddi; 
telét,
azért a vád teljes súlya Kovácsra nehezedik, mert őt 
helyezte a vádhatóság oda elsőrendű vádlottként és igy 
már ennélfogva is ő a bünszerzŐ és büntervező. Pedig 
ez ellen szót a fegyverszakértők véleménye, a melynek 
a vádhatóság nagy súlyt nem tulajdonit és a mely 
nyilvánvalóvá teszi, hogy Kovács fegyverének egyetlen 
golyója sem talált. De e tárgyi bizonyítéknál is többre 
becsüli az ügyész a szubjektív momentumokat és inkább 
hisz a terhelték vallomásában, mint a szakértők véle­
ményében.

Kovács nem szépíti tettét. Beismeri, hogy őrt állt, 
tehát bűnsegéd volt, de a gyilkosság végrehajtásában 
részt nem vett. A fejszecsapás, a mely Kovács fejszéjétől 
eredt, az orvosszakértői vélemény szerint nem volt első 
sorban halálthozó, mert a meggyilkolt akkor már több 
olyan lövést kapott, a melyek okvetlen a halált idézték 
elő. Nincs tehát igazolva, hogy ő lőtt és nincs igazolva, 
hogy ő a fejszével vágott volna, már pedig a bűnvádi 
eljárás szerint egyenértékű, ha valakinek a bűnössége

be nem bizonyítható, vagy ha az ártatlansága bebizonyittatik. 
Az elkövetési cselekedet megkezdése tekinthető csak kísér­
letnek, mondja az ügyész, de a végrehajtás nem, már 
pedig az a három golyó, a mely a szerencsétlen szerb 
kereskedő testébe fúródott, nem érintett nemesebb része­
ket és nem is Kovácstól eredt, a ki tehát a végrehajtás­
ban ennélfogva részt sem vett, hanem csakis a kísérlet 
mellett maradt.

A cselekmény minősítésénél a vádhatóság képviselőjé­
nél inkább a szív, az érzés működött, nem pedig a 
jogász hidegen latolgató esze. A gyilkosság minőségének 
a megállapításánál nem a büntető törvényben megálla­
pított pszihikai momentumok, hanem erkölcsi tények 
alapján indítványozta a legsúlyosabb büntetést. Kedélye 
fellázadt azon kegyetlenség felett, a melylyel a tettesek 
a gyilkosságot elkövették. Azonban büntető törvényünk 
szerint nem a kegyetlenség mértékére, hanem a hidegen 
latolgató megfontolásra kell tekinteni a cselekmény mi­
nősítésénél. A védelem épen arra a hajtóvadászati mód­
szerre, arra a minden emberi érzést fellázító kegyetlen­
ségére kénytelen a minősítést alapítani, a mely 
kegyetlenség' és vadság az előzstes higgadt meg­
fontolást és igy a gyilkolást és tervszerűséget 
eleve is kizárja. "Épen a végrehajtás rendkivülisége mu­
tatja. hogy az a gyilkosság, a mit a mi judikaturáuk 
ennek ismer, nem forog fenn.

Lényeges, hogy nem Velkovics Gitán meggyilkolása 
volt tervbe véve. A terv az volt: Leütjük azt, a ki 
elénk kerül. Fegyvert vittek magukkal, mert, mint mind­
nyájan mondjták, esetleges védelmükre gondoltak. A 
fiú — az egyetlen szemtanú — elpusztítására nem gon­
doltak, képzelhető tehát megfontoltság ily könnyelműség 
mellett? Az a tény, hogy a lámpát eloltották, a saját 
biztonságukra szolgált, de megnehezítette a tett keresztül­
vitelét.

A védelem visszautasítani kénytelen a közvád azon 
kijelentését, hogy az a könnyűség, a melylyel a vád­
lottak hajlottak Kovács gyilkolás! ajánlatára, növeli a 
terheltek bűnösség! fokát, mert alacsony értelmüségü 
embereknél az erkölcsi ellenállásnak nincs meg az a 
nagy foka, a mely a bűn kisértésétől immunissá teheti 
őket.

Kovács feddhetlen előéletű katonaember, ki mint ma­
gas rangú altiszt háborúban is szolgálta a hazát. Csa­
ládját szerette, egykor jómódú polgárember volt, mind 
olyan körülmény, melyet a bíróságnak okvetlen figye­
lembe kell venni.

Ha már most összegezem az előadottakat — fejezi be 
Visontai nagyhatású beszédét — akkor álláspontomat a 
következőkben jelezhetem: Nem gyilkossággal, hanem 
legfeljebb szándékos emberöléssel (2S1. §.) állunk 
szemben, a melynél Kovács János véűenczem nem tettes, 
hanem bűnsegéd volt. Az erre kiszabott büntetést is 
enyhíti az ;t sok momentum, a melyre a t. bíróság figyel­
mét felhívtam. Ilyen értelemben kérem bölcs határo­
zatukat.

Elnclr: Mielőtt a védőbeszédeket folytatnék, kérem a 
magánpanaszos képviselőjét, fentartja-e mindkét képviselt­
jének kártérítési igényét, a melyek egymással ellenkeznek ?

Tedesco, a magánpanaszos képviselője, a kártérítési 
igényt Velkovics Gitánra nézve elejti.

Elnök : Kérem ezt jegyzőkönyvbe venni. Folytatjuk a 
védőbeszédeket.

Dr. Gkolicsányi Géza, Horváth István védője, mon­
dotta el ezután, főként a lelki momentumokat alapul 
vevő védőbeszédét. Hangsúlyozta, hogy a halálbüntetés 
kiszabáséira esküdtszékek volnának hivatottak és ép ezért 
figyelmébe ajánlja a bíróságnak, bánjon nagy könyövü- 
leltel azzal a jogával, a melyet a törvény kezébe ad. 
Vegye figyelembe az összes enyhítő körülményeket, kü­
lönösen Horváth nagy nyomorát és vesse el az ügyész 
indítványát.

Hets Ödön, Marosi Sándor védője: Mind a négy vád­
lott elhatározása, tervelése egy és ugyanaz lévén, hivat­
kozhatnom mind arra, a mit két védő társain már elmon­
dott. Egyénileg mit sem kellene nekem ehhez hozzá­
adnom. Csak ismétlésekbe bocsátkoznám, ha újból elő­
adnám azokat az érveket, a melyeket alapján ők kérték 
enyhébb büntetést. De a mit a védő nem tudott talán 
elmondani, hadd mondja el személyemben az ember­
barát az emberbarát bíróknak, azt a mit embertársai 
megmentésére elmondhat. Sötét háttere van ennek a 
bűnténynek és egy bővebb kifejtést igényel. Védenczem 
semmiben sem különbözik a többi vádlottól, ő is 
bűnös, mint a többi; nem szépítem a bűnét 
és szó nélkül elfogadom, hogy a rablásban tényleg tet­
testárs volt, de a lényeg, a gyilkolás: és itt meg kell 
államink, mert itt megdönthetetlen bizonyíték nem forog 
fenn. A premeditáczió nincs igazolva, mert a vádlottak 
sem ismernek be mást, mint azt, hogy ki akartak fosz­
tani valakit, de hogy meg is fognak gyilkolni egy 
embert, arról szó sem volt. Hogy a védelmükre vitt 
fegyverek gyilkosszerszámmá váltak kezeikben, ez tisztán 
a véletlen müve.

Halál! Mily rettenetes szó 1 Ha négy ember öl, meg­
van a bírónak a joga arra is, hogy ezért más négy em­
bert öljön ? A törvény hideg betű, az emberben meg 
meleg érzés lakik. A társadalom ellenáll a törvény 
kegyetlenségének és nem engedi, hogy valakitől azt ve­
gyik el. a mit neki nem adhatunk : az életet!

A törvényhozó is megrettent, mikor a halálbüntetés 
törvénybeiktatásánál ennek borzasztó következményeire 
gondolt. Ki is mondta, hogy csak akkor alkalmazandó, 
ha a tett borzasztóságában és irtóztató voltában más 
végre nem is fokozható. Ráillik ez a jelleg a jelen bűn­
tényre ? Szegény elbukott emberek ezek s az erkölcsi 
gvöngeség egy pillanatában öltek: egy botlásért négy ha­
lál ! Önük, biró uraim ily szigort nem alkalmazhatnak. 
Kérem ne fogadják el a közvádló ur indítványát és al­
kalmazzák az enyhitő körülményeket.

Dr. Fitíler Dezső, Szabó Sándor védője hosszabb 
beszédben bizonyítja, hogy a premeditáczió nem forog 
fenn ; és az előzetes megállapodás csak a rablásra vo­
natkozott.

Dr. Tedesco, a magán panaszos képviselője, kijelenti, 
hogy az ügyész álláspontját elfogadja és Szabó Béni 
ütöd rendű vádlottal szemben a vádat elejti.

Dr. Földes Árpád, Szabó Béni védője ezt köszönettel 
tudomásul veszi, visszautasítja azonban az ügyész indo­
kolását és kéri a törvényszéket, mentse fel a vádlottat, 
a ki félévi vizsgálati fogságát ugv is ártatlanul szenvedte. 
Igazolást nyer legalább ezzel, hogy a tisztességes társa­
dalomban ismét helyet foglalhat.

Dr. Halász Lajos alügyész, röviden reflektál a védők 
érvelésére és Yisontaival szemben az igazságszolgáltatás 
kicsinylésének tartja, ha a védő az elsőrendű vádlott 
szóba kapaszkodik. Ez nem sulyositás, hanem egy ren­
desen alkalmazott terminus technikus. A fegyverszakértők 
véleménye nem vehető figyelembe, mert akkor egy 
vádlott sem lenne. A premeditáczióra pedig megvan 
mind az a bizonyíték, a mi a törvény szerint szükséges. 
A védők egyetlen elfogadható enyhitő körülményt se 
tudtak előadni és igy a 278. §. a maga teljes szigorá­
ban alkalmazandó.

Visontai Soma nagyon csodálkozik, hogy az állam­
rend képviselője elég könnyelmű a törvényszék által 
kirendelt szakértők véleményét negligálni . . .

Elnök : Bocsánatot kérek, nem engedhetem meg, 
hogy a közvádló ur eljárása ellen ólján támadást in­
tézzen, a melyet a védő ur sem tűrne el, ha az az 
ügyésztől eredne.

Visontai : Kérem magam is hangsúlyozni akartam, 
hogy ezzel nem támadni akarom az ügyész urat.

Elnök : Ez, kérem, a védők jól ismert taktikája. Tes­
sék az ilyen vádaktól tartózkodni!

Visontai: Kérem a kifejezést el nem mondottnak 
tekinti. Röviden polemizál aztán az ügyészszel és ismé­
telten visszatér az elnök által megjegyzés tárgyává tett 
vádra.

Elnök: De kérem, ne tessék folyton vádaskodni.
Visontai : Bocsánat, de ha a tárgyi vitát sem engedi 

meg az elnök ur, akkor én itt felesleges vagyok.
Elnök: Meg vagyok róla győződve, hogy a védő ur 

nagyon jól meg tudja védeni a vádlottat, a nélkül, 
hogy az ügyészt támadná és velem polemizálna. Tessék 
tehát folytatni.

Visontai még a premeditáczió kérdésére nézve tesz 
egynéhány megjegyzést, mire Okolicaányi Géza és 
Fittler Dezső védők is felszólalnak, hogy az ügyész 
egynémely kijelentésére röviden reflektáljanak.

Elnök : Visontai védő ur az előbb ügyvédi diját 200 
forintban kérte megállapítani. Vagy tán kiutalást tetszett 
érteni, mert nem jól hallottam.

Visontai: Kiutalni kérem, mert Kovácscsal már 
megegyeztem.

Elnök : Kovács beleegyezik ?
Kovács: Igen.
Elnök : Akkor hát ebből a rabolt pénzből 200 irtot 

a védő urnák kiutalunk.
Elnök ezután még az egyes vádlottakat kérdezi meg, 

van-e valami mondani valójuk. A vádlottak egyike- 
másika meg védi magát pár szóval, mire a bíróság 
Ítélethozatalra visszavonul.

A bíróság visszavonulása után a kisteremben össze­
gyűlt nagyszámú, túlnyomóan jogászokból álló hallgató­
ság, kisebb csoportokra oszlott, a melyekben részletesen 
foglalkoztak a végtárgyaláson felmerült adatokkal. Vitat­
ták a halálbüntetés jogosságát, birálgattúk a védők és 
az ügyész beszédjét, találgatták az Ítéletet és fürkésző 
szemmel vizsgálták a vádlottakat, a kiket elhagyott az 
elszánt bátorság és bizony felette izgatottak voltak.

Jó óráig tartott a bíróság tanácskozása. Egyszerre éles 
csöngetés hallszik. A szárnyas ajtók megnyílnak: a bíró­
ság belép. Mindenki elfoglalja helyét, a hallgatók lehető­
leg előre igyekszenek a folyosókról is bejön mindenki és 
csakhamar oly tolongás támad, hogy sokan a bíróság 
háta mögé kénytelenek állni. Csakhamar elrendezkedik 
azonban a hallgatóság és a teremben csend lesz. Vissza­
fojtott lélekzettel lesi mindenki az Ítéletet. Végre feláll 
az elnök, utána a bírák és a közönség. Az elnök fagyos 
hangján megkezdi az ítélet kihirdetését:

0 felsége a király nevében !
A budapesti büntető törvényszék gyilkosság bűntetté­

vel vádolt Kovács János, Horváth István, Marosi Sán­
dor és Szabó András bűnügyében, a megtartott végtár­
gyalás alapján és a vád és a védelem képviselőinek, 
valamint a vádlottak meghallgatása után, követke­
zőleg

ítélt :
Kovács János, Horváth István, Szabó András és 

Marosi Sándor bűnösnek mondatnak ki a büntető 
törvénykönyv 278. g-ban meghatározott gyilkosság 
és a büntető törvénykönyv 344. g-ban meghatá­
rozott rablás bűntettében mint tettestársak (btkv. 
70. g.), továbbá Marosi Sándor és Szabó András 
ezenfelül még a büntető törvénykönyv 349. g. 2. 
pontjában meghatározott rablás bűntettében, mint 
tettestársak (btkv. 70. és ezért a büntetőtörvénykönyv 
idézett szakaszai, valamint a 96. és 98. gg. (bűn­
halmazat) és a 90. g. (súlyosító körülmények) 
figyelembevételével egymásután végrehajtandó 'kö­
téláltali halálra Ítéltetnek.

Szabó Béni a rablásban való bünrészesség vádja 
és következményei alól felmentetik.

A lefoglalt bűnjelek elkoboztatnak, a vizsgálat 
során zárlat alá vett tárgyak pedig az elítélteknek 
az ügyészség utján kiadatnak.

A bíróság ez Ítélete a következő indokok alapján 
hozatott:

A törvényszék ítéletét nem a vádlottak beismerésére 
alapította, mert ez először ingatag, másodszor pedig, 
mint ezt a védelem egyik képviselője nagyon helyesen 
kiemelte, a vádlottak egymás ellen tett vallomása nem 
feltétlenül megbízható. A lényeges a vizsgálat során be­
szerzett bizonyíték, ebből pedig minden kétségen felül 
megállapítható a vádlottak ölési szándéka. Nem a 
rablás, hanem a gyilkosság vezette elhatározásu­
kat. Gonoszságuk gyávasággal is párosult. Rátá­
madtak egy védtelen emberre és a nélkül, hogy pénze 
vagy értéktárgyai átadására szólították volna fel, menten 
lelőtték és lehaltázták, attól tartva, hogy a szerencsétlen 
áldozat esetleg bennük ejthet kárt.

A jól megfontolt szándékot a bíróság kétséget kizáró­
lag fenforogni látja. Ketten két év óta, négyen több hó­
nap óla foglalkoztak a rablógyilkosság eszméjével és jól­
lehet a bíróság nem zárkózott el azon nehézség elől, a 
melylyel annak megállapítása jár, hogy mikor válik a 
vágyakozás akarattá, az akarat tervvé és a terv elhatá­
rozássá : a bíróság ezzel nagyon hamar megküzdölt, 
mert hisz a terv kölcsönös és jó időn át tartó, hideg 
megfontolásának megdönthetetlen bizonyítéka az, hogy 
Szabó, a ki a vidéken lakott, már napokkal előbb érte- 
sittetett a tervről és a fővárosba jövet, itt társaival a 
mester-utczában helyszíni szemlét is tartott. A bizonyí­
tási eljárás során felmerült adatok a premeditácziót oly­
annyira bizonyítják, hogy a bíróság benső meggyőződés 
alapján : ha valahol, ugv ebben az esetben állapítható 
meg a premeditáczió. Fokozza a bűnösséget az a hallat­
lan kegyetlenség, a melylyel a szerencsétlen áldozattal 
elbántak, az a liidegvérüség, a melylyel tervüket keresz­
tül vitték, a nagy elővigyázat, a melyet a tett elkövetése 
után tanúsítottak, és az a gonoszlelkiiség, a melylyel a 
végtárgyaláson is egymás befektitésére törekedtek.

Hogy a vádlottak mindegyike mint tettestárs jön e el­
bírálás alá, annak megalapítása mindenesetre nem 
könnyű feladat. A bíróság abból a szempontból indult 
ki, hogy ha a vádlottak mindegyike napokon át szövi 
kovácsolja a tervet, ha együtt állapítják meg a támadág 
módjait, ha együtt állnak lesbe, együtt és egyszerre 
támadnak, mindegyik halált okozható szerszámmal van 
felfegyverkezve, ha mindegyik tudta, hogy előbb gyil­
kolni és aztán rabolni fognak, akkor a tettesség már 
be van igazolva. Nem befolyásolja ezt az a körülmény, 
hogy ki veszi a fegyvert, ki áll őrt, ki jelöli ki a helye­
ket, a lényeg az, hogy ha a megbeszélt terv szerint 
valaki lőtt, szúrt, vagy fejszével vágott, akkor már gyil­
kolt is. Nem befolyásolja ezt 
hogy egyes golyók nem illenek 
mert azt is lényegtelen, hogy 
eredtek.

A fenforgó súlyosító körülményekkel a bíróságnak 
nem igen kellett foglalkoznia, mert beigazolva látván a 
bíróság a 278. §. kritériumát, abszolút büntetéssel állott 
szemben, a melyet már nem súlyosbíthatnak az esetleges 
súlyosító és nem enyhitnek az enyhitő körülmények. 
Enyhitő körülményeket a bíróság egyébként keresve sem 
talált, azokat pedig, a melyeket a védelem terjesztett elő, 
figyelembe vehetőnek nem talált.

Annak a nagy problémának eldöntésével, czélszerü 
vagy jogos-e a halálbüntetés, a bíróság nem foglalkoz­
hatott. A bíróság a törvény szellemében tartozik eljárni. 
A törvény a gyilkosságot halállal bünteti, a bíró­
ság tehát nem tehetett mást, minthogy alkal­
mazta ezt a büntetést, még pedig annyiszor, a hányán 
ily gyilkosságot elkövettek. Egyébként a halálos bün­
tetés legnagyobb ellenségei sem tagadták, hogy a 
gyilkosság súlyos eseteiben kivételt lehet tenni és a ha­
lálbüntetést alkalmazni lehet. Ezeknek a szempontjából 
is a halált kellett kimondani, mert az Ítélet alapját ké­
pező bűneset méltán mondható a legkegyetlenebb, a leg­
súlyosabb fokú gyilkosság! esetnek.

Azt mindenesetre figyelembe vette a bíróság, hogy a 
bűnösség felfelé menő fokozatában a négy vádlott között 
van eltérés. Ez a szempont vezérli őt, a midőn az ítélet 
végrehajtása tekintetében akként rendelkezik, hogy a ha­
lálos büntetés előbb Szabó Andráson, aztán Horváth 
Istvánon, harmadszor Marosi Sándoron és legvégül a 
bünterv apján, Kovács Jánoson hajtassák végre.

Az indokolás egyéb részleteit írásban fogja a bíróság 
kifejteni.

Elnök : Megértették az Ítéletet ? A törvényszék mind­
nyájukat halálra Ítélte. Jogukban van felebbezni. 
Ha e jogukkal élni akarnak, jelentsék be.

szakértők véleménye, 
be a talált fegyverekbe, 
az egyes lövések kitől

A vádlottak egymásután bejelentik felebbezésüket,
úgyszintén a védők is. Az ügyész az Ítéletet tudomá­

sul vette.
Elnök: A tárgyalást ezzel befejezettnek jelentem ki 

és köszönöm a hivatalból kirendelt védő urak szives 
közreműködését.

A tárgyalás ezzel délután 3 órakor véget ért.

MULATSÁGOK.
— Jótékony czéln tánczestély. A «tisza-dadai 

izraelita nőegylet» a napokban sikerült tánczestélyt ren­
dezett, a melynek tiszta jövedelmét 165 forintot, az egy­
let alaptőkéjének gyarapítására fordítják. A mulatságon 
az odavaló és vidéki intelligenczia nagy számban volt 
jelen.

— A «Gyermek-otthon» javára Be/csics Gusztávné 
védnöksége alatt dcczembcr 5-én a vigadó kis termében 
hanversenynyel egybekötött tánczestélyt tartanak. A hang­
versenyen Pallos L. Pál, Hantfan F tinny, Hermann 
Erzsiké, Aczél Szidike, Hcqyesy Nándor, Lindner 
Lila és Földesi Vilmos fognak közreműködni.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Lázár Béla hírlapíró, állami gimn. 

tanár oltárhoz vezette Sziszeken Rosenberg Irma kis­
asszonyt,

GYÁSZROVAT.
Usseláos Mihály százados, a ki körűiéiül öt év előtt 

a képviselőházban annyi viharos vitákra szolgáltatott okot, 
Bilekben, Herczegovinában meghalt. Uzselácz neve akkor 
lett ismeretessé, mikor 1891-ben a király Fiúméban 
(időzvén, horvát tüntetések voltak. Uzselácz a horvát 
tüntetőkkel szimpatizált s a rendőrség működésébe avat­
kozott be. Akkor sok ember jelenlétében azt mondta, hogy 
a tüntetések ismétlésével a kaszárnyából kivonul és a 
fiumei «csőcselék» közé lövet. Az interpellácziók egész sora 
indult meg erre, a minek az lett a következménye, hogy 
több provokáczió történt. Gajárival meg is verekedett s a 
párbajban mindkét fél megsebesült. Uzseláczot büntetés­
ből áthelyezték a 19. észtéi Ferencz Ferdinand gyalog­
ezredhez, melylyel három évig Becsben, két év óta pe­
dig annak egyik zászlóaljával Herczegovinában, Bilekben 
időzött, a hol ma szlvszélhüdésben meghalt.

Czibitr András, Zem pl énmegye volt főmérnöke, mint 
nekünk táviratozzak, a múlt éjjel Varanón meghalt. Az 
elhunyt 88 évet élt.

márka esik az állandó és 7,882.862 márka
kiadásokra. A többletből a munkások rokkaif^ 
esetére való biztosítása 3,351.500 márkát, é\Mi 
nvugdijelőirányzat 2,024,911 márkát vesz i»én 1» 
A többi a hadseregnek és a tengerészeinek •
Az általános fizetésjavitás folytatására szükséges 
gek a költségvetésben még nem iránvoztattak elő*12»" 
átutalások a birodalmi adókból a szövetséges áll * 
részére 404.056,000 márkával iránvoztattak elő y** 

16,584.000 márkával többel, mint a múlt évben í 
rendkívüli költségvetés 57,603.747 márkára ru» és * 
gában foglalja a birodalmi hadsereg eevszerü h.j.0?"

Berlin, nov. 12. (Az Egyetértés tudósitójS 
távirata.) A ma kiadott költségvetésben a ten 5 
részeli budget extraordináriumát 30 millióról^ 
millióra emelték, melyből egyebek közt ui nánmíi 
hajúk első részletét fedezik. A hadügyi búd? t 
extraordináriuma 6 9 millióval emelkedett, A vám V 
és fogyasztási adók 18 millióval magasabban v,„ 
nak felvéve. (N. Fr. Pr.) ían"

Hamburg, nov. 12. A kormányosok a rakodó vfl 
lalkozóknak ma nyújtották át követelésüket ma-asahh 
dijak engedélyezése iránt és holnapután!» várják 'a s 
laszt, elleneseiben megkezdik a sztrájkot. A hajótól • 
donosok és a rakodó vállalkozók elhatározták hr> ' 
legkisebb napszámot 4.20 márkáról 4.50 márkára enj 
tik fel. Ha ez az ajánlat visszautasittatnék és a sztrájk 
megkezdődnék, a hajótulajdonosok egyesülete a iát 
vállalkozók pártjára fog állani.

Konstantinápoly, nov. 12. Báró Calm 
osztrák-magyar nagykövet szabadságra utazása 
előtt a szultánnál kihallgatáson volt. melven 
litikai kérdéseket nem érintettek. A kihallgatás fisz 
tán az udvariasság jellegét viselte magán.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Bérezi/ József okleves tanítót a tauezi állami elemi nép­
iskolához rendes tanítóvá nevezte ki. — A kassai kir. 
Ítélőtábla elnöke Irányi Géza eperjesi kir. törvényszéki 
díjtalan joggyakornokot a kassai kir. Ítélőtábla kerületé­
ben díjas joggyakornokká nevezte ki.

Ügyvédi kamarák köréből. A debreczeni ügyvédi 
kamara K. Tóth, Antal debreczeni ügyvédet elhalálo­
zása következtében a névjegyzékből törölte és irodája 
részére gondnokul dr. Kola János debreczeni ügyvédet 
rendelte ki. - - Az eperjesi ügyvédi kamara dr. Szántó 
Márk ügyvédet, Késmárk székhelyivel, az ügyvédek 
lajstromába folytatólag felvette. — A győri ügyvédi 
kamara tasja. dr. Raab Géza téthi ügyvéd székhelyét 
ezen kamara területén belül, Győrbe tette át. — A ko­
lozsvári ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Ff eress 
Sándor ügyvéd székhelyét Hidalmásról a kamara terü­
letén belül Marosujvárra helyezte át.

TÁVIRATOK.
Becs, nov. 12. A költségvetési bizottság elfo­

gadta a vámillelékre és a különös dijakra vonatkozó 
előterjesztéseket. A vita folyamán Bilinski pénzügymi­
niszter megjegyezte, hogy a vámilletékre vonatkozó 
előirányzat, hogy az a delegácziókhoz Idejekorán beter­
jeszthető legyen, aránylag igen korán, ezúttal már ja­
nuár hóban volna, illetőleg volt előkészítendő. Az illető 
előirányzott számtételek módosításának nemcsak az a 
megfontolás áll ellent, hogy a vámelőirányzat a delegá- 
cziók határozatán alapul, hanem az a körülmény is, 
hogy az esetleges alelőirányzat e tételnél semmiléle za­
vart nem okozhat, miután az a többlet, mely a vám­
bevételeknél az előirányzattal szemben előáll, a közös 
pénztáraknak jut és igy a kvótajárulékot csökkenti. 
Kaizllal szemben a miniszter utal a házban lett nyilat­
kozataira, a melyek szerint az Ausztriának a vám- es 
kereskedelmi szerződés felmondását illető joga, 
illetőleg az azzal egybekötött behatása semmi esetre 
sem mehet veszendőbe. Hogy a kormány e te­
kintetben ml módon óhajt eljárni, ma még nem 
nyilatkozhatok. A bizottság ezután elintézte a fo­
gyasztási adókat. A vita folyamán közölte a mi­
niszter. hogy az illetélckihágások reformjára 
vonatkozó törvényjavaslat készülőben van és 
már esetleg 1898 derekán életbe léphet. A ezukoradó 
tárgyalásánál a miniszter kérdésesnek mondotta, hogy a 
kiviteli bonifikáczió fokozottabb mértékben meghagy­
ható-e. Ez főkép a kartell kérdésben érdekelt ezukor- 
iparosok magatartásától és közreműködésétől fog függni. 
A bizottságban aztán hosszabb vita fejlődött a söradó 
esetleges reformja tekintetében. Russ határozati ja­
vaslatát, hogy minden emelés mellőztessék, elvetet­
ték. Kaizl határozati javaslatát, hogy a kormány az 
érvényben levő söradótörvények ellen felhangzó jogos 
panaszokat nyomatékkai figyelembe vegye, 12 szóval 8 
ellenében elfogadták. Bilinski pénzügyminiszter arra 
figyelmeztette a bizottságot, hogy a pénzügyigazgatásnak 
az a hajlandósága van meg, hogy az adók beszedését a 
tényleg termelt produktumoktól biztosítsa. Mindenekelőtt 
tehát arról van szó, hogy az érvényben lévő törvények 
az állam érdekeinek megfelelő módon hajtassanak végre. 
A söradó emelését mindenesetre indítvá­
nyozni fogja és pedig azért is, mert azt 
a magyar kormánynyal megállapította, va­
lamint azért is, mert azt az állam szük­
ségletei feltétlenül igénylik. A miniszter már jelezte, 
hogy a kormány a söradóreform alkalmával azon igyek­
szik, hogy a termelők, nevezetesen a kisebb termelők 
ily érdekeinek, valamint az egyes országoknak újabb 
bevételi forrásokra irányuló törekvéseikben kezeikre járjon. 
A miniszter persze nincs abban a helyzetben, hogy a 
képviselők szavazatát e kérdésben befolyásolja, azt azon­
ban ismételten hangsúlyoznia kell, hogy a sör- és a 
szeszadó emelése nélkül a Magyarországgal való 
kiegyezést nyélbe ütni, valamint az állam- 
kincstár szükségleteinek és az egyes országok 
mind sürgősebbé váló követeléseinek megfelelni 
lehetetlen.

Berlin, nov. 12. Vladimir nagyherczeg tiszte­
letére tegnap az uj palotában diszebéd volt, melyre 
a császári pár legszűkebb kíséretén kívül Osten- 
Sacken nagykövet, báró Marschall államtitkár, 
Engalitsen az orosz katonai attasé, Werder és 
Lehndorf tábornokok, valamint mások voltak hi­
vatalosak.

Berlin, nov. 12. A birodalmi gyűlés elé terjesztett 
1897—98-diki birodalmi költségvetés a bevételekben és 
kiadásokban 1.328,301.824 márkával járul; az átfutó 
tételek 883,137.580 márkára rúgnak, vagyis 24,209.283 
márkával többre, mint a múlt évben, miből 16,326.376

A helyzet Törökországban.
Páris, nov. 12. (Az Egyetértés tudósi- 

tójának távirata.) A Tempsnak jelentik 
Konstantinápolyból, hogy a szultánnak a 
környezete azt tanácsolta, hogy adjon 
alkotmányt az országnak és teljesítse ekképen 
Európa kívánalmait. Hanoteanx a mai mi­
nisztertanácsban jelentést tett a Törökor­
szágban behozandó reformokról és azokról 
a rendszabályokról, melyek az elfogott tö­
rökök és keresztények kiszabadítása védett 
tétettek. Törökország közölte a váliknak a 
czélból adott utasítás szövegét, hogy ujahb 
kegyetlenségeket meggátoljanak. A konstantiná­
polyi rendőrséget európai mintára akarják 
szervezni. Hanoteanx közölte egyúttal, hogy 
a hatalmak, valamint konstantinápolyi kép­
viselőik is egymás közt tárgyalnak. (N 
Fr. Pr.)

Páris, nov. 12. Hanoteanx külügyminiszter a 
mai minisztertanácsban közölte, hogy Munir bej 
török nagykövet őt tegnap ama rendszabályok ke­
reszt ül viteléről értesítette, melyeknek végrehajtását 
a porta az örmény kérdésben magára vállalta. A 
Konstantinápolyban letartóztatott egyéneket, a 
kik előreláthatólag ártatlanok, szabadlábra he­
lyezték. Ma reggel tették közzé azt a de­
krétumot, mely szerint a reformok az égési 
birodalomra kiterjesztetnek. A konstantinápolyi 
rendőrséget európai mintára fogják szervezni 
Hanoteanx hozzátette, hogy az európai kabi­
netek és a porta között nagy buzgalommal foly­
tatják a tárgyalásokat, hogy a már engedélyezett 
reformok keresztülvitelét elérjék.

Páris, nov. 12. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Berger parancsnok, a tö­
rök adóssági bizottság elnöke, holnap Pé- 
tervárra utazik, hogy ott azon pénzügyi ter­
vek felett tárgyaljon, melyekre nézve a ha­
talmak közt elvi megegyezés jött létre és 
hogy az orosz kormánynyal megállapítsa 
azokat a módozatokat, melyek mellett az 
orosz megbízott a dette publique bizottsá­
gába be fog lépni. Valószínű, hogy Berger 
utazása azt is czélozza, hogy a kilátásba 
vett nagy pénzügyi akcziónak gyorsabb me­
netet adjanak. (X. Fr. Pr.)

Háború az Egyesült-Államok és
Spanyolország közt.

London, nov. 12. A Pieuter-ügynökség- 
nek jelentik Newyorkból: Washingtoni táv­
irat szerint az Egyesült-Államokban a hajó­
hadat felszerelik, minthogy kilátás van 
háborúra Spanyolországgal. Taylor, az Egy e- 
sült-Államok madridi követe augusztus 28-án 
állítólag arról értesült, hogy Canovas mi­
niszterelnök jegyzéket intézett a nagyköve­
tekhez, melyben azt mondja, hogy Spanyol- 
ország sértve érezhetné magát az Egyesült- 
Államok magatartása által és kéri a 
nagyköveteket, hogy értesítsék a spanyol 
kormányt, hogy ezen esetben milyen volna 
a többi kormányok magatartása. Taylor kö­
zölte a spanyol kormánynyal, hogy útleve­
leit fogja kérni, ha a jegyzéket azonnal nem 
vonják vissza. A jegyzéket ezután vissza­
vonták. Taylor állítólag röviddel ezelőtt 
újabb bizonyító okmányt küldött be arra 
nézve, ltogv Spanyolország erőnek ereje 
vei viszályba akar keveredni az Egyesült-Álla­
mokkal, hogy szabaduljon a kubai dilem­
mából. . .,

London, nov. 12. A mai washingtoni jelen- 
léssel szemben, mely szerint az Egyesült-Allaino 
hadi tengerészeié állítólag Spanyolország ellen 
irányuló készületeket tesz, a Reuter-ügynükseg 

arról értesül, hogy ezek a jeleritések kelés “ 
érdemelnek és hogy nem valószínű, hogy Spanyo 
ország elleni háborúra készülnek. Ily háború le 
tőségét igen távolfekvőnek tartják. Nevezetesen va 
lótlan, hogy Canovas miniszterelnök a "a-im= 
toni jelentésben említett jegyzéket intézte a nagy 
követekhez és e szerint a Taylornak tulaj ont o 

intervenczió sem történhetett meg.

A krétai mozgalom.
Athén, nov. 12. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A krétai mozgaom 
sankint oly mérveket ölt, hogy isim 
gára vonja a figyelmet. A törököt »zagt 
pótoknál fogva túlzott követelés az, 
az uj alkotmány azonnal életbe EpJen- 
sok esemény, különösen pedig arg1 
ságok továbbmüködése közrehatott a
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jj0cry az elégületlenség Krétában a legmaga­
sabb fokot érte el. Az elégületlenséget szülő 
események okozójául Berovics pasát tart­
ják. A krétai helyzet nagyon kedvezőtlen. 
\ törökök és keresztények közt nagy a 
"gyűlölet, ama kegyetlenségek folytán, me­
lyeket a lázadás tartania alatt mindkét rész 
röl elkövettek. Azok a nagy fegyvervásár- 
lá-ok, melyeket a krétaiak tettek, sem en­
gednek jót sejteni és a jövő tavaszra 
naT meglepetésekre lehet elkészülni. (N. 
Fl Pr) 

A közönség

BUDAPESTET!

Í Elsőrangú kénes hévvizQ gyúgyftlrdö- 
páratlan gőzfürdővel," legmoder­
nebb iszapf ürdökkel.pompás ás­
ványvíz uszodákkal, kő- es kád­
fürdőkkel. 200 kényelmes lakószo, 
búval. A legszolidabb kezelés. Pros­
pektus kívánatra ingyen és bérmentve.

egész á 5 frt. feláS frt. Húzás nov. 16-án. M3Qyär-IQ6rV6ny Főnyeremény 150.000 frt.
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á 1 frt és 75 kr. Húzás nov. 16-án. 
Fönyeromény 45,000 forint, j

Wollzelle

részvénytársaság
bank- és váltóüzlete

ÍO. 13.
BECS

2SS52

Budapest.
s-anvol es portugál orvosi és asztali borok. Kimérés hordóból. Kossuth- 

La;os es Cj-viLig-utcza sarkan, az országos kaszinóval szemben.

90,000 korona nyerhető
1 drb 3 -os osztrák földhitel sorsjegy-igérvónynyel.

Ära 1*75. Húzás november hó 16-án. Kapható:

’CUT44 bank- és váltóíizlet részvénytársaság
Budapest, V., Dorottya-utoza 12._

KÖZGAZDASÁG.
Xasy-Becskerek, nov. 12. (Az Egyetértés tudósi- 

tójának távirata.) A vármegye alispánja ma megszűntnek 
Jelentette ki Nagy-Beeskereken a sertésvészt és a várost 
a zár alól feloldotta.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Állami jószágok eladása. A pénzügyminisz­

tériumban nagyon élénken foglalkoznak az állami bir­
tokok eladásával és ebben az esztendőben már három 
millió forint értékű állami jószágot adtak el, többnyire 
hosszabb lejáratú lefizetésre. Többnyire délmagyarországi 
jószágok kerültek eladásra, melyek eddig az aradi állami 
iószágigazgatóság kezelése alatt állottak, a melynek már 
most csak az lesz ezekkel a jószágokkal szemben a fel­
adata. hogy a törlesztési részleteket behajtsa. A kor­
mánynak még négy millió forint értékű jószágok eladá­
sára van meghatalmazása, de Lukács pénzügyminiszter 
még ezenfelül egy fél millió forint becsértékü állami 
ingatlan eladására is meghatalmazást akar kérni a kép- 
viselőházlól. Ezenkívül 6000 katasztrális hold állami 
birtokot, mintegy 1*2 millió forint értékben, a legköze­
lebb meginduló telepítés czeljaira akarnak felhasználni.

** Duna-Odera csatorna. Az osztrák kereskedelmi 
minisztérium vízépítési osztálya már elkészítette a Duna- 
Odera csatorna tervezetéhez a terepfelvételi munká­
latokat és most a trace megállapítása következik. Ez 
utóbbi munkálat több hónapig fog tartani. Hir szerint a 
kereskedelmi minisztériumban kidolgozott tervezet a 
Haliier Dietz és Monnin czég által benyújtott projektum­
mal szemben több millió forint megtakarítást fog ered­
ményezni. Egyebekben nem valószínű, hogy egyhamar 
dönteni fognak a felett, hogy a Duna-Odera, vagy a 
Duna-Elba csatornát fogják-e kiépíteni. A Duna-Odera 
csatorna hívei arra utalnak, hogy e terv kivitelére már 
egy akczióképes czég vállalkozott és hogy a terv az 
államkincstárnak aránylag kevesebb megterheltetést fog 
okozni. A Duna-Elba csatorna hívei pedig ezzel szem­
ben azt hozzák fel döntő érv gyanánt — hogy a Duna- 
Odera csatornából — Magyarországnak is haszna lesz.

* Két röpirat a bimetallizmusról. Két figyelemre­
méltó füzetet kaptunk a napokban, melyek a valuta­
kérdéssel foglalkoznak. Ezek egyike: ,Valuta, Bime- 
tallizmus* a nagyközönségnek irta Bálint Imre. Ez a 
már eredeti külső alakjánál is feltűnő füzetke 47 olda­
lon igyekszik a valutát és bimetallizmust népszerűvé 
tenni. Előadása érdekes és elég népszerű ahhoz, hogy 
bárki megértse, a ki elolvassa, de másik czélját, hogy a 
magyar közönséget a bimetaliizmusnak megnyerje, alig 
fogja elérni, mert mindazok az érvek, melyeket a ket­
tős érték mellett felhoz, jelkopottak és alaposan megczá- 
foitak. Legalaposabban azokban majd a tények lógják 
egész okoskodását halomra dönteni. Bálint ugyanis azt 
állítja, hogy a készfizetések fölvétele nálunk lehetetlen, 
és a valutaaranyat csak tartalékul gyűjtötték háború 
esetére. Hát mi bizonyára nem vagyunk hívei az állami 
fináncztudománynak, de ezt még sem hisszük el. A mi 
meggyőződésünk szerint a bimetaliizmusnak nálunk még 
bevésőbe van talaja, mint Németországban, hol pedig 
egy eg-'-sz gazdag irodalom nagy tudományos apparátus­
sal* sem volt képes azt a czélt elérni, melyet Bálint rö­
vidke füzetével akar elérni. És ámbár törekvésevei ala­
posan hajótörést szenvedett, füzetkéje mégis megérdemli, 
hogy elolvassák. Az ára 50 kr. — Ugyancsak a bi- 
metállizmussal foglalkozik dr. Hertzka Tivadar 
*4 bimetallizmus és az agrárok Ausztria- 
Magyarországon czimü munkája, mely sokkal reáli­
sabb alapon, nagyobb tudományos készültséggel tárgyalja 
a kérdést, természetesen Bálintéval ellenkező irányban.
A mi Bálintnak épenséggel nem sikerült, azt Hertzka 
teljes mértékben elérte. Meggyőzi az olvasót nézeteinél 
^5 állításainak igazságáról. Kétségbevonhatatlanul bizo­
nyítja be, hogy a valutatörvényeket egyszeriben nem 
lehet megváltoztatni, ép úgy lehetetlen az összes államo­
kat a kettős érték helyreállítása czéljából nemzet­
közi egyezményre bírni és végül a papirérték 
épenséggel nem tartható tovább fenn. Hertzka 
bebizonyítja azt, hogy a kettős érték csak ideig-óráig 
nyújtana előnyt oly országok gazdáinak, melyekben 
most aranyérték van, de nem nekünk és ott is csak 
rövid időre, mert az árak emelkedésével a terhek ^ is 
megfelelően emelkednének. Utal szerző arra, hogy ^ Né­
metországban nem ártott az aranyérték a gabonaárak­
nak, mert ott 1873-ban hozták be az aranyértéket, pe- 

a gabonaárak csökkenése sokkal későbben követké­
nt be. A kettős érték tekintetében nagyon helyesen 
jegyzi meg szerző, hogy egy nagy és független áliam 
egyetlenegy államférfia sem ima alá nemzetközi bime- 
taUisztikus szerződést, mert a bimetallizmus min­
den egyes állam pénzügyeit a szerződéses államok 
Pénzügyeitől teszi függővé. Végül Hertzka bebizonyítja 
azt, hogy az agrár érdekek a kettős érték következtében 
veszteségeket szenvednének és hogy a munkások soha­
sem csatlakoznának a bimetalhsztikus mozgalomhoz. 
Hertzka munkája világos és tiszta, előadása meggyőző 
és élvezetes olvasmány mindazoknak, kik e kérdés iránt 
érdeklődnek. Ára 80 kr.

# Az L os. klr. szab. Dunagőzhajőzásl társulat
■ — r ... . , ..I _* /11miaIF U TI/Ifi-

és Batta állomásai e hó 16-ával, úgy a szemciy- 
az áruforgalom részére a folyó évre végleg beszün

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Miért rossz az Idei bor ? Az egész országban 

csaknem általában felhangzik a panasz az idei gyenge 
minőségű musttermés miatt. Részben még azokon a vi­
dékeken is, a hol a permetezés a peronoszpora vitikola 
kiirtására erősen folyamatban volt. Megesett ugyanis az 
a hallatlan dolog, hogy két, sőt háromszori permetezés 
daczára is többnyire jóval gyengébb minőségű bor ter­
mett az idén, mint a múlt évben. De egyes bortermelők 
is, a kik az okszerű szőlőkezelésben mintaszerűen jár­
tak el, nem győznek eléggé csodálkozni azon, hogy sző­
lőikből aránylag gyengébb minőségű szőlőt szedtek le, 
mint a múlt évben. Ehhez hozzájárul még az is, hogy 
a leszedett szőlő csakhamar romlani kezdett; ez 
pedig veszedelmes és nagyon kárhoztatható baj. Világo­
san kitürtik ugyanis, hogy a lefolyt évben ismét több 
helyen az országban hamisított, pancsolt permetező 
anyagok jöttek forgalomba. Volt már alkal­
munk megemlékezni a rossz permetező anyagok­
ról nem egy ízben; óvatos gazdák ki is ke­
rülték a hamisítványokat, azok azonban, a kik a rossz 
anyagot a jótól nem tudják megkülönböztetni, méltán 
károsodtak az idén ép úgy, mint a múlt évben is. íme 
egy falusi levél, a melyből kitetszik, hogy már nagyon 
is idején volna azokat a kereskedőket szigorúan meg­
büntetni, a kik hamis rézgáliczot és egyéb permetezésre 
ajánlott rossz anyagot használnak és árulnak : N.-Ré- 
cséró’l — Nagy-Kanizsa mellől — Írják, hogy a szüreti 
eredmények rosszak, daczára az idei alapos permetezé­
seknek ; a kereskedésekben nagyobbára hamisított réz- 
gáliczkövet árulnak. Anylin vasgáliczczal keverik az 
anyagot s ezt 55—60 krajczárral forgalomba hozzák. A 
polgárság részéről, a melynek károsodása az idén is 
jelentékeny volt, mert a permetezés nem használt, azaz 
a szőlő rossz termést adott minőségileg is, feljelentés 
történt ugyan a lelketlen kereskedők ellen, de eddig nem 
sok eredménynyel.

* Árpaki vitelünk — növekedése. A lefolyt évben 
az európai államok sörárpatermése, épp úgy mint a búza­
termés! eredményeknél is tapasztaltuk, a normálisnál 
kedvezőtlenebbül sikerült. Egyes államokban kivált mi­
nőségileg szenvedett az árpa a nagymérvű esőzésektől ; 
a német-franczia és oroszországi árpa a múlt évhez ké­
pest közel 15°/0-nyi visszaesést mutat. A magyarorszagi 
árpa is sok helyen gyengébb minőségű lett, mint 1895-ben, 
mindazáltal Magyarországon mégis több a jóminőségü 
árpa épp ama körülménynél fogva, mert a termény 
mennyisége körülbelül 10u/j-kai kedvezőbb volt, mint 
1895. évben. A jóminőségü árpát keresik is exportra 
folyton, noha már ez évben augusztus, szeptember és ok­
tóber hónapok folyamán jelentékeny exportunk volt. Az áru­
forgalmi adatok szerint egyedül szeptember havában közel 
1*20 millió métermázsa árpát vittek ki Ausztriába és a kül­
földre, tehát csaknem annyit, mint a múlt évben, ki- 
lencz hónap leforgása alatt. Az exportnak nagy része 
Németországba jutott, azaz 559.741 métermázsa; Ausz­
triában 477.692 métermázsát értékesítettek. A fenmaradt 
mennyiségből meglehetős rész jutott Hollandiába és 
Angliába. Végül megjegyezzük, hogy ez év első kilencz 
havában kivittek az országból 2,644.433 métermázsát, 
1895-ben megfelelő időszakban 1.496.000 métermázsát. 
Malátakivitelünk is növekedett; kilencz hó alatt 120.724 
métermázsát exportáltak az országból, szemben a műit 
évi hasonidőszaki forgalommal, a mikor a kivitel 104.414 
métermázsára rúgott.

IPARÜGYEK.
— A magyar Iparművészeti társulat választ01^- 

nya tegnap Ráth György elnöklete alatt ülést tartott. 
Bejelentették, hogy a társulatnak az ezredév! kiállítás­
ban rendezett kollektiv iparművészeti csoportja fényes 
erkölcsi és anyagi sikert aratott s a társulat a legna­
gyobb kitüntetést, a díszoklevelet kapta. A csoportban 
történt vásárlások összege meghaladja a tízezer forintot.

király az ezredéves kiállításban vásárolt tárgyak túl­
nyomó részét is a társulat csoportozatában vette, 

minek bejelentése a választmány ülésén nagy 
lelkesedést keltett. A kiállítás alkalmából a társulat­
nál történt megrendelések összege meghaladja : 
húszezer forintot. A választmány engedve a több 
oldalról jövő buzdításnak, elhatározta, hogy az idén 
karácsonyi iparművészeti kiállítást rendez és pedi] 
a képzőművészeti társulattal együttesen, a városligeti uj 
műcsarnokban. Az eddigi bejelentésekből Ítélve a kiállí­
tás rendkívül gazdag lesz. Legkiválóbb müiparosaink 
készítményeinek szine-javát itt mutatják be a vásárló 
közönségnek. A beérkezett tárgyakról bizottság mond bí­
rálatot : a bizottság tagjai: Czigler Győző, Mpár 
gnácz, Riss István, kádler Róbert és Rauscher 

Lajos. A társulat az idén díszes évkönyvet ad ki, mely­
ben az ezredéves kiállítás müipari részét művészi repro- 
dukeziókban és kiváló szakiról czikkeiben ismerteti. El­
határozta még a választmány, hogy Vasady Ferencznek 
11. Rákóczy Ferenczet ábrázoló kisebb méretű lovas 
szobrát bronzba öntve sokszorosittatja. Végül 90 uj tagot 
vettek föl.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* A czukorpiaczról. A mértékadó czukorpiaczok 

pár nap óta emelkedő irányzatot követnek. Az árak 
megszakítás nélkül napról-napra javulnak. Prágában ez 
az emelkedés már 50 krajezárt tesz ki métermázsánkint 
és a német piaczokon egy fél márkát 50 kilogrammon* 
kint. Az üzlet meglehetős élénk volt, úgy Ausztriában, 
mint Németországban, mert a gyárak sok anyagot hoz­
nak piaczra. Prágában naponta 40—50.000 métermázsa 
kerül piaczra, mely gyorsan el is kel. Ezt a mozgalmat 
főleg amerikai vásárlásokkal magyarázzák meg. Azt hi­
szik azonban, hogy az amerikai ezukortrost azért vásá­
rol, hogy a louscanai és jávai termelőket — a kik most 
kezdenek aratni — engedékenyebbekké tegye. Az angol 
finomított ezukorkereskedők is élénkebb részt kezdenek 
venni a vásárlásban. Most tették közzé az október havi 
ideiglenes ezukorstatisztikai adatait és ezzel át lehet te­
kinteni a Campagne első negyedének eredményeit. A fő­
számadatok a kővetkezők:

ken kívül a társulat tizenkilencz részvényesének kíván­
ságára azoknak írásban benyújtott következő indítványai 
is napirendre tűzettek: a) Indítvány a társaság fel­
oszlása iránt a kereskedelmi törvény 187. §-a értelmé­
ben. b) Felszámolók kirendelése illetve megválasztása, 
c) Indítvány az igazgatóság s felügyelő-bizottság 
tagjai ellen indítandó kártérítési kereset iránt a 
kereskedelmi törvény 196., 200. és 189. §§-a- értelmé­
ben. d) Indítvány az igazgatóság tagjai ellen általuk il­
letéktelenül és törvény s alapszabályszerü ellenes juta- 
léte (tantieme) czimén felvett összesen 44.128 frt icke j. 
15 nap alatti esetleg per megindításának terhe alatti 
viszzafizetése iránt, e) Indítvány az igazgatóság s fel­
ügyelő-bizottság tagjai ellen, tulajdonukat ^képezett tár­
sasági részvényeik után kilencz esztendő óta felvett 
évi osztalékok tizenöt nap alatti esetleg per 
megindításának terhe melletti visszafizetése iránt a ke­
reskedelmi törvény 167. §-a első bekezdése értelmében, 
f) A kereskedelmi törvény 197. §-a alapján három meg­
hatalmazott megválasztása. — A mint ebből a napi­
rendből kitűnik, a közgyűlésnek elég érdekes a napi­
rendje, mielőtt azonban a vállalatról véleményt nyilvá­
nítanánk. bevárjuk a társaság zárszámadását, melyet az 
igazgatóság nov. 15-ikére ígér.

** A magyar kereskedelmi csarnok nemzetgaz­
dasági és kézmüáru egyesített (?) szakosztálya 
hatvani Deutsch Sándor elnöklete alatt e hó 11-én a 
tagok nagy száma által látogatott ülést tartottba mely­
nek napirendjét a fővárosi kövezetvám kérdése fe­
letti értekezés képezte. Ez ülésre közvetlen alkalmat a 
belügyminiszternek a székesfővároshoz intézett leirata 
nyújtott, a melyben a miniszter utalással az 1890. I. 
törvényezikkre a várost felszólította, hogy a kövezetvám 
szedési jog a törvénynyel összhangba hozassék.^ A tár­
gyat elsőnek Szirmai Arthur szakosztályi előadó ismer­
tette, a ki a kérdést minden oldalról megvilágítva ki­
emelte, hogy a kövezetvám — a mint ez a miniszter 
hivatkozott rendeletében is el van ismerve — nem köz­
vetett adónem, hanem valóságos behozatali vám, a mely 
a székes főváros területét egy elzárt vámterületté teszi. 
Kifejtette azokat a hátrányokat, a melyek ebből a keres­
kedelem minden egyes ágára származnak, miután ez 
által megbénittatik a székesfőváros kereskedelmének ver­
senyképessége. Az ezután kifejlődött beható eszmecsere 
folyamán, a melyben elnök Spitzer Ignácz, Lord Lajos, 
Kertész Tivadar, Fon Dezső, Mautner Adolf, Grünwald 
József, Miízky Miksa, Fürst Jakab, Singer Bernát, Kris- 
haber Leó és még többen vettek részt, utalás történt 
azon a fővárosra nézve kiszámithatlan hátrányokra, a 
melyek a kövezetvámból a főváros és az egész ország 
kereskedelmére háramlanék és hangoztattatott, hogy 
ezen csak az által lehetne segíteni, ha a kövezetvám, 
mint olyan, egészen eltöröltetnék és esetleg más igaz­
ságosabb, az egész lakosságra egyaránt kiterjedő adó­
nemmel pótoltatnék. Elhatároztatott, hogy a kereske­
delmi csarnok e tárgyban a székesfővárosnál egy indo­
kolt emlékiratot nyújt át, és hogy a határozathoz való 
csatlakozásra a székesfőváros területén levő kereskedelmi 
szaktestületeket áliratilag felkéri.

** A felügyelő-bizottsági tagok jogai, köteles­
ségei és felelősségei. E czitn alatt Kormos Alfréd 
szak férfiak közreműködésével kézikönyvet adott ki, £ 
melynek czélja ismertetni a felügyelő-bizottság szerepét a 
részvénytársaságok kebelében. Tudjuk, hogy minden 
részvénytársaságnak nálunk törvény szerinti szükség- 
képeni közege a felügyelő-bizottság, a melynek műkö­
dése kell, hogy alapját képezze a társaság iránti biza­
lomnak. Hogy ez állás betöltése bizonyos jártasságot és 
otthonosságot feltételez a kereskedelmi ismeretekben, 
kétségtelen, de sajnosán lehet tapasztalni különösen a 
vidéken, hogy ezt sok helyütt figyelmen kívül hagyják, 
minek folytán egyes részvénytársulat kezelésében teljesen 
hiányzik minden hatásos ellenőrzés azok részére, a kik 
arra törvény szerint hivatva és kötelezve volnának. 
Kormos könyve mindenesetre hasznára lesz mindazok­
nak, a kik a felügyelő-bizottsági teendők körül közvetet- 
lenül vagy közvetve érdekelvék. A könyv ára 1 forint 
60 krajezár.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 12. —

Gabonatőzsde.
A külföldi piaczok lanyhább jelentései daczára búzá­

ban ma tovább tartott a kedvező hangulat, mivel a 
készáru iránt sem szűnt meg a jó kereslet. A kínálat 
ennek megfelelően bőséges volt és szilárd irányzat 
mellett elkelt mintegy 55.000 métermázsa teljes napi 
árakon, sőt egyes esetekben valamivel magasabb árakat 
is fizettek. Nagyobb tételekben a marosi, becskereki és 
bácskai fajok kerültek eladásra és azonkívül két rako­
mány szerb búzát is vettek. A legmagasabb ár 8.30 frt 
volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, mig a legalacsonyabban 
7.67'/2 frton 75 kilós fehérmegyei kelt el. A szerb búza 
7.30—7.40 frton kelt el átmenetileg. A nagy malmok 
nemcsak hazai áruval, hanem idegen búzával is^ nagyon 
ellátják magukat, mig a mi búzánk alig mehet ki a 
közös vámterületen túl. innen van az, hogy nálunk a 
legaczélosabb tiszavidéki búza sem kel el 8.30 frton 
felül, mig Amerika a nyugat-európai piaczokon is ver­
senyképes, holott New-Yorkban a piros búzát 8.40 frtért 
vásárolják. Rozs változatlan és elkelt 0.60—G.70 frton 
budapesti paritásban. Árpa csendes forgalom melleit 
változatlan. Zab 5.70—0.10 frton kelt el minőség sze­
rint. Tengeri 4.10 frt helyben.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 500 mm. 80.5 k. 8.25 forint. 
100 mm. 80 5 k. 8.20 frton, 100 mm. SO-5 k. 8.25 
frton, 150 métermázsa 80 k. 8.15 forinton, 100 méter­
mázsa 80 k. 8.30 forinton, 100 métermázsa 80 k. 
8.10 frton, 100 mm. 80 k. 8.20 frton, 300 mm. SO 
k. 8.221/, frton, 100 mm. 80 k. 8.15 frton, 400 mm. 
80-5 k. S.25 frton, 500 mm. 79 5 k. S.171/, forinton, 
150 mm. 79-2 k. 8.20 frton, 200 mm. 79-5 k. 8 frton, 
100 mm. 79 k. 8.10 frton, 500 mm. 79 k. 8.171/-2 
frton, 100 mm. 79 k. 8.121/'.,frton, 300 mm. 79 k. 
8.171/., frton, 100 mm. 78.8 k. 7.95 irton, 600 mm. 
79 k.'8.17>/2 frton, 100 mm. 7S'4 k., 200 mm. 77-5 
k. és 100 mm. 77 k. 7.90 frton, 100 mm. 77-5 k. 
7.85 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 150 mm. 80 k. 8.20 forinton, 100 
mm. 79 k. 8.15 frton, 1000 mm. 79 k. 8.12V2

----- 4.20
5.10—5.90 
6.50-8- 
5.60—6.05 
4.55—4 30 
4.15—4.20 

11.50—12.—

5.25—5.50

20.000 mm. 8.08, 

5.000 mm. 6.91, 

10.000 mm. 4.14, 

mm. 6.01, 

mintegy

5000

6.94,

4.17,

6.03,

-s :t
6.93—S.95 

... frt 4.-.G—4.18 

... frt 6.03—G 04 

... frt 12.----- 12.C5

frt 8.15—S.17
frt 6.95—6.96
frt 4.16—4.17
frt 6.02—6.04
frt 11.88—12.C0

Kezdő készlet 
Netto termelés

1895— 96-al
1896—97. szemben

1 augusztus—október 
méter múzsa nyersezukor

2,361.757 — 960.387
2,615.180 + 14.258

• Összesen 4,976.937
1,465.811

494.574

- 946.129
+ 424.162
- 822.594

Kivitel......................
Belföldi fogyasztás .______________________

Maradványkészlet 3,016.552 — 547.637
A termelés tehát majdnem teljesen megfelel az előző 

évnek. A kivitel 424.162 métermázsával emekedett. A 
fogyasztás csökkenése onnan származik, hogy tavaly októ­
berben közvetlen a kartell megkötése előtt nagy mennyi­
ségű ezukor került forgalomban, másrészt pedig az idén 
augusztusban és szeptemberben a fogyasztás keveset vá­
sárolt, mert már júliusban a fogyasztási adó felemelése 
előtt nagyon sok ezukor .került a szabad forgalomba. A 
czukorpiacz statisztikai helyzete egészben kedvező, mert a 
készletek 547.697 métermázsával kisebbek, mint tavaly.

** Az Egyesült magyarhoni üveggyárak rész­
vénytársaság november 23-ikára hívja . össze ez évi 
rendes közervülését, melyre a közgyűlési szokott tár-

Vörzsrészvénytőke leszállítása és a herendi gyár 
eladása iránt kötött szerződés jóváhagyása iránt,

forinton, 100 mm. 78*5 k. 7.90 frton, 100 mm. 78 k. 
7.85 frton, 100 mm. 77*5 k. 7.80 frton, mind három hó­
napra.

Fehérmegyei: 8550 mm. 75 k. 7.67 V2 frton, 
három hónapra.

Marosi : 4400 mm. 79 k. 8.20 frton (novemberre), 
5000 mm. 79 k. 8.10 frton, mindkettő három hónapra.

Becskereki : 4000 mm. 77*5 k. 7.95 frton (novem­
berre). három hónapra.

Makói: 3000 mm. 79 k. 8.22 V2 forinton, három 
hónapra. .

Bácskai: 200 mm. 78-8 k. 8.15 forinton, 500 
mm. 78-3 k. 8.15 frton, 500 mm. 78 8.17V2 frton, 200 
mm. 77 5 k. 8.05 frton, 2800 mm. 75 2 k. 7.80 frton, 
mind három hónapra.

Bajai : 100 mm. 75 k. 7.80 frton, három hónapra.
Felsőtiszai: 200 mm. 80 k. 8.15 forinton, három 

hónapra. „ .
Raktáráru: 1600 m. 76 k. 7.90 forinton, 1800 

mm. 76 k. 7.90 frton, három hónapra.
Szerbiai. 5800 mm. 77 k. 7.40 forinton, 2000 mm. 

75 5 k. 7.30 frton (novemberre), transito, mind három 
hónapra.

Zab 100 mm. 6.10 frton, 100 mm. 6 frton, 200 
mm. 6.05 forinton, 100 mm. 5.971/2 frton, 100

100 mm.
mm.
5.755.95 forinton, 100 mm. 5.85 forinton, 

frton, 100 mm. 5.70 frton, készpénzen.
Állomáson elkelt 2000 mm. uj tengeri 3.05 frton 

január—márcziusra Temesvárott.
Hivatalos effektiv-árák:

Búza bánsági uj 
tiszavidéki uj 
pestvidéki uj
íeherm.
bácskai
roman

7—81 klg.
77—81
77-81
77—81

76—78

7.75—8.15
7.90-8.25
7.85—8.20

7.15-7 20

Árpa takarmány „ ................ 60—ó2
égetni való „ ............. . 62—64
sörfőzdéi „ ............. . c4—66

Zab — uj ...............  89 —4?1
Tengeri bánsági ó ................. —.—

másnemű uj ................ —.—
Repcze káposzta uj ................. —.—

bánsági „ .............. —.—

Határidőüzlet. Az amerikai piaczok többszöri inga­
dozás után I*/« cent árcsökkenést jelentettek. A bágyadt 
hangulatot az idézte elő, hogy Oroszországból jobb 
vetési hírek érkeztek, de később megjavult az irányzat 
arra a hírre, hogy San-Francziskóban Ausztrália és 
Kalkutta részére 2—2 hajórakomány búzát vásároltak. 
Végül általános realizácziókra ismét ellanyhult. Az 
angol piaczokon változtatott volt az irányzat, eleinte 
bágyadt, de később ismét megjavult. A franczia piaczok 
igen szilárdak voltak. A mi piaczunkon az amerikai ár­
csökkenés hatása alatt lanyha irányzatban indult meg 
az üzlet, de később a készáruüzlet jobb menete folytán 
megszilárdultak az árak és lényeges emelkedést értek el. 
Különösen a repcze emelkedett legjobban, mert az 
indiai rósz terméshirekre a kontremine erősen fedezi a 
repeze-engagementet, minélfogva az ára már 12 frton 
felül ment. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 

8.09, 8.10, 8.11, 8.12, 8.13 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 

6.92, 6.93 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 

4.15, 4.1G, 4.17 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 

6.03, 6.05 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 

5000 mm. 12.—, 12.05, frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendesebb lett az irányzat, mert 
berlini alacsonyabb becslésekre a spekuláczió igen tar­
tózkodó lett és a forgalom is erősen csökkent. 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 8.11, 
8.13, 8.14, 8.13 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm.
6.93 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm.
4.16 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm.
6.02 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra ...................... frt 8.13
Szokványrozs tavaszra ....................  frt
Tengeri 1897 május—júniusra .......
Szokványzab tavaszra.........................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban a berlini 1V4 márka árcsök- 

kenés folytán nyugodt irányzatban nyílt meg az üzlet 
de később a spekuláczió nagyobb véleményvásárlásaira 
ismét megszilárdult. A forgalom élénk volt. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 8.14, 
8.1 ö, S.16, 8.17, 8.16 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6000 mm. 6.9-t, 
6.95, frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mrn. 4.1b, 
4.17, 4 16, 4.17 forinton.

Délután Z- ára 30 perczkor záródnak :
Szó KV ány búza 1S97 tavaszra ..................
Szokványrozs 1897 tavaszra.........................
Tengeri 1S97. május—júniusra..................
Szokványzab 1897 tavaszra.......................
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradék áruk változatlanok és űzlek 

telennek. Szilva és szilvaiz változatlan.^
Szesz nyers áru jegyez 14.50—14./5 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma nem maradt mindvégig egy­

séges. Az üzlet első felében a külföldi tőzsdék előző 
lanyha zárlata, valamint az osztrák vasutak nagymérvű 
kínálata bágyasztották az irányzatot, úgy hogy az árfo­
lyamok hanyatló irányban fejlődtek. A hivatalos zárlat 
után azonban Berlinből s Párisból megnyugtatonb je­
lentések érkeztek, a melyek a kisebb contremmet leple­
zésekre késztették. A spekuláczió visszvásárlásai a ke 
hitelrészvényt s az osztrák-magyar államvasutat közel 
másfél forint árelőnyhöz juttatták, melyet aztan azok 
mindvégig fenn is tartottak. Magyar bankok gyengébbek. 
A helyi piacz hangulata kedvtelen. Valuták es erczval- 
tok nem változtak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék bágyadt zárlatai nyomottá tet­

ték az előtőzsde hangulatát. Az üzlet majdnem kizáró­
lag kínálatból állott s az üzérkedést értékek par tized 
forinttal alacsonyabban voltak forgalomban. - köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 363.30-364.30-,g magyar hi­
telbank 401—401.50-ig, osztrák-magyar allamvasut dot

H óra” 15 pereikor záróünak: Osztrák hitel- 
részvény 363.00—363.70-ig, magyar hitelbank 400 o- 
400.50, leszámítoló- és pénzváltóbank -ol.oü -;J • 
osztrák-magyar államvasut 354.50—354.ru, nmamuranyi
vasmű 235.------235.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén Berlin nyugodtabb megnyitása fedezé­

sekre adott alkalmat, melyek az üzérkedesi értékét 
árfolyamát némileg megjavították. Magyar _ hantok 
hanyatlók. A helyi piaczon a közúti vaspálya _ részvényéi 
realizáltatok. - Köttettek: Osztrák hitelreszveny 3U3.30 
—304.25-ig, magyar hitelbank 401.----- 40l.—lg, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 2ul—2u--—-ig, ma- 
„var ipar- és kereskedelmi bank 10„—lOo.uO-ig, ma- 
gvar Pjelzálog-hitelbank II. kib. 243.50-244.-,g,
osztrák-magyar államvasut 3o3.7o-3o4._/u-ig, deli va=ut 
100—100 50-ig, rimamuránVI vasmű Jdu.ou—-do. i0, 

koronajáradék 99.30-99.40-ig, magyar arany-
121.40_121.50-ig, budapesti villamos városi

vasút 269^—269.50. — Helyi értékekben a követ­
kező kötések jöttek létre: Danubius 107-108, közúti
vaspálva 283.75—284. . , . .

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hiteiresz- 
vény 364.20—364.30, magyar hitelbank 401.50—402.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.------yü-.uO,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.------ 103.o0,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 244.——i-ro.—, 
osztrák-magyar államvasut 354.50—354./0. deli vasút 
100____100.50, rimamurányi vasmű 23o.oU-.idb.—, ma­
gyar koronajáradék 99.30-99.40-ig, magyar aranyjára­
dék 121.40—121.50, budapesti villamos városi vasút
269.------269.50. , , _

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.2o 
—2.75, nyolez napra 6-7.—, november végére 9—11 
forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén úgy Berlin, mint a nyugoti piaczok is 

magasabb árfolyamokat küldöttek. Az arbitrage s a spe­
kuláczió visszvásárlásokhoz fogott, melyek a két hitel- 
részvénynek s az osztrák-magyar államvasutnak árfolya­
mait több mint egy egész forinttal megjavítottak. Zár­
latkor a napi legmagasabb jegyzések maradnak érvényben. 
Köttettek : Osztr. liitelr. 363.90-364.90-ig, magyar hitel­
bank 401.50—402.50-ig, magyar leszámítoló- es penz- 
váltóbank 252.------252.25-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 103-103.25-ig, magyar jelzaloghitelbank 11. 
kib 243.50—243.75-ig, osztrák-magyar államvasut do4./o
—355.75-ig, déli vasút 100.------100.25-ig, nmamuranyi
vasmű 235.50—235.75-ig, magyar koronajáradék 99.30 
—99.35-ig, magyar aranyjáradék 122.10—-122.15-ig, bu­
dapesti villamos városi vasút 269—269.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 364./ü— 
364.80, magyar hitelbank 402.----- 402.25, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 252.------252Ä magyar
ipar- és kereskedelmi bank 103.----- 103.~o, magyar
ielzáloghitelbank II. kibocsátás 243.50-243./o osztrák­
magyar államvasut 355.75—356.—, déli vasút 100. 
100.25, rimamurányi vasmű 235.50 235./o magyar 
koronajáradék 99.30—99.35, magyar aranyjáradék
122.10—122.15, budapesti villamos városi vasút 269.------
269Í25.

Sertésköreske&elmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 12. A) Hizott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (páronxmt 300 
—400 kilogramm súlyban) —■ kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) oSV^-oo /o* 
4. Fiatal közép ("páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban")----- --- ke. ÍI. Magyar sl - - Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) .— kr. 
7. Közép (páronkint 220 - 280 kilogramm súlyban) y • 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronKint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulvoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilpcrrammon felüli súlyban) 54l/2—5G. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felük súlyban; hZí/.2—55V2.15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokban értendők. Szokásszerüleg a hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.

A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi nov. hó 10. napján voit 
készlet 6066 db, november 11. napján felhajtatott 190, 
1896. november 11. napján elszállittatott 284, 1896. 
november hó 12. napjára maradt készletben 5972. 
A hizottsertés üzlet irányzata : változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, november 11. (A budapesti Közvágóhíd é 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezeti Elszúllittaí.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

A mai 
és kedv­

tőzsdék

spekuláczió nagyon tartózkodó volt. 
trák hitelrészvény 363.50, magyar

Becs, nov. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
előtőzsde alacsonyabb árfolyamokkal nyílt meg 
télén, lanyha lefolyású volt. A tegnapi külföldi 
lanyha zárlatai adták meg a mai üzlet megnyitásának 
az irányát. Különösen vasúti részvények voltak határo­
zottan lanyhák. Dunagőzhajózási részvények jobban ki- 
náltaltak. Járadékok meglehetősen jól voltak tartva. 
Valuták ismét emelkedtek valamivel.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 363-37, 
magyar hitelbank 401.—. uuionbank 289.50, bankegye- 
sület 255.—, Länderbank 245.50, osztrák-magyar állam­
vasut 354.25, elbavölgyi vasút 272.75, déli vasút 
99.75, északnvugoti vasút 266.50, alpesi bányatársaság 
S3.90, májusi "járadék 101.30. magyar koronajáradék 
99.30, török sorsjegyek 47.20, huszfrankos arany 
9.53, német birodalmi márka 58.83.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén változatlan maradt, mivel a

- Jegyeznek: Osz- 
•ny őUu.üu, magyar hitelbank 401.—. 

Länderbank 246.—, [union bank 289.50, anglo-bank 
153.25, bankegyesület 255. — , osztrák-magyar allam­
vasut 355.50, déli vasút 99.75, elbavölgyi vasút 272.75, 
északnvugoti vasút 2u6 50. alpesi banyatársaság 83.90, 
rimamurányi vasmű 234.50, prágai vasipar 645.—, má­
jusi járadék 101.32, magyar koronajáradék 99.30, török 
sorsjegyek 47.10, német birodalmi márka 58.83.

Később jobb berlini jelentésekre és egyes ^ bankok 
kisebb vásárlásaira szilárdabb volt az üzlet. \ állók és 
valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 364.12, magyar hitelbank 401.50, anglo-bank 
154.—, union-bank 290.—, Länderbank 245.75, bank­
egyesület 255.25, osztrák-magyar államvasut 354.75, 
déli vasút 99.50, elbavölgyi vasút 273. , Duna­
gőzhajózási részvények 505.—. alpesi bányatársa­
ság 84.20, májusi járadék 101.35, oszlnk norona- 
járadék 301.15, torok sorsjegyek 48.- . nia_-y.;r Korona­
járadék 99.35, német birodalmi márka 58.82. Nyugodt, 
meglehetősen szilárd.

Becs, nov. 12. (Magyar értékek zárlata.) 40/0‘°5 
aranyjáradék 122.10. tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy

magyar
járadék

1175, magyar koronajáradék 99.30, 4° fi-os magy. föld- 
teli er mentesítési kötv. 97.45, magyar hitelbank-vcszvények
401.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy lu5 —. kassa-
oderbergi vasut-részvény 193. , rima-murányi vasmű
234.50,

Bécs, nov. 12. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papir-járadék 101.35, 4v/,:-os o^ztvnk ar any j áradéit 
122.40, 1860. sorsjegy 144.25, osztrák hílelsorsjegy
198.—, angol-osztrák bank 154.—, bécsi Bankverein
255.50, osztrák-magyar b.mk 940.—, déli vasút rész­
vény 99.50, dunagőznajózási társulat .>05.--, dohány- 
részvény 150.25, cs. és kir. vert arany 5.70, német 
bank váltók 58.77. 4-2°/<i-os ezüstjáradék í 01 30, osztrák 
koronajáradék 101.10. 1864. sorsjegy 193.-, osztrák
hitelintézeti részvény 364 63, union-bankrészvénv 290.50,
osztrák Länderbank 245.75. osztrák-magyar államvasút 

—. alpesi részvények 84.20, 
londoni váltóár 119.90. —

355.13, elbavölgyi vasút 2/
20 frankos arany 9.531.,,
Szilárdabb.

Délutáni magánforgalom.
Béos, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztnik hitelrészvény 364.75, 
magyar hitelbank 401.—, angol-osztrák bank 153.7u, 
bankegyesület 255.-25, union-bank 290.—, ^Länder- 
bank 245.75, osztrák-magyar államvasut 355.75, déli 
vasút 99.75. elbavölgyi vasút 273.25, északnvugoti 
vasút 207.—, török dohányrészvény 151. -. rimamurányi 
vasmű 235.50, alpesi bányarészvények 84.30. máj'usi 
járadék 101.35, magyar koronajáradék 99.30, tö­
rök sorsjegy 47.90, német birodalmi márka készpénzen 
és ultimora 5S.S2.

BÉCS! GABONATŐZSDE.
Bécs, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A gyengébb new vor ki jegyzések alig voltak befolyással 
az árnivóra, mert a kedvezőbb budapesti jelentések tel­
jesen eloszlatták az amerikai árak befolyását A forgalom 
azonban igen csekély volt. — köttetett: búza tavaszra 
8.48, 8.52 frton. rozs tavaszra 7.30, 7.32 trión, zab 
tavaszra 6.43 frton, tengeri május—júniusra 4.51, 
4.53 frton. Repcze január—februárra jegyez 12.95 — 
13.05 frtot.

Délután tartósan élénktelen forgalom mellett szilárd 
maradt az irány, noha a külföldi tőzsdékről lanyhább 
irányt jelentettek. A szilárd irány oka főleg a budapesti 
készáru-piacz kedvező magatartása. — Köttetett: búza 
tavaszra 8.53, 8.54 frton, rozs tavaszra 7.34 frton, zab 
tavaszra 6.43 frton, tengeri május—júniusra 4.53, 4.54 
frton. Repcze január—februárra jegyez^ 12.95 13.0a
frtot, augusztus—szeptemberre 12.40—12.50 frtot.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.10—15.20 forintot.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde ma ismét igen tartózkodó és csendes voit és a 
pénzviszonyuk még mindig aggodalmakat keltenek. Végül 
azonban naponkint esedékes pénz olcsóbb lett, a mi 
P; Y : fedezésekkel együtt és párisi jobb hírekre megszi­
lárdulást idézett elő. Itt tőrük sorsjegyekből nagyobb té­
teleket vásároltak, a mit állítólag egy hausse-szindikátus 
tevékenységének tulajdonítanak. K mellett még svájczi 
vasúti részvények javultak nagyobb mértékben. - Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 2-2S.50, Disconto-Com- 
mandit 204.50, darmstadti bank 153.75, Deutsche 
Bank 190.75, drezdai bank 155.62, Handelsgesellschaft
145.75, nemzeti bank 139.12, osztrák-magyar állam- 
vasút 151.25, osztrák déli vasút 42.S7, elbavölgyi 
vasút 137.50, bustiehradi vasút 268.62, varsó bécsi 
vasút 265.50. Svájczi vasutak javultak. Gotthardt- 
vasut 163.25, svájczi északkeleti vasút 128.—, umon- 
vasut 84.12, svájczi központi vasút 133.n0. Olasz 
vasutak: meridional" vasút 119.20, középtengeri vasút 
93.80. Német vasutak csendesek. — Orosz consolok
103._, orosz 3* //„-os aranyjáradék 99.—, orosz
4J j-os államjáradék 66.30, orosz bankjegy 217.50, 
olasz járadék 87.40, török sorsjegy 98.50, mexikói
93.75, német birodalmi kölcsön 98.10. bányaértékek 
meglehetősen szilárdak. Laura-kohó 157.60, dortmundi 
40.20, bochumi 158.90, gelsenkircheni 164.—, harpeni 
163.87, Hibernia 175.75, Trust 180.80, északnémet 
Lloyd-részvénvek 113.10, hamburg-amerikai csomag- 
hajózási részvények 133.nO. Magánkamatláb 45V»V

Berlin, nov. 12. (Utótózsde.) Osztrák hitelrészvény 
228.50. osztrák-magyar allamvasut 151.10, osztrák deli 
vasút 42.90. Tartott.

Frankfurt, nov. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 309.25, osztrák-magyar allamvasut 302.25, 
déli vasút 87.50. Szilárd.

Hamburg, nov. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.60, osztrák aranyjáradék 103.80, osztrák ezüst- 
ú-adék 86.05, osztrák hitelrészvény 308.—, osztrák 

1860-as állami sorsjegy 127.75, osztrák magyar állam- 
vasút 782.—, osztrák deli vasút 210.—, olasz járadék
87.75, Szilárd. _

Hamburg, nov. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
3< W.50. Szilárd.

Pária. nov. 12. (Az Egyetértés tudósitójának táv- 
I. ata.) A mai tőzsde aranybányarészvények esése miatt 
bágyadtan indult. A járadékokban az üzlet igen tartóz­
kodó veit. tekintettel a fvancziaországi határozatlan poli­
tikai helyzetre. Csak spanyol külső járadék volt emel­
kedő, de később ismét leszállt. Orosz értékek gyengék 
voltak, tőrük értékek ellenben ellentálló képességet mu­
tállak. C sorozatú járadék 19.90. D sorozatú 19.70. 
1 tdék 40 centime-mal alacsonyabb. Erősebben
hanyatlottak a Banque de France részvényei. A zárlat 
javult és az irány megszilárdult, különösen török érté­
kekben. — Jegyeznek : 3" u-os franczia járadék 102.58, 
törleszthetö járadék 100.80, 3! ." „-os járadék 105.17, 
Banque de France 3695, Credit Foncier 656. , 
Szuez-részvények 3335.—. egyiptomi kölcsön 508.—, 
spanyol külső járadék 58: !6, magyar aranyjáradék 
104 olasz járadék 88.65, orosz 102.65, uj 
3” -os orosz kölcsön 93.—, portugál 3'1 u-os kölcsön 
2ái ,, Ottoman bank 529.50, osztrák Länderbank 
r,',0.—. o-ztrák-magyar allamvasut 7jO.--, Rio-Tinto 
v .'.bánya 632. —.

■3 óra 40 pereikor záródnak: 3%-os franczia 
aradék 102.57, 3*„ OS járadék 105.17, törleszthetö 
áradék 100.80, osztrák aranyjáradék 104.30, olasz .jára­

dék 88.65, osztrák-magyar államvasut 767.—, török 
dohányrészvény 323.—, Banque de Paris 795. , 
ottoman bank 530.—. Szilárd.

London, nov. 12.. (Megnyitás.) 23/4%-°3 angol consoi 
110,5/]6. osztrák déli vasút 91 v

London, nov. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
. osztrák déli vasút 9Vg, ezüst 29: ; .... 4" ,,-os

angol consoi 11U : ,, uj spanyol járadék 581 ,. olasz 
áradék 87; .. 4" ,,-os rúpia 631 ... Canada Pacific- 

vasut 601 s. Magánkamatláb 5 j'Csendes.
Külföldi értéktőzsdéi. zárlata.

Az rirMyamok az i"- tö r.*-!yi .kv.myok szerint készpénzben, medió razy 
uitimóra értendők, e szerint mellékeit paritás is készpénzre vagy medi ira.

...
?e. Maga ti át-

-rannt«-okhnz meg a transakczió-költsvgek. továbbá a medio- •*- ultimu- 
a.Tuiyatnukii.fZ. azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
- -zai:t:ta-.ba veendők. A *-gal jeleit értékek a budapesti tőzsdén o«"U 
• gyezteÍLek. Átszámítási árfolyam: 100 marka «ista - 58 írt 80 ír.

!UO trank vista — *17 ír*. 56 zz

Jiovemher 12. AT- Buda-

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

PASI3 102 57•Fnaciia S*’,-os ’»raiek —. — —
. 4». ,“,-03 , — — —

Osztrák - magyar államvasat — — M
105.27
767— 355.56 4. 0.53

Osz'rak déli vasút — ... _ — —31
•Osztrák LiJhi tel-részvény társaság M
•Franczia törleszthetö jara iek — —L
Magyar -os aranvjaradek _ _ D
•Ottoman-hank____ _ — — —U
"Osztrák Liinderbank ._ — _ — K
Tor k dohánvrészveay — — — —M 323.-
•Banque de Paris      —. —. K «95.—
•Alpesi fcanyarészvény — — — —L + 0.25Osztrák aranyjáradék— — _ * 104.30 i:í,!

BERLTS.
Osztrák 4 S; -os papirjaradék _ _.K

, 4'S' o-OS ezUstjáradek _ K 101.50
e 4’'a-03 armvjáradék _ ...K 1C4.20 122 61

Magvar 4°,'0-os aranyjaradek _ _ X 103.00 122.08
, 4 j-os koronajaradek _ _t 99.70 29.66 — 0.10

•E.hav !gyi vasút_ — U
Osztrák hitelrészvény —     —U 2 28.30 — 0.44
Osztrák-magyar allamvasut _ _ l’ 1.18
Osztrák déli vasút _ _ _ _ —U lOO.ll + C.28
‘Karoly-La oä vasút _ _ _ _ C
Kassa-oderbergi vasút       —h
•Orosz bankjegy ... _     —.
Váltó becsi piacira_ _ _ _ —. 169^5 58.76

FEASKFUHT.
Osztrák 4-2°Vos paoirwadék ____ K

, 4 • 2*0-°s ezíLtiaradek _   K 101 58
4° g-os aranyjaradek _ —K 104.— 122.37 — 0 03

Magvar 4%-os aranyjáradék _ _ U 103.50 122.— - 0 07
V o-os k .Tonajáradek _ —C 99 80 39.76

Vsz'rttí hiteírésrveny_ _ _ _ U
OsztrUt-magyar bank _ _ _ _K

308.— 363.49
810 — 942.73

Jsrtrák-magvar allamvasut _ _ U 3JC.- — 1.39
•Károly-Laios vasút _ _ _ —U
Osztrák déli vasút _ __ __ __ C 87.25 100.28 - 0.25

■ altó bécsi piaczra_ _ _ _ — 169^0 58.79 -r U.U3
v uionnank ._ _ _ _ __ _
•Villamossági részvény      —C 127.70
•alpesi bányatársaság —. _ —. K 89 20

Paris, nov. 12. Búza, liszt lanyha, olaj tartott, szesz 
bágyadt, idő: felhős.

London, nov. 11. A gabonapiac?. nyugodt, de szilárd. 
Felhozatal 9310 quarter búza, 0020 quarter árpa, 
19.400 quarter zab.

Bréma, nov. 11. Petroleum hausse, helyben 0.90 
márka. ,

Havre, nov. 12. Kávé folyó hónapra 04, négy hó­
napra 01' , frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német piarzokra 100 márka -ista — 58 rt 80 kr. 

100 fre vista 47 irt 55 ír.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
_ Aussigban 
I sor end ü kész

November 12.
^r_ Buda 

folyam i ?«*>t" noz sepesi
egyenleg 08Ztr. értőkben

PARIS.
Búza folyó hóra... — — — — —

lii'ivinDvrre „ . — — —

— márcziust.M 4 hóra— - -------
Liszt ti>lv.* tinra_—___ — — —

— dvzemberre — — — — —

m.i • .-ziiistúl 4 hóra — — — 
Olaj folv- hóra — — — — — —

deczemberre — - — — —

ívMivziii'ti'i! 4 hóra — — 
Szósz folyó hóra.— — — — — —

maja-tó! 4 hóra — — — —

BERLIN,
Búza novemberre

deczemberre____  __ _ —
Rozs ti: ive Hitlerre —

Zab novem'n ne—   — ~ — —

Olaj deczemberre_ _ — — — —

Szesz deczemberre _ — — — —

STETTIN.
Búza novemberre... — — — —

nov.—deczemberre _ _ _
Rozs novemberre_ _ — — —

— nov.—deczemberre — — — 
Olaj novemberre ... — — — —

április— májusra_— — —
Szesz Tü-es helyben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— juhosra 70 márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj májusra — — — — —

BOKOSZLÓ.
Búza helyben _ ____ ___  «_
Sárga búza helyben _ _ _ _ j 16-90
Rozs in Ívben _ _ _ _ _ _ I 13.10
Zab helyben____ _ _ _ _ ; 13.—
Repoze helyben— _ _ _ _ _ - i.'fO
Szósz (50-es) novemberre _ _ _ I 5 5.30
Szesz (To-es) nov -miierre _ _ — ’ 31.80
Tongerl (1W kdonkint)_ _ _ _ 12 —
Olaj deczemberre ____ ___ _ — —

10.49 
7.71

3-1.40 
34 25

K üliinbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest

0.06
O.CG
0.04
0.06

szám. Epstein. Ignácz 698 fiira becs. ingós. november 
13. Vili. kér. ürömvölgy-utcza I. szám.

Árverések a vidéken. Komjáty Miklós 6340 fo­
rintra becs. ingós. november 20. Gortva puszta (Kima- 
szécs). Bayer Róbert 3947 írtra becs. ingós. november 
oj. Temesvár. Vai.cs Milos 3910 fiira uecs. ingós. 
november 19. Baranda (Antalfaíva). jMagassy László 
1091 írtra becs. ingós. november 16. Végvár (Buziás). 
Viniczai György 2328 írtra becs. ingat), november 24. 
Székesfehérvár. Hanga Vaszili 4,j2 írtra becs. ingatl. 
deczcmber 3. Kardó (Nagyvárad). Weintraub Lajos 
5664 írtra becs. ingós. november 20. Veszprém. .Marton. 
Dezső 10.131 írtra becs. ingatl. deezember 4. Kun-Szt.- 
Márton. Stern Salamon 1416 írtra ^ becs. ingatl. de- 
czember 2. Dunaszerdabely. Ozv. Szeóke Dávidné o755 
írtra becsült ingatl. deezember 5. Nagy-Sikárlú (Nagy- 
Bánya). Dancza József 22.000 írtra becsült ingatl. 
november 27. Kis-Kőrüs. Özv. Eheti Boldizsárné 31.> 1 
írtra becs. ingatl. deezember 1. Bánfalu (Nezsider). 
Dán Pótra 2651 forintra becs. ingatl. deezember 12. 
Unoka (Szász-Régen). Vauk János 7300 írtra becs. 
ingatl. deezember 19. Világos. Lendvay Lajos 15.765 
frlra becs. ingatl. november 26. Csorna. Ozv. Sze­
rem ley Sándor 6384 írtra becs. ingós. november 26. 
Jankafalva (Székelyhid). Ripper András 6360 forintra 
becs. ingatl. deezember 12. Nyíregyháza. Báró Podma- 
niczky Horácz 38.285 írtra becs. ingós. november 20. 
líólrágy (M.-Kász). Grünspecht Róza 4428 írtra becs. 
ingatl. 'november 24. Temesvár.

Csődmegszüntetés. A kaposvári kir. törvényszék 
részéiül Honig Rudolf marczali lakos ellen. — A nagy­
váradi kir. törvényszék részéről Vüneky József nagy­
szalontai kereskedő ellen.

Pályázatok. A nagv-atádi kir. járásbíróságnál irnoki. 
- ■ a mező-csállii kir. járásbíróságnál dijnoki, — a ko­
lozsvári m. kir. II. oszt. fővámhivatalnál vámgyakor­
noki. a zombori kir. törvényszéknél jegyzői, — a 
sziget-kamarai m. kir. sószállitó-hivatalnái ellenőri, -- 
a zágrábi kir. pénzügyigazgatóságnál számtiszti, — 
Gyöngyösön kir. közjegyzői, — az oraviczai kir. adó­
hivatalnál adótiszti állásra.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, nov. 12. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: magyar ökör 
319, tehén 547, szerbiai ökör 11U1, tehén 242. bosnyák 
ökör 14, bika 50. bivaly 99, összesen 2372 vágómarha 

127 járinos és bekötési czélokra alkalmas ökör. Mi­
után a felhajtás tetemesen kevesebb volt, mint a múlt 
héten és ezenkívül több idegen vevő vett részt a vásár­
lásban. ennélfogva az üzlet általában meglehetős ked­
vező irányzat mellett folyt le. - - Az egység! árak 1 
írttal emelkedtek métermázsánként. Következő árakat 
jegyeztünk:

.lómin. elsőrendű magv. hiz. ökrökért 27 fi ttől 31 1 2 írtig
Középminőségu magyar ökrökért . 24 > 26 »
Alárendelt min. magyar ökrökért .22 » 2! >
Tt'iinh kéi í . tarka )............................ 21 > 25 >
•I" minőségű szerbiai ökrökért . . 25 » 29 >

ndelt minőségű ökrökért . . I < » 22 >
Bikákért..................................................21 » 28 >
Bivalyokért.............................................IC » 20 >

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, nov. 10. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 5173 birka. A 
vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Következő 
arakat jegyeztünk: Joininőségü (anya) birkákért 10 fo 
nnttól 15 írtig, közép minőségű (anya) birkákért 0 írttól 
10 forintig, küzépmiuőségü kivitelű (ürü) birkákért 
10 krtól 18 kiig kilogrammonkint eleven sulymérték 
szerint.

Bécs (St.-Marx), nov. 12. (Távirat.) Felhajtatott 1899 
birka. Az üzlet a vevők nagyobb tartózkodása következ­
ében nem volt különösen élénk és jegyeznek névleg 

páronkint kiviteli juhok 18—20 írton, legelő juhok 
8-14 írton.

Paris I La Viliette), nov. 12. (Távirat.) Felhajtatott 
12.034 birka; az irány könnyebb.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), nov. 12. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3020 borjú, lUlU élő sertés, 1338 leszúrt 
sertés, 080 leszúrt birka és 354 bárány. A borjú vásár 
ma igen lanyha volt és az árak 2—3 krral estek kiló- 
kint, ellenben leszúrt sertésekben szilárd volt az üzlet 
és áruk 2 4 krral emelkedett; leszúrt birkákban és
bárányokban változatlanul lanyha volt az irány. — El­
adatott : leszúrt borjú 30- 44 kron, elsőrendű 46—52 

n. legjobb 54—58 kron; süldő 34—41 kron, leszúrt 
nehéz sertés 51 58 kron. elsőrendű malacz 48—58 
kron, leszúrt birka 24 — 30 kron kilónkint. Bárány 4—10 
írt páronkint.

Prága, nov. 12. Nyersczukor készáru I 
12.55, deczemberre 12.621/2, linomitott elsőre 
áru Prágában 34 frt.

Trieszt, nov. 11. A czukorpiacz tartott. Lentnfu- 
sral-pilé készáru 13V4-133/4 foi'int> deezember-már 
eziusra 131/«,—14 frt. Kávé Rió 60—78 forint. Santos 
60—80 forint. Bors (singaporei) 30 frt.

Berlin, nov. 12. Búza, rozs szilárd, zab bágyadt, olaj 
nyugodt, szesz csendes.

* Hamburg, nov. 12. Nyersczukor novemberre 
9.62V2, deczemberre 9.72 V2, január—márcziusra 9.92V2, 
májusra 10.25, augusztusra 10.45 márka 50 kilónkint 
Hamburgban. Szilárd.

Hamburg, nov. 12. Kávé novemberre 53, de­
czemberre 53*/., márcziusra •j33/4 fillér fontonkint.

Hamburg, nov. 11. Petroleum sziláid, helyben 
6.85 márka.

Antwerpen, nov. 11. Petroleum hausse, 19.— 
frank.

Paris, nov. 11. Nyersczukor (88 fok) készáru 
25.50—26 frank, szilárd, fehér ezukor novemberre 
27.87-5 frank, deczemberre 28.12-5 frank, lanyha, a 
nésy első hónapra 28.75 frank, márcziustól négy hó­
napra 29.37Vi frank. Finomított készáru 98.50—99 
irank.

IDEGENEK NÉVSORA.
Puschnik Ferencz 

Két korona szálloda.

Tóth I. Színiéi

Szabó .1. Púkozd 
Nagy P. Halas 
Mezó L. Rae/.Leve 
PpIrovics L. Krusovárs 
Ratloszalovics P. Belgrad 
I. tries P. Trenov.it s 
Schuszter F. Re.~i hdorf 
Tuvbey J. Grúcz

Hungária
Har legg-Harnon ourt A.
Ur. Har.ieg F <eefeld
Kar •off C. Char
RuL idő Zichy 1. Nágoca

»r P. Paris
Hír eh A. .-s ne e Halbe

teff A.'e< N -XI
Goi •rt F.. Br.is- l
Gobert B. RrD- l
Bab-t A. Ham bt
Hej t

szálloda.
Bécs

Napirend: 1398. november 13.
Naptár: Péntek, november 13. Horn kath. Szaniszló. — 

Prot. -.Árkád. — Görög-orosz : (november 1.) Koz. D. 
— Zsidó: Kislev 8. — Nap kel: ü óra 40 perczkor. 
nyugszik : 4 óra S perezkor. — Hold kel: 1 óra 17 perrz- 
kor délután, nyugszik : 12 óra 1 perezkor este.

A miniszterelnök fogad d. u. 4—töl 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4—5 órától 5-ig.
A magy. kir. ndvarnagy fogad <1. U. 5-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. U. 1-ig 
A főváros közepitési bizottságának ülése d. u. 5 óra 

kor az uj városházán.
A mérnök- és épitészegylet egyetemes szakülése

safát helyiségében.
Nemzeti mnzeuo, képtál" nyitva d. e. 9-tül d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg 

tekinthető egész nap.
Az 1848— 49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 10.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak még 

még rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-tül d. u. 4 óráig. 
Az esti órákban villanyvilágításnál. Belépti dij 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hív# lap nov. 12« számából.
Árverések a fővárosban. Eang Mihály 1212 

írtra becs. ingós. november 14. VI. kér. király-utcza 
72- szám. Wohl Ede 4404 írtra becs. ingós. november 
13. VII. kér. Erzsébet-körut 17. szám. Kaufmann 
Fülöp 592 írtra becs. ingós. Vili. kér. nagyfuvaros- 
uteza 27. szám. Kaufmann József ingóságai november 
13. V. kerület József-tér 13. szám. Fukatsch Venczel 
4074 írtra becs. ingós. november 14. X. kér. bánya- 
utcza 3. szám. Peringer István 520 írtra becs. ingós. 
november 16. IX. kér. gyep-uteza 56. szám. Ringler 
E. ezég 4140 írtra becs. ingós. november 19. VI. kér. 
gyár-uteza 39. szám. Mészáros Tivadar 812 írtra becs. 
ingós. november 19. IX. kér. Ferencz-körul 1. szám. 
Fenyves (Márkus) Miklós 898 írtra becs. ingós. no­
vember 15, IX. kér. Ferencz-körut 22. sz. Csemitzky 
és társa 1260 írtra becs. ingós. november 13. I. kér. 
városmajor-uteza 57. szám. Mu(lvi József 1833 írtra 
becs. ingós. november 13. II, kér, Zsigmond-ute^T 57,

Ko>t L. Rí ___
Sellon R. P. London 
Grünlmt G. Regensburg 
Karpeleá H. és neje F.ger 
Kimmel J. Temesvár 
Ro.-.mb'Tgev S. Zágráb 
Mn- g L. /..tjrráb 
Mi.Iler 1. Hedervár 
S-hiesinger K. Zágráb 
Langermann .1. W. \ew-Tork 
Kürfíy I.. X.-Varad 
Gerü I.. Strossko

SS E. Sti-inaraanger 
A kér veil P. Parmingham 
Fischer M. Berlin 
Poroszkav B. N.-Bcrskerek 
Tokatom'J. Japán 
San Maurice Sieg Berlio 
Deutsch J. Po; sony 
Munk H. München 

W. Lincoln 
>cli.-.franek I. Wildenschwert 

H. Becs 
Scbapira B. Ü, cs 
Neurath L. Becs 
Wodnan»zkv C. Bécs 
Süd féld S. Bécs 
Bran'ner A. Becs 
DieU A. Becs 
Stern J. es uesrse B.;cs 
Waiili-cli J. W. Becs 
Br.iuu 5. Becs 
Bei mann J. Becs 
Ri-S C Bet S 
Brandies C. Bécs 
Ruzowit/ky A. Becs 
Zwieback L. Becs 
Grossmann F. Bécs 
Friedmann E. Becs 
Strobl J. B.-cs 
Rosenthal J. Bécs

HolzwarthContinental 
szálloda.

Eiszier H. Pécs 
Beiiron J. R.Vs 
Dr. Lederer A. Bécs 
H lli'lleger C. Becs 
Ri'S A. Bécs 
Neuberg F. Bécs 
Lederer E. neje Irlz 
Wo!ff S. Pozsony 
Jordan K. Pozsony 
Weisz H. Temesvár 
Piltz.T E. T.-Szt-Miklós 
Rothberg W. Xasicz 
Baumann K. Hannover 
Kreise J. OlmQtz 
Katzau I.. Baden-Baden

Erzsébet királyné 
szálloda.

Szakái! A. Zcmbor 
Lentheimer U. A.-E-endva 
Diu-sv A. Csehi 
(„•Ívta J. KCirill
hr. Maiarassy P. Komárom 
Czibulka Gv. Lugas 
Rónai A. K.-Szt-Miklós 
A vádi G. Temesvár 
Trischler P. Szeged

Paris szálloda.
Spac"jevits S. é- u--F.-Templom 
Stunkl-"-y E. Rutka 
Weiss 1. Szombathely 
Hemricii R. . - ne;e Erz-ebttfalva 
Deutsch X. Bécs;
H .1! s I. »-S neje Becs 
Spabuch S. Siklós 
(Jnoratto A. Nápoly 
Pearson I. c neje London 
Thürsti-'id E. és neje Stratfort 
Sigora F. es ne^e X eniczia 
Bendel G. es neje München 
Lewinoky M neje Krakkó 
Gluserxít- M. v' neje Brilr.n

Európa szálloda.
Olbrich R. Briinn 
Stern M. Biilnn 
Merklein H. Pozsony 
Wiesner R. Óvár 
Seidmann L. Kalisch 
Wieller I. Marburg 
Zernann J. Königrütz 
Tűzök J. Kassa 
\ < >rmeyer E. B.-Brod 
Stimining A. Karlstadt 
Martinon A. Braila 
Lippe E. Ostrau 
Paulheim K. Bunzlau 
ínobl H. Lendorf 
Walter R. Linz 
XX Itt H. Crajova 
Wassermann 0. Losoncz 
Stark M. Prága 
Stelanovic- Sv. Szemlin 
Richter B. \bony 
Barton L. Na< hód 
Gyíirky P. Kolozsvár 
Ruah F. M.-Sziget 
Schmied F. Berlin 
Friedrich M. Berlin 
Bnllink A. M.-Lapos 
Gergely M. M.-Lapos 
Herzfeíd J. Bécs 
Drab H. Bécs 
Neumann X". Bécs 
Schwab V. Bécs 
Friedmann A. Béca 
Kvety J. Bécs 
Retzer K. Bécs 
Svtumpf M. Bécs 
Ginczl K. Bécs

Fehér hattyú 
szálloda.

György vita J. Bányaluka 
I’.dnts Uy. B.-Brod 
Gaol J. Menybe 
Tamási K. Maisa 
Klein S. Szativár 
Bajer F. Yucz 
Holland- r A. Versecz 
Hahn M. Bicske 
Wiesel I. G-anád 
Sonenschein .XI. Baja 
Rviisman J. Győrig 
Kaltiis 1.. A.-Marúth 
Wei! G. Lepsin 
Dramaul M. Ny.-Apáti 
Adler S. Komjath

Pannónia szálloda.
FTeija T. Esztergom 
l.'jli-dyi N. Csongrád 
Kuvasznay G. Szájul 
G-.idberg I. Komárom 
Lilsek R. Lugos 
L'ngár H. Komárom 
Flodev K. Becs 
Vixei I. Bécs 
Pallaghy I. Zsadány 
Hirsch A. Kolozsvár 
Veres L. Kuttasó 
Hüffler I. Pécs 
Mozsáry F. Holies 
Jerner Z. Dorozsma 
LichCnian V. Malis 
Dr. Zilahi D. Kalocsa 
Se hűn bek K. Esztergom 
Brüll M. H.-Böszörmény 
Hasén teld K. Lörinczi 
Hamburger B. Becs

Bristol szálloda.
Klinger H. és neje Bécs 
Fischer Gy. Bécs 
Slrassburuer A. Turkeve 
Übradovich S. Gracheste 
Obradovi- h M. Gracheste 
Dr. Kiemprer I. Becs 
Steiner D. D.-Földvár 
Simalcsik F. -'s leányai D.-Földvár 
Flsvhler K. Bécs 
Stodula A. Schebetau 
Neumann ■). Bécs 
Glück K. Bv.:s 
Hamis K. Arad 
Kern Gy. Újvidék 
Glerr A. Paris 
Binder H. Steyr 
Schmiedt K. Szeged 
Haller Mária Losoncz 
Kőim A. Bvcs 
Gruber G. B.-Gyarmat

Orient szálloda.
Szinay G. Debreczen 
Szinr.v J. Miíkolcz 
Kendéffy G. M.-Méhes 
Tarnay K. Jászberény 
.Makai'P. N.-Varad 
Ste-síl G. Kassa 
Papu l.-né D.-Földvár 
Dr. ‘Bölcsházy B. Bustyahdza 
Ur. Deutscli "S. Arad 
Gr. Singer A. Paks 
Schmitz A. Kaposvár 
Kropff F. N.-Várad 
Enterndner M. N.-Kikinda 
Gvünvald J. Paks 
Friedman L. Bécs 
GrÜnvald F. Bécs 
Stark J. K.-Darócz 
Peck ár S. Temesvár 
Braun J. Kassa 
Feídmau M. Igló 
Goldman J. Brassó

Vadászkürt szálloda.
Aidinger J. Pécs 
Huszár Á. Sz.-Fehérvár 
Jongba P. Braila .
Strauss H. New-York 
Wassermann C. W. New-York 
Holler E. Köln 
Hoffer K Kőin 
Hedry L. Kas-a 
Budintiau J. N.-Boschán 
Lőw k. Rrilim 
Preslinger I. München 
Walhausvu F. Berlin 
Frühwirth T. Becs 
Seih K. Bécs

Magyar király 
szálloda.

Wurm L. P.-Ság 
Kiriakes Athen 
Súly L. Veszprém 
Mauthner 0. Veszprém 
Pifki E. Veszprém 
Horváth S. Veszprém 
Rühmann D. Hamburg 
Beck F. Landskrun 
Doktor S. Bécs 
Blach L. Bécs 
Breuer A. Bécs 
Fuchs A. Barcs 
Werner F. Esztergom 
Muller E. Sárospatak 
Holup U. Prága 
Herz E. Lugos 
Se h mi ed t U. Lúgos

József Föherczeg 
szálloda.

Bahr L. Resicza 
Br. Menzel F. Bécs 
Horváth J. Zemplén 
Weinberger A. Pinkafő 
Galamb C. U. Kisfalud!
Lüwi J. Bécs 
Deutsch M. Laczháza 
Petraházv S. S.-A.-L'jhely 
Harner Ö. Bécs 
Rutkowsky R. Arad 
Hatna A. Apatin 
Thalhenmer L. Torzsa 
Jung A. Uj-Verbász 
Schneider T. Kula 
Papp M. Dees 
Christa G. Pozsony 
Sirk J. Cilii 
Kinsberg^r J. Alcsuth 
Kuskuuuvits T. Szarajevó 
Visnyuvsky J. S -Szt-György 
Greibl G. X'eszprém 
Schimantll G. Temesvár 
Falussy E. Debreczen 
Grosz A. N.-Remete

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest, 189G. nov. 13-án. 
Évi bérlet 117. Havi bérlet 7.

A hugenották.
Nagy opera 4- felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Meyerbeer. 
Szöveget irta Seribe. Fordí­

totta Nádaskay Lajos. 
Személyek:

Valois Margit,
Valentiné,
Urbain.
Udvarhölgy
Egy hölgy
De Nangis
Marcel

De Ne vers 
Maurevert 
Tavannes 
De Cossé 
Thoré 
De Hez,
De Tliou, 
Bois Rosé 
Éji őr 
Inas

Elhaltak névsora 1896. nov. 12-én,
Heinert sz. Bag! R. ül é. VI. Szabolcs-n. 12.
Fojtni Eva 2S é. VII. Kazinczy-u. Ü.
Bőrüudy Gy. Z* v. VI. K.-Váczi-ut 58.
Lasch J. .‘15 é. X II. Dohány-u. 2G. 
üumits sz. Malier A. M é. IV. Gróf-Károlyi-u. 14,
Peclia J. Jj e. Vili. N.-Fuvaros-u. 3.
Tóth S. 5G é. VII. Köfaragó-u. 8.
Albrecht sz. Gärtner B. 5ti «. IV. Ferencziek-tere 7.
Karácsony L. ti3 é. IV. Zöldfa-u. 30.
Schüller K. 73 é. IV. Muzeum-körut 1.
Schuszter Margit 2 é. VIII. Hunyadv-u. 3.
Fanser sz. Hemmellein K. 7ü é. Vll. Király.u. 30 
Satt ló K. 45 é. IX. Ranolder-u. 29.
Dophauser J. 43 é. VII. Szegényház

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. nov. 13-án. 
Évi bérlet 225. Havi bérlet 11.

A komédiások.
Vígjáték 4 felvonásban^ Irta 
Paileron. Fordította: fái J, 

Béla.
Személvek:

Ábrányiné 
Vasquez M. 
Gábos N. 
Kolozsvári E. 
Rózsa L. 
Perotti 
Ney D. 
Kornay 
Takáts 
Mihályi 
Dalnoki 
Juhász 
Hegedűs 
Ney B.

Kertész

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1896. nov. 13-án.

1099 év.
Látványos színmű dalokkal 

tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Vevő György. 
Szemé!v-k :

Cardevent
Cardeventné
Grigneux
Laversée
Laverséené
Valentine
Pegomas
Caracel
Larvejol
Saint-Marin
Brascomrnié
Coltner
Hugón
Lovel
Morton
Jules
A Divette 
Lunati
1- sü újságíró
2- ik újságíró 
Fényképész 
Tudúsitónö 
Model

Mihályfi
Sz. Prielle C.
Újházi
Vizvári
Helvey L.
Török 1.
Náday
Dezső
Lat ab ár
Horváth
Császár
Gabányi
Egressy
Hetényi
Mészáros
Zilahi
Keczeri I.
Meszlényi A.
Gáthi
Szabados
Paulay
Kiczei
Éles M.

Az

Egy igricz
Uprauda
Márkó
Beglenicza
Anicza

Kezdete

Kiss M. 
Horváth V.

Szerdahelyi
Tollagi

Lubinszky 
Hortobágyi 
Bártfai M.
V. Margó C.

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1896. nov. 13-án.

Hirtelen.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Braun Róbert.
Szem élvek:

Gróf Sangiorgi Ráthonyi 
Klára grófné Lánczy Ilka

Lorenzo
Szobaleány
Szolba

Fenyvesi E. 
Szeré my Z. 
Munkácsi M. 
Kassai Gy.

Kezdete 7 órakor.

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, 1896. nov. 13-án. 

Zárva.

Szink-ázi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Szombaton. 

novemb -r 14-én Jancsi és Juliska. Babatündér. Évi bérlet 
1 IS. sz.. havi bérlet 8. sz. Rendes hely árak. Vasárnap. 
november 15-én A házi tücsök. Bérletszünet 17. szám. Rendes 
hely árak.

Á nemzeti színház játékrendje: Szombatoti. novem­
ber 1 í-én Uh am iliac. (Uj betanulással.) Évi bérlet 226. szám. 
Havi bérlet 12. szám. Vasárnap, november 15-én Pry 
Pál. 66. általános bérletszünet.

A népszínház játókrendje: Szombaton, november 14-én 
Ni’tszuton. (1-szür.) Vasárnap, november 15-én délután: Éjjel 
az erdőn, este : Nászuton.

A vígszínház játékrendje: Szombaton, november 14-én 
Hűtőién. Vasárnap, november 15-én délután Pry Pál meg- 
házasodoti. Egvszer egy héten. Este Hütelen.

társasvacsoráj a
r. Sa« Ä-45—éira a

Metropole szálló téli kertjében,
üerzmaim«feie^

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházza szembeni

Nagyszerű vonzó műsor.
Isa Edel weisz, eredeti műsorával*

.Fokról-fokra.“
Mile Napoliaa franczia énekesnő.

The Gilkins. Fanny Behrends. 
Charles and Freddy. Carsy és Mcrla,

és 18 kiváló programmszám
ll1/2 órakor színre keiül

Bécsi kalabriász partié
eredeti bohózat.

Továbbá

A kerületi kapitány ur.
Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.

Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrassv-ut 26. 
Jegyek előre váltva: páholyülés 1 frt 20, földszint és erkély 

6U kr., karzat 30 kr.
A közvetlen szomszédságban Herzznann-kávéhás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva

Vízállás, 1896. november 12-én.

Somossy-Molató
Nagymező uicza 17. szám.

431. telefon. Irod.a: Mozsár-utcza 5. 431. telefon

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
MSsa.

Még csak rövid ideig:

LA BELL BTEBO.
Közkívánatra:

Párisi JSXeti
Giacomo Pisckiano csoport, parterre akrobata.
The 6 Juliens, angol énekesnők és tánezosnók.
Mister Bafclli. zenebohúcz.
Georg és Gnszti Edler, iluettisták.
The 3 Pivrits, cxcentriqv.es.
Black és Adra, zenebohóczok.
Holnap, szombat, november 14-én első follópto a 

hires sodronymiivész,

Little ÄH Right
úgymint a bájos excentricus

Linda Fantasca.

Massaline szolgálónöi

Moser k. a. 
Weiss úrnő 
Rótt ur 
Basté k. a. 
Konradi k

Blankenstein 
Daré k. a. 
Nelly k. a. 
Jaulus ur 
Echten ur

Schärding
Duna:

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos .

Zimony . . 
Pancsova . 
Drcnkova

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . .

Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

fzéiitiméUr C°

. + 74< 2+ 3

. +!77< 5+4 

. — 68 < 7. + r, 

. —112< 0+ 5 
. +143< 4+ 5 
. +190< 4+3 
. + 15S< 7+4

+ 243<12 + 1 
. + 543< 0+ S 
• +2s:< 7+ 6 
. +361 >11 + 7 
. +355>12 + 1t 
. + 314 > 9+ 7 
. + 375> 3+5

■ + 42 + 3

+ 74< 5— 1

+ 4’0< 5 + 
+ 647>47 +

CientiníUr C®

Kiszetó . . . -f 107<21 -J- 9 
Temesvár . + 75>23 £ 
N.-Becskerek + 43>ű3

Tisza:
M.-Sziget . . + 50<lz 
Tekeháza .
Tisza-Uilak . -f L2<2C+ 3 
V.-Naménv . -f 180> 4 +■ 5 
Záhonv (Csap)— 60 >-20— 1 
Tokaj'. . . . -j- !4-0> 2 — 6 
Tisza-Füred -j- 120>lJ-j-13 
Szolnok . . + 114<11 4- 5 
Csongrád . . 123< ? 13
Szeged . . . 6
Török-Becse q-130> 5 -f- 7 
Titel .... q- 304 > 4 + U

Körös

SíbesrN.-Várad-f 84<G4 + G 
Fekete: Ten ke 4* 9><Ö6 4- 4 
Fehér: B.-Jenö -j- 134<96 4» G 
Kéttűs: Békés +52t>99+ G 
Birmns: Gyoma-j- 43-J>99 4* 8

Maros:
Arad .... — 7G>26-f G 
Makó . . . . + 1S>1G + 17

Jegyek magyarázata : -p null fölött. — null alatt. > áradat 
< apad at, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai köznonti intézet táv* 
irati jelentése 1896. nov. 12-én reggel 7 órakor

Állomások

Árvaváralja 
Trencsén — 
Selineczbánya 
Kis-Kartal — 
Magyar-Óvár 
Ö-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron —

!+ : a nö-
c 5 mérséklet 
s’ . ■ Celsius 

E szerint

- ^ xä , = ! 
Szél J -E 4 z = g 5

iránya és 5 —=---- —
ereJtí X -3 ~ 001«“

Előkészületben:
„Ämazosieü r,ei©hÉá

nagy kiállítású daljáték, irta Somossy Károly, zenéjét szer­
zetté Rosenzweig.

N. B. a 21. és 2‘2-iki jótékonyczélu előadásokhoz, 
jegyek a nappali pénztárnál Somossy-Mulatóban 

kaphatók.

E hó nov. 8C»-nn uj miisor.
Á kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig

Miiíiegy
zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány- 
tőzsde, Andrássy-nt 38.

FOLIBS C1PMGE
Ma

MESSALINA.
Pai'údia, irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A. 

Személyek:
Valeria Messalina. Claudius császár neje.......  Ferenczy k. a.
Gajus Silus, római gigerli ................................ Baumann ur
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga......... Schönberg ur
Calpurnianus, a császári őrség parancsnoka... Pí'eifTer ur 
Vettius Valens, udvari bolond..........................  Martini ur

+

Julia, Scribonianus neje...
Arii a. Caeuna Paétus neje 
Március, Paétus és Arria ti a

Pundra
Schmierkassandre 
Trampel in a 
Agripina 
Papagena
Hektar) rab520l^k

Őrség. Történik Rómában, Kr. u. 48 évvel.
Ezt megelőzi:

Házasságtörés-e vagy nem?
Továbbá

Egy parbaj.
HUMGAHIA _est!,.,az éttere,mbe" .a»,, Radios Vilmos es Fiai

ismert s kedx'elt zenekaraj alszik
9£AlaLUIIA Kezdete 8 órakor

Keszthely — — 6V6 — s'á 1
Paks — — —
Csáktornya — 61-S + 3.3
Zágráb — — 6-2 8 + 4.:
Fiume —— — 60*1 + 4.9
Cirkvenica— — 59-2 + !0.4
Pancsova — — 6 í *3 + ü '■
Orsóvá — — 58'2 + 8.2:
Zsombolya — 58-9 + 5.C
Arad — —. — 60 6 + 4-
Szened — -— 60-C 4- 4 S
Szolnok — — 6 DC + 3.1
E-er — — — 591 + 0.4 1
Debreczen— — 577 + is'
Késmárk — — 5'; 1 + 05

60-8 - 0.7 j
Akna-Szlatiaa — 60-4 + is:
Szál már — — GD6 + lí
Nagy-Várad — 60 -2 + 4 s
Kolozsvár — — 55-9 + -‘T
Nagy-Szeben — 58-0 + 7-S,
Bécs — — — GDI + 4.9
Salzburg — — 65*3 + 2-7
Klagenfurt— — 62*7 + 15
Púi a — — — 59-2 + 7 4
Lesina — — 56 "3 + 128
Sarajevo — — 6D8 + 2.8

61 4 + o 1
Flórencz — — 60-3 + 9.2
Róma_ — — 58-C + '.C5
Nápoly — — 569 + 110
Brindisi — — 58 9 + 13.2
Palermo — — 58-4 + 13-4
Malta— — — 582 + 10.7
Zürich — — 06.8 + 1.2
Biarritz — — - —
Nizza — — — —
Paris — — — —
Kupenhága — 58*7 + 24
Hamburg — — 6W + 4.1

57'5 + OS
Christiansund — 62 7 — 0.3
Stockholm— — 53! — 3.9
Szent-Pétervár — 55 2 - 2-7
Moszkva — — — ST
Varsó— _ _ 521 + 44
Kiew — — _ 551 +
Odessza — —
Sul in a —  572 + 15.0
Szófia— — — 56*6 + 9.2
Konstantinápoly 57-0 + 14.8
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t szélirányok jelölése: N = észak, E — íe e »
= nyugodt. - Felhőzet: 0= egészen derült, _1 *=W = nyű;

nyíre derült, 2 = részben felhős, — többnyire
hó,

borult
köd

= 4 egészen borult, Q = eső,
K = zivatar. t .«j a

Az időjárási helyzet gyors átalakuláson f^ülvedt, a
mennyiben a légnyomás Közép-Europaban é Jepresáió 
nyugati maximum gyengült és egy jól kiiej 
Oroszországban jelentkezett. . „ a« különösen

Lecsapódások előfordultak egész Európában « a 
Oroszországban és Németországban. Az íuo 
részén enyhült és északkeleti részén tapos. re fordult 

Hazánk déli felében az idő múlt ejjel ismét*-* - gzabály. 
Az ég többnyire borús és a hőmérséklet hex a 
talonul változott. , .. _ fxiet? délen

Élénk nyugati szelekkel változékony, huxö. » 
meg keleten esős idő firtató.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, nov. 1 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde ma ismét igen tartózkodó és csendes volt és a 
pénzviszonyok még mindig aggodalmakat keltenek. A égül 
azonban naponkint esedékes pénz olcsóbb lett, a mi 
egyes fedezésekkel együtt és párisi jobb liirekre megszi­
lárdulást idézett elő. Itt török sorsjegyekből nagyobb té­
teleket vásároltak, a mit állítólag egy hausse-szindikátus 
tevékenységének tulajdonítanak. E mellett még svájczi 
vasúti részvények javultak nagyobb mértékben. Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 2-2S.50, Disconto-Com- 
mandit 204.50, darmstadti bank 153.75, Deutsche 
Bank 190.75, drezdai bank 155.62. Handelsgesellschaft
145.75, nemzeti bank 139.12, osztrák-magyar állam- 
vasút 151.25, osztrák déli vasút 42.87, elbavölgyi 
vasút 137.50, bustiehradi vasút 268.62, varsó bécsi 
vasút 2G5.50. Svájczi vasutak javultak. Gotthardt- 
vasut 163.25, svájczi északkeleti vasút 128.—, uniou- 
vasut 84.12, svájczi központi vasút 133.50. Olasz 
vasutak: meridional vasút 119.20, középtengeri vasút 
93,80. Német vasutak csendesek. - Orosz consolok 
103.—, orosz 3V,%-os aranyjáradék 99.—, orosz 
4’ ,-os államjáradék 66.30, orosz bankjegy 217.50, 
olasz járadék 87.40, török sorsjegy 98.50, mexikói
93.75, német birodalmi kölcsön 98.10. Bányaértékek 
meglehetősen szilárdak. Laura-kohó 157.60, dortmundi 
40.20, bochumi 158.90, gelsenkircheni 164.—, harpem 
163.87, Hibernia 175.75, Trust 180.80, északnémet 
Llovd-részvények 113.10. hamburg-amerikai csomag- 
hajózási részvények 133.SO. Magánkamatláb r\Jü-

Berlin, nov. 12. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
228.50. osztrák-magyar áilamvasut 1 .* 1.10, osztrák déli 
vasút 42.90. Tartott.

Frankfurt, nov. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 309.25, osztrák-magyar áilamvasut 302.l5, 
deli vasút 87.50. Szilárd.

Hamburg, nov. 12. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
103.60, osztrák aranyjáradék 103.80, osztrák ez.iist- 
i.tradék 86.05, osztrák liitclrészvény 308.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127. 
vasút 782.—, osztrák déli
87.75, Szilárd. _

Hamburg, nov. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
3í 19.50. Szilárd.

Paris. nov. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde aranybányarészvények esése miatt 
bágyadtan indult. A járadékokban az üzlet igen tartóz- 
kndó veit, tekintettél a francziaországi határozatlan poli­
tikai helyzetre. Csak spanyol külső járadék volt emel­
kedő, de később ismét leszállt. Orosz értékek gyengék 
voltak, török értékek ellenben ellentálló képességet mu­
tatlak. C sorozatú járadék 19.90, D sorozatú 19.70. 
Brazíliai ; iradék 40 centimc-mal alacsonyabb. Erősebben 
hanyatlottak a Banque de France részvényei. A zárlat 
javult és az irány megszilárdult, különösen tűrök érté­
kekben. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.58, 
törleszthető járadék 100.80, 31 11 a-os járadék 105.17, 
Banque de France 3695, Credit Fonder 656. , 
Szuez-részvények 3335.- -. egyiptomi kölcsön 508.—, 
spanyol külső járadék 58". I0, magyal- aranyjáradék 
1 ot1 lfi, olasz járadék 88.65, orosz 102.65, uj 
3" . -os orosz kölcsön 93.—, portugál 3" vos kölcsön 
25:", otlom.ín bank 529.50, osztrák Landerbank 
510.—. o ztrák-magvar áilamvasut < < 0. -, Rio-Tinto 
r zbánya 632.—.

o óra 4-0 perézkor záródnak : 3°/6-os franczia 
-iradék 102.57, 3' .,° ,,-os járadék 105.17. törleszthető 
•aradét 100.SO, osztrák aranyjáradék 104.30, olasz jára­
ti- k 88.65, osztrák-magyar áilamvasut /67.—, török 
dohányrészvény 323.—, Banque de Paris 795. , 
Ottoman bank 530.—. Szilárd.

London, nov. 12.. (Megnyitás.) 53/,%-03 an=o1 consoi 
110>V16, osztrák déli vasút 9'

osztrák magyar állam- 
vasút 210.—, olasz járadék

aranyjáradékLondon, nov. 12. (Zárlat.) Magyar 
103.—, osztrák deli vasút 9'/s, ezüst 29!:1 2; / ,,-os
aneol consol 110- j -. uj spanvol járadék 581 4. olasz 
iradék s7: .. 4" ,,-os rúpia 63'-.,. Canada Pacific- 

vasut 60' Magánkamatláb o: ,IJ... Csendes.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

;szpenzben. medió vazv 
;eszpénzre vagy medu.ra.

Az árfolyamok az i'.l-tő l.vlyi s-zokványok szerint k< 
uitimóra értendők, e szerint mellékeit paritás _ . .

>g ultiméra értendő. A ke.-zr-eziz-arfolyainok K-val, a metiiura .il-mei, 
;-. ultim-.»ra V-val vannak a1 egyeli-ive. Magától értetődik, hogy a fenti át- 

-zamitasokht.z meg « transakrzió-költsvgek. továbbá a medio- es ultimo- 
urloivamukh.iz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proloDgacziu-teteien 

- rzamita~ba veendők. A *-gai y.X-it értékek a bu-iape»ti tdzsdén a**m 
. -xeztctLeí. Atszaa..árfolyam: 100 marka «ista -58 frt SO er. 

ivV trank vista — 47 ír*. 55 er

November 12.

PABI3
'Franczia I*V03 járadék —

Osztrák -magyar áilamvasut 
097*rák deli vasút — — - 
•Osztrák íz Idhitel-részvénytársaság 
•Franczia törleszthető járadék — 
Magyar 411 0-os aranyjáradék — 
'öttoman-bank— — — — —
*0?ztrak Länderbank — — — 
Torok dohányrészvény — — — 
"Barque de Paris— — - 
•Alpesi bányaré«zvény —

BERLIN.
Osztrák 4'S°'0-os papírjára-lék 

. 4 2' c-os ezOstjáradék _
e 45,9-os aranvjáradék — 

Magyar 4°)e-os aranyjaradek — — 
4''3-os korona járadék — 

•Elbavöleyi vasút— —
Osztrák nitelrészvény — — — 
Osztrák-magyar áilamvasut — 
Osztrák déli vasút — — — — 
‘Karoly-Laioa vasút — — — 
Kassa-odemergi vasat — — - 
"Orosz bankjegy — — — — 
Váltó becsi piaczra— — — —

FE1XZFUST.
Osztrák 4’2%-os papináradék —

, 4,2e/0-OS eztisharadek _
t 4e o-os aranyjaradek 

Magyar 4° Vos aranyjáradék _ 
-i°/0-os koronajáradék — 

Usz*rlK hiteirészveny— - —
Osztrák-magyar báni — — - 
Osztrák-magyar áilamvasut _
"Károhr-Laios vasút _ _ -
Osztrák déli vasút _ _ —
Váltó bécsi piaczra__ _ _ _
Oütonnánk____  _ _ _
•Villamossági részvény_ _ -
* Alpesi bányatársaság — —.

Ar-
egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest
osztr. eltekben

1
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U
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169.90 5S.79 -r 0.03

_U 127.70
_ K 89 20

Paris, nov. 12. Búza, liszt lanyha, olaj tartott, szesz 
bágyadt, idő: felhős.

London, nov. 11. A gabonapiacz nyugodt, de szilárd. 
Felhozatal 9310 quarter búza, G020 quarter árpa, 
19.400 quarter zab.

Bréma, nov. 11. Petroleum hausse, helyben 6.90 
márka. , .

Havre, nov. 12. Kávé folyó hónapra 64, négy nő­
napra 64 1 , frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német piarzokra 10» riárka -ista 58 rt 80 kr. 

10» fre vista 47 7« 55 ír.

November 12.
Buda

egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

PARIS.
Búza folyó hóra... — — — —

— devzemnerre — . — —

— márcziusíól 4 hóra— — -.—
Liszt folyó dóra— — — — -

— 4 első hóra _ _ — —
— matvr.iustúl 4 hóra _ — —

Olaj folyó hóra — —
— (l,-.-7.-:i:herre _ — — -

— mare/iii-túl 4 hóra — — 
Szósz folyó hóra— _ — — —

— deczr m bőrre — — — — -
— 4 első hóra ... ----------- ----
— májustól 4 hóra — — —

BERLIN.
Búza novemberre — _ _ _

— deczemberre____  _. _ —
Rozs novemberre _ _ _ _ — I

— deczei: merre _ _ _ — —
Zab novemberre... _ — — — — |

Olaj deczemberre_ _ — — — —

Szesz deczemberre _ — — — —

STETTIN.
Búza novemberre

— nov.—deczemberre _ _ _
Rozs novemberre ... — — _ _

— nov.— ieczem bérré —   —
Olaj novemberre ... _ — — —

— április— májusra — — — — 
Szesz 7i)-es helyben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júliusra 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj m.iju-ra — — —

BOKOSZLÓ. 
Búza helyben ... _ „ 
Sarcra búza helyben   _
Rozs helyben _ _ _
Zab helyben _ _ _ ._
Repcze helyben.— — _
Szósz if-v-es) novemberre . 
Szesz (Tti-c-i !..• V •!tib.*rre
Tengeri (ívű kilonkint)_ _
Olaj deczemberre _ _

— májusra       .

100.50 
59.75 
f»S 80

30.03
10.59
10.72

10.49
7.71

0.05
0.09
0.14
0.21

O.CG
o.c
0,06
O.CG
0.04

0.C3
30.SC

szám. Epstein Ignác/. 698 Írtra becs. ingós. november 
13. Vili. kér. ürömvülgy-utcza 1. szám.

Árverések a vidéken. Komjáty Miklós 6340 fo­
rintra becs. ingós. november 20. Gortva puszta (Kima- 
szécs). Bayer Róbert 3947 írtra becs. ingós. november 
21. Temesvár. Vaics Milos 3940 írtra becs. ingós. 
november 19. Baranda (Antalfalva). Magassy László 
1091 írtra becs. ingós. november 16. Végvár (Buziás). 
Viniczai György 2328 írtra becs. ingatl. november 24. 
Székesfehérvár. Hanga Vaszili 452 írtra becs. ingatl. 
deczember 3. Kardó (Nagyvárad). Weintrauh Lajos 
5664 írtra becs. ingós. november 20. Veszprém. Marton■ 
Dezső 10.131 írtra becs. ingatl. deczember 4. Kun-Szt.- 
Márton. Stern Salamon 1416 írtra becs. ingatl. de­
czember 2. Dunaszerdahely. Ozv. Szeöke Dávid né 3755 
írtra becsült ingatl. deczember 5. Nagy-Sikárló (Nagy- 
Bánya). Dancza József 22.000 írtra becsült ingatl. 
november 27. Kis-Kurös. Ozv. Hielt Boldizsárod 3151 
írtra becs. ingatl. deczember 1. Bánfalu (Nezsider). 
Dán Petra 2651 forintra becs. ingatl. deczember 12. 
Unoka (Szász-Régen). Vauk János 7300 írtra becs. 
ingatl. deczember 19. Világos. Lendvay Lajos 15.765 
írtra becs. ingatl. november 26. Csorna. Ozv. Sze- 
rem ley Sándor 6384 írtra becs. ingós. november 20. 
.lankafalva (Székelyhid). Ripper András 6360 forintra 
becs. ingatl. deczember 12. Nyíregyháza. Báró Podma- 
niczky Horácz 38.285 írtra becs. ingós. november 26. 
Bótrágy (M.-Kász). Grünspecht Róza 4428 írtra becs. 
ngatl. ’november 24. Temesvár.

Csödniegszüntetés. A kaposvári k!r. törvényszék 
részéről Hunig Rudolf marczali lakos ellen. — A nagy­
váradi kir. törvényszék részéről Vünekij József nagy­
szalontai kereskedő ellen.

Pályázatok. A nagv-atádi kir. járásbíróságnál irnoki, 
a mező-csáthi kir. járásbíróságnál dijnoki, — a ko­

lozsvári m. kir. II. oszt. fővámhivatalnál vámgyakor­
noki, - a zombori kir. törvényszéknél jegyzői, — a 
sziget-kamarai m. kir. sószállitó-hivatalnál ellenőri, — 

zágrábi kir. pénzügyigazgatóságnál számtiszti, — 
Gyöngyösön kir. közjegyzői, - az oraviczai kir. adó­
hivatalnál adótiszti állásra.

■— I

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, nov. 12. Nyersczukor készáru Aussigban 

12.55. deczemberre 12.621/.,, íinomitott elsőrendű kész 
áru Prágában 34 írt.

Trieszt, nov. 11. A czukorpiacz tartott. Centnfu- 
eal-pilé készáru ÍSV.-IS3/, forint, deczember—már­
ciusra 13'/,—14 írt. Kávé Rió 60—78 forint. Santos 
60—80 forint. Bors (singaporei) 30 [rt.

Berlin, nov. 12. Búza, rozs szilárd, zab bágyadt, olaj 
nvugodt, szesz csendes.

Hamburg, nov. 12. Nyersczukor novemberre 
9.62'/j, deczemberre 9.72' január—márcziusra 9.92'/, 
májusra 10.25, augusztusra 10.45 márka 50 kilonkint 
Hamburgban. Szilárd.

Hamburg, nov. 12. Kávé novemberre 53, de­
czemberre 53' ., márcziusra 533/4 fillér fontonkint.

Hamburg, nov. 11. Petroleum szilárd, helyben 
6.85 márka.

Antwerpen, nov. 11. Petroleum hausse, 19. 
frank.

Pária, nov. 11. Nyersczukor (88 fok) készáru 
25.50—26 frank, szilárd, fehér ezukor novemberre 
27.87-5 frank, deczemberre 28.12-5 frank, lanyha, 
n,:„y első hónapra 28.75 frank, márcziustól négy hó­
napra 29-371/, frank. Finomított készáru 98.50—99 
irank.

IDEGENEK NÉVSORA.
Puschp.ik Ferencz 

Két korona szálloda.
Sziizi 3. Bécs 
Tóth I. Szintes 
Bleiev í. Szentes 
Szabó J. Pákózd 
Nagv P. Halas 
Mező L. Ráczkeve 
Pét rovics L. Krusovárs 
Rutloszalovics P. Bvlgráa 
I.itzifs P. Trenoviiis 
Schuszter F. Rex lidorf 
Ttu bey J. Grúcz

Hungária
Hardegg-Hamooc

szálloda.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, nov. 1^. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Fel hajtatott: magyar ökör 
319, telién 547, szerbiai ökör 1101, tehén -Hl, bosnyák 
ökör 14, bika 50. bivaly 99, összesen Í2372 vágómarha 
és V27 jármos és bekötési ezélokra alkalmas ökör. Mi­
után a felhajtás tetemesen kevesebb volt, mint a mull 
héten és ezenkívül több idegen vevő vett részt a vásár­
lásban. ennélfogva az üzlet általában meglehetős ked­
vező irányzat melleit folyt le. — Az egység! árak 1 
írttal emelkedtek métermázsánként. Következő árakat 
jegyeztünk:

Jómin. elsőrendűmagy. hiz. ökrökért 27 írttól 311 ’.> írtig 
Középminőségü magyar ökrükért .24 » 26 >
Alárendelt min. magyar ökrökért . 22 » 24 >
Tehenekért (tarka).....................21 > 25 >
Jó minőségű szerbiai ökrökért . . 25 » 29 >
Alárendelt minőségű ökrökért . . 18 » 22 >
Bikákért...........................................21 » 28 »
Bivalyokért..................................... 16 » 20 >

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, nov. 10. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Feíhajtatott: 5173 birka. A
vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Következő 
.trakat jegyeztünk: Jóminőségü (anya) birkákért 10 fo 
rinttól 15 írtig, közép minőségű (anya) birkákért 6 írttól 
10 forintig, középminőségü kivitelű (ürü) birkákért 
16 kitől IS kiig kilogrammonkint eleven sulymérték 
szerint.

Becs (St.-Marx), nov. 12. (Távirat.) Felhajtatott 1899 
birka. Az üzlet a vevők nagyobb tartózkodása következ­
tében nem volt különösen élénk és jegyeznek nővleg 
páronkint kiviteli juhok 18—2u írton, legelő juhok 
8—14 írton.

Paris (La Viliette), nov. 12. (Távirat.) Feíhajtatott 
12.634 birka; az irány könnyebb.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx), nov. 12. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3626 borjú, lölU élő sertés, 1338 leszúrt 
sertés, 686 leszúrt birka és 354 bárány. A borjuvásár 
ma igen lanyha volt és az árak 2—3 krral estek kiló- 
kint, ellenben leszúrt sertésekben szilárd volt az üzlet 
és áruk 2—4 krral emelkedett; leszúrt birkákban 
bárányokban változatlanul lanyha volt az irány. — El­
adatott : leszúrt borjú 36 Í4 kron, elsőrendű 46— 52 
kron, legjobb 54—58 kron; süldő 34—41 kron. leszúrt 
nehéz sertés 54— 58 kron. elsőrendű malacz 48—58 
kron, leszúrt birka 24—36 kron kilonkint. Bárány 4—10 
frt páronkint.

Napirend: 1898. november 13.
Naptár: Péntek, november 13. Hóm kíith. Szar.iszló. — 

Prot.: Árkád. — Görög-orosz: (november 1.) Koz. D. 
— Zsidó: Kislev 8. — Kap ke!: G óra 4U perczkor, 
nyugszik : 4 óra 8 perczkor. — Hold kel : 1 óra 17 percz­
kor délután, nyugszik : 12 óra 1 perczkor este.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-tül 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4 5 órától 5-ig.
A magy. kir. udvarnagy fogad d. U. 5-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. U. 1-ig 
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 5 óra 

kor az uj városházán.
A mérnök- és épitészegylet egyetemes szakülése

safát helyiségében.
Nemzeti muzeum. képtár nyitva d. e. 9-töl d.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában nie«; 

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 1G.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak még 

niég rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-töl d. u. i óráit 
Az esti órákban villanyvilágításnál. Belépti dij 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődij 50 kr.

Kivonat a hiv. lap nov. 12. számából.
Árverések a fővárosban. Lang Mihály 1212 

írtra becs. ingós. november 14. VI. kér. király-utcza 
72- szám. Wohl Ede 4404 írtra becs. ingós. november 
13. VII. kér. Erzsébet-körut 17. szám. Kaufmann 
Fülöp 592 írtra becs. ingós. Vili. kér. nagyfuvaros- 
utcza 27. szám. Kaufmann József Ingóságai november 
13. V. kerület József-tér 13. szám. Fukatsch Venczel 
4074 fiira becs. ingós. november 14. X. kér. bánya- 
utcza 3. szám. Beringer István 520 frtra becs. ingós. 
november 16. IX. kér. gyep-uteza 56. szám. Ringler 
E. ezég 4140 frtra becs. ingós. november 19. VI. kér. 
gyár-uteza 39. szám. Mészáros Tivadar 812 frtra becs. 
Fngós. november 19. IX. kér. Ferencz-körul 1. szám. 
Fenyves (Márkus) Miklós 898 frtra becs. ingós. no­
vember 15, IX. kér. Ferencz-kürut 22. sz. Csemitzky 
és társa 1260 frtra becs. ingós. november 13. I. kér 
városmajor-uteza 57. szám. Mudrl József 1833 írtra 
becs. ingós. november 13. II. kér, Zslgmond-ute-i

,zl. :l ,V- ■ N -M..rínod 
obort R. Brltwl 
obr-rt B. Brilsfel 

Bob.-t A. Hamburg 
H.'vl C. Frankfurt 
Kob 1.. Hr.rná 
Sellon R. P. London 
GrOnlmt G. Regensburg 
Karpeles H. és nője F.ger 
Kimmel J. Temesvár 
Ri.-.mlj. :t;.T S. Zágráb 
M.i-g I- /..«grab 
V ler 1. Hedenár 
Schlesinger K. Zágráb 
Lan^erttiann .1. W. New-Tork 
Körffy I.. N.-Várad 
Gor-í I,. Slro>.-iko 
Weiss F.. Steinamnnger 
Akerveil P. Parmmghatn 
Fischer M. Berlin 
Poroszkay B. X.-Ber-,kerek 
Tokatoni J. Japán 
.San Maurice Sieg Berlio 
Deut-fli J. Po/sony 
Munk H. München 
Quekeu W. Lincoln 
Schafranek J. Wi Mensch wert 
F;-cher H. B-.-c»
Schapira B. Becs 
Neurath L. Becs 
Wodnan-zkv C. Bérs 
Südfeld S. Becs 
Brantner A. Becs 
Diet! A. B.-CS 
Stern J. és öcscse Becs 
Wallíisch ,1. W. Becs 
Br.tun S. Becs 
Bermann J. Becs 
Kie-s C. Bécs 
Brandies C. Bécs 
PiUMvvii/xv A. Bécs 
Zwieback L. Bécs 
Grussmann F. Bécs 
Friedmann E. Bécs 
Strobl J. Bécs 
Rosenthal J. Bécs

HolzwarthContinental 
szálloda.

Eiszler H. Bécs 
Beliron J. Bécs 
Hr. Lederer A. Bécs 
Hucheneger C. Becs 
Biss A. Bécs 
Xeubevg F. Bécs 
Lederer E. és neje Irlz 
Wolff S. Pozsony 
Jordan K. Pozsony 
Weisz H. Temesvár 
Piltzer E. T.-Szt-Miklós 
Ruthberg W. Nasicz 
Baumann K. Hannover 
Kreise J. Olmütz 
Katzau L. Baden-Baden

Erzsébet királyáé 
szálloda.

Szakáll A. Zombor 
Lantheiraer U. A.-Lendva 
Diú-sy A. Csehi 
Geleta J. Kürth 
Hr. Madarassy P. Komárom 
Czibulka Gv. Lugos 
Rónai A. E.-Szt-Miklós 
A vádi G. Temesvár 
Trischler P. Szeged

Páris szálloda.
Spasojevits S. és neje F.-Templom 
Stimklü-y E. Rutka 
Weiss 1. Szombathely 
Heinrich R. és neje Erz sebet falva 
Deutsch X. Bécs;
Hollós 1. es neje Bécs 
Spabach S. Siklós 
Unoratto A. Nápoly 
Pearson 1. és neje London 
Thürsfield E. és neje Stratfort 
Sigora F. és neje Veniczia 
Bendel G. és neje München 
Lewinoky M. és neje Krakkó 
Gluservits M. és neje Brünn

Európa szálloda.
Olbrich R. Brünn 
Stern M. Brünn 
Merklein H. Pozsony 
Wiesner R. Óvár 
Seidmann L. Kalisch 
Wieller I. Marburg 
Zemann J. Künigrátz 
Török J. Kassa 
Viirmever E. B.-Brod 
Stimining A. Karlstadt 
Martinolf A. Braila 
I.ippe E. Ostrau 
Paulheim R. Bunzlau 
Inobl H. Lendorf 
Walter R. Linz 
VV Itt H. Crajova 
Wassermann U. Losonca 
Stark M. Prága 
Stefanovics Sv. Szeműn 
Richter B. Aboriy 
Barton L. Na- hód 
Gvürky P. Kolozsvár 
Raab F. M.-Sziget 
Schmied F. Berlin 
Friedrich M. Berlin 
Bitiünk A. M.-Lapos 
Gergely M. M.-Lapos 
Herzfeld J. Bécs 
Drab H. Bécs 
Neumann V. Bécs 
Schwab V. Bécs 
Friedmann A. Bécs 
Kvcly J. Bécs 
Hetzer K. Bécs 
Srtoinpf M. Bécs 
(iinczl K. Bécs

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
OPEHAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.KIR

Budapest, 189*;. nov. 13-án. 
Évi bérlet 117. Havi bérlet 7.

A hugenották.
Nagy opera 4 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté Meyerbeer. 
Szöveget irta Seribe. Fordí­

totta Nádaskay Lajos. 
Személyek:

Budapest. 1896. nov. 13-án. 
Évi bérlet 225. Havi bérlet 11.

A komédiások.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Palléron. Fordította: Fái J, 

Béla.
Személyek:

Valois Margit, Ábra ny iné
Valentine, Vasquez M.
Uvbain. Gábos N.
Udvarhölgy Kolozsvári E.
Egy hölgy Rózsa L.
De Nangis Perotti

Ney D.
Saint Bris Kornay
De Ne vers Takáts
Mauvevert Mihályi
Tavannes Dalnoki
De Cossé
Thoré Hegedűs
De Bez, Ney B.
De Tliou, Szegfi
Bois Rosé Kertész
Éji őr Fehér
Inas Szalai

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1 St)G. nov. 13-án.

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 

tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel. 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György.

Fehér hattyú 
szálloda.

György vita J. Bányaluka 
Points Uy. B.-Brod 
Gaol J. Menybe 
Tamási K. Maisa 
Klein S. Szatmar 
Bujer F. Vucz 
Hollander A. Verse«
Hahn M. Bicske 
Wiesel !. Csanád 
Sonensclicin M. Baja 
Rviism.m J. Gvöng 
Kaliiis 1.. A.-Maróth 
Wei! G. Lepsiu 
Dramaul M. Ny.-Apáti 
Adler S. Komjúth

Pannónia szálloda.
Heija T. Esztergom 
Újhelyi N. Csongrád 
Kuvasznay G. Szájul 
Goldberg I. Komárom 
Lilsek B. Lugos 
L'ngúr 11. Komárom 
Flodev K. Becs 
Vixei I. Bécs 
Pallaghy I. Zsadány 
Hirsch A. Kolozsvár 
Veres L. Kuttasú 
Hüffler 1. Péc- 
Mozsáry F. Holies 
Jerner 7. Dorozsma 
Licht man V. Malis 
Dr. Zilahi D. Kalocsa 
Schünbek K. Esztergom 
Brüll .M. H.-Bösziirméuy 
Hasenleid K. Lörinczi 
Hamburger B. Bécs

Bristol szálloda.
Klinger H. és neje Bécs 
Fischer Gy. Bécs 
Strassburger A. Turkeve 
Obradovich S. Gracheste 
Ubradovich M. liracheste 
Dr. Klemprer 1. Bécs 
Steiner D. D.-Földvár 
Simalcsik F. és leányai D.-Földvár 
Fischler K. Bécs 
Stodola A. Schebetau 
Neumann J. Bécs 
Glück K. Bécs 
Hamis K. Arad 
Kern Gy. Újvidék 
Clerr A. Páris 
Binder H. Steyr 
Schmiedt K. Szeged 
Haller Mária Losoncz 
Kőim A. Bécs 
Gruber G. B.-Gyarmat

Orient szálloda.
Szinay G. Debreczeu 
Szinav J. Miskolcz 
Keiidéffy/:. M.-Méhes 
Tarnay K. Jászberény 
Makai P. N.-Várad 
Ste-s?l U. Kassa 
Pap > l.-né D.-Földvár 
Dr. Bölcsházy B. Bnstyabáza 
Dr. Deutsch "S. Arad 
Gr. Singer A. Paks 
Schmitz A. Kaposvár 
Kropff F. N.-Várad 
Unterreiner M. N.-Kikinda 
Gvünvald J, Pák-"
Friedman L. P.--cs 
Grünvald F. Bécs 
Stark J. K.-Darócz 
Peckar S. Temesvár 
Braun J. Kassa 
Feldman M. lgió 
Goldman J. Brassó

Vadászkürt szálloda.
Aidinger J. P^cs 
Huszár Á. Sz.-Fehérvár 
Jongba P. Braila .
Strauss H. N- w-York 
Wassermann 0. XV. New-York 
Holler E. Köln 
Hoffer K. Köln 
Hedry L. Kas-a 
Budi út ián J. N.-Boschán 
Löw K. Brünn 
Preslinger 1. München 
Walhausen F. Berlin 
Frühwirth T. Becs 
Seib K. Bécs

Magyar király 
szálloda.

Wurm L. P.-Ság 
Kiriakes Athen 
Súly L. Veszprém 
Mauthner 0. Veszprém 
Pifki E. Veszprém 
Horváth S. Veszprém 
Rühmann D. Hamburg 
Beck F. Landskron 
Doktor S. Bécs 
Blach L. Bécs 
Breuer A. Bécs 
Fuchs A. Barcs 
Werner F. Esztergom 
Möller E. Sárospatak 
Holup U. Prága 
Herz E. Lugos 
Schmiedt U. Lúgos

József Föherczeg 
szálloda.

Bahr L. Resicza 
Br. Menzel F. Bécs 
Horváth J. Zemplén 
Weinberger A. Pinkaß 
Galamb C. G. Kisfalud»
Lüwi J. Bécs 
Deutsch M. Laczháza 
Petraházy S. S.-A.-Ujbely 
Harner Ó. Bécs 
Rutkowsky R. Arad 
Hama A. Apatin 
Thalhenmer L. Torzsa 
Jung A. Uj-Verbász 
Schneider T. Kula 
Papp M. Deés 
Christa G. Pozsony 
Sirk J. Cilii 
Kinsberger J. Alcsuth 
Kuskunovits T. Szarajevó 
Visnyovsky J. S -Szt-György 
Greibl G. Veszprém 
Schimandl U. Temesvár 
Fal ussy E. Debreczen 
Grosz A. N.-Remete

Cardevent
Cardeventné
Grigneux
Laversée
Laverséené
Valentine
Pegomas
Caracel
Larvejol
Saint-Marin
Bráscominié
Coltner
Hugón
Lovel
Morton
Jules
A Divette
Lunati
1- sö újságíró
2- ik újságíró 
Fényképész 
Tudósitónő 
Model

Kezdete

Mihúlyfi 
Sz. Prielle C. 
Újházi 
Vizvári 
Helvey L. 
Török I. 
Náday

Latabár 
Horváth 
Császár 
Gabányi 
Egressy 
Hetényi 
Mészáros 
Zilahi 
Keczeri I. 
Meszlényi A. 
Gáthi 
Szabados 
Paulay 
Kieze i 
Éles M. 

r órakor.

29283 A*

Deér

Egy igricz 
Uprauda 
M árkó 
Bedenicza

Kezdete

Kiss M. 
HorváthV.

Szerdahelyi
Tollagi
Újvári

Lubinszky 
Hortobágyi 
Bártfai M.
V. Margó C. 
órakor.

mszmmz.
Budapest, 1896. nov. 13-án.

Hirtelen.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Braun Pióbert. 
Személyek:

Gróf Sangiorgi Ptáthonyi 
Klára grófné Lánezy Ilka 
Ricciardi Fenyvesi E.
Lnrenzo Szeré my Z.
Szobaleány Munkácsi M. 
Szolga Kassai Gy.

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, 1896. nov. 13-án. 

Zárva.

Színházi játélrrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Szombaton. 

november 14-én Jancsi és Juliska. Babatündér. Évi bérlet 
118. sz.. havi bérlet 8. sz. Rendes helyárak. Vasárnap. 
november 15-én A házi tücsök. Bérletszünet 17. szám. Rendes 
helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Szombaton, novem­
ber 14-én Chamillac. (Uj betanulással.) Évi bérlet 226. szám. 
Havi bérlet 12. szám. Vasárnap, november 15-én Pry 
Pál. 66. általános bérlétszünet.

A népszínház játékrendje: Szombaton, november 14-én 
Nászú ton. (1-ször.) Vasárnap, november 15-én délután : Éjjel 
az erdőn, este : Nászú ton.

A vígszínház játékrendje: Szombaton, november 14-én 
Hütelen. Vasárnap, november 15-én délután Pry Pál meg- 
liázásodotl. Egyszer egy héten. Este Hütelen.

társasvaesoráj a
1. Szó 13-én a

Metropole szálló téli kertjében,
Merxmaimafele^

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházza szembeni

Nagyszerű vonzó műsor.
Isa Ede! weisz, eredeti műsorával: 

„Fokról-fokra.“
Mile Napoliaa franczia énekesnő.

The Gilkins. Fanny Behrends.
Charles and Freddy. Carsy és Morla, 

és 10 kiváló programmszám
lV/o órakor színre kerül

Bécsi kalabriász partié
eredeti bohózat.

Továbbá

A kerületi kapitány ur.
Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.

Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 
Jegyek előre váltva: páholyülés 1 frt 20. földszint és erkély 

60 kr.. karzat 30 kr.
A közvetlen szomszédságban Herzznann-kávéhái a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva

§§hi©ssf-I! illaté
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

Még csak rövid ideig:

,i BELL OTERO.
Közkívánatra:

1PÓ.37ÍSÍ Élőt

Giacomo Pisckiano csoport, parterre akrobata.
The ö Juliens, angol énekesnők és tánezosnók.
Mister Safclli, zcneboliúcz.
Georg és Guszti Edler, duettisták.
The 3 Pivrits, excentriques.
Black és Adra, zenebolióczok.
Holnap, szombat, no.ember 14-én első follópto a 

hires sodronyznüvész,

Little All Bight
úgymint a bájos excentricus

Linda Fautasca.
Előkészületben:

nagy kiállítású daljáték, irta Somossy Károly, zenéjét szer­
zetté Rosenzweig.

N. B. a 21. és 22-iki jótékonyczélu előadásokhoz, 
jegyek a nappali pénztárnál Somossy-Mulatóban 

kaphatók.

E hő nov. 86-án nj miisor.
A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig

zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány- 
tőzsde, Andrássy-nt 38.

FOIilKS CAPRICE
Ma

MESSALIMA.
Paródia, irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A. 

Személyek:
Valeria Messalina. Claudius császár neje....... . Ferenczy k. a.
Gajus Silus, római gigerli ................................ Baumann ur
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga......... Schünberg ur
Calpurnianus, a császári őrség parancsnoka... Pfeiffer ur
Vettius Valens, udvari bolond..........................  Martini ur
Julia. Scribonianus neje......................................Moser k. a.
Ama, Caeuna Paétus neje................................ Weiss úrnő
Március, Paétus és Arria fia .......................... Rótt ur
Nera \ ’ Basté k. a.
Pundra I Koriradi k. a.
Schmierkassandre ( ,r ... Rosé k. a.
Trampelina í Massalme szolgalonu, BIankenstein
Agripina 1 Báré k. a.
Papagena ) Nelly k. a.
Erős ) v 1 Jaulus ur
Rektor ) rat,szolB'lk Editen urrabszolgák

őrség. Történik Rómában, Kr. u. 48 évvel, 
Ezt megelőzi:

Elhaltak névsora 1896. nov. 12-én.
Heincrt sz. Bagi R. ti4 é. VI. Szabolcs-n. 1L*.
Fojtni Éva 2S ö. VII. Kazinczy-u. ti.
Bő'rüudy Gy. v. VI. K.-Váczi-ut 58.
Lasch J. :::> ö. VII. Dohány-u. 2ti.
Dumits sz. Mail t- A. M é. IV. Grúf-Károlyi-u. 14,
Peclia J. L'Ó e. Vili. N.-Fuvaros-u. 3.
Tóth S. úti é. VI1. Köfaragó-u. 8.
Albrecht sz. Gärtner B. 56 «. IV. Ferencziek-tere 7.
Karácsony L. 63 é. IV. Zöldfa-u. 30.
Schüller K. 73 é. IV. Muzeum-körut 1.
Schuszter Margit 2 é. VIII. Hunyadv-u. 3.
Fanser sz. Hemmerlein K. Tti é. Vll. Király.ű. 30 
Satt ló K. 15 é. IX. Ranolder-u. 29.
Dophauser J. 43 é. VII. Szegényház

HUNGÁRIA

-ÜSO

SZÁLLODA

Vízállás, 1896. november 12-én,

Schärding
Duna:

Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Cientiméhr C°

. + 74< 2 + 3

. -f 177< 5+4 

. — 68 < 5 -j- 5 
. —112< 6-t- 5 
. -f I43< 4 4- 5 
. +190< 4 4-3 
. -p 158< 7 4- í

*. 4-243C12 4- 1 
. 4- 242< 6 4-8 
- _j_ 29: <7-4- 6 
. 4- 39» >11 4- 7 
. -f 355>12 4-n 
. 4- 314 > 9+ 7 
. + 375> 3-f. 5

. 4. 42 + 2

i- 1

-f 430< 5 + 
4- 647>47

Bega:

Kiszetó . 
Temesvár 
N.-Becskerek 4-

í'ientiniW C®

4-lC7<21+ 9
4- 75>28 *

Tisza:

M.-Sziget . . + 50 <12 
Tekeháza .
Tisza-Újlak . 4- *2<2C+ 3 
Y.-Namény . 4-180> 4+■ 3 
Záhony (Csap)— 60> -'0— 1 
Tokaj . . . . -f- !4ó> 2 — 6 
Tisza-Füred -j- 130 > 1 • -f-13 
Szolnok . . 4.114<11 4- 5 
Csongrád . . 4.122<
Szeged . . . -j- 149>17 4- 6 
Török-Becse 4- 130> 5-t- 7 
Titel .... q- 204 > 4 4-14

Körös

Sfbes :N.-Várad-f- S4<64 -f- 6 
Fekete: Ten ke 4* y ><6G 4- 4 
Fehér: B.-Jenö + 134<9u -f- 6 
Kéttűs: Békés 4- 524>99 4- 6 
Hármas: Gyoma-j- 432>99 -f- 8

Maros:
Arad . . . 
Makó . . .

— 7026+ 8 
+ 1S>1G + 17

Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apad at, hömérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv* 
irati jelentése 1896. nov. 12-én reggel 7 órakor

Állomások

Házasságtöíés-e vagy nem?
Továbbá

Egy párbaj.
Ma este az étteremben

Radios Vilmos és Fiai
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

Árvaváralja 
Trencsén — 
Sohneozbánva 
Kis-Kartal — 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely — 
Paks — — 
Csáktornya 
Zágráb —

C.irkvenica— 
Pancsova —

Zsombolva 
Arad —' — 
Szecred — 
Szolnok —

Debreczen— 
Késmárk —

Akna-Szlatina 
Szalm ár — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt— 
Púi a — —

Sarajevo —

Flórencz —

Brindisi — 
Palermo — 
Malta— — 
Zürich —

Kopenhága 
Hamburg — 
Berlin — 
Christiansund 
Stockholm— 
Szent-Pét» 
Moszkva

Odessza 
Sulina 
Szófia—

!+ A hő- Szél •s j. II = 3 
11

Celsius
253«- £ ■

-
Ü9-7 + 2.1 E 1 1 4 i - - :
600 4-0 6 NW 2 1 6 -1
60 7 — 0.0 w 0 i — 11 -2
CM + 50 NW 3 4 — 8 -1
f.0-8 - 08 sw 1 —
60 0 + 3.3 NW 2 2 — 7 i
59 6 + 1.2 NW 1 2 —

_ 61-6 4- 1.2 4 — 0
— 61-6 — 3.8 SW 1 1 — 7 d

61-8 + 33 N 1 2 2 — —
— 6-2 8 4* * • N 1 2 1 7 3
_ 6C-1 4- 4.9 NE 1 -i __ 12

59-2 + 10.4 NE 1 0 _ 11 8
_ 61-3 + 5*. NW © 10 8

5S-.2 + S.2 E 4 @ 4 S S
58-9 + 5.0 NE 1 4 s
60 G + 4 7 NW 1 4 2 4
60-C -i- 48 NW 3 4 1 4
6VC + 3.1 w 2 4 — 3 1
59-1 + 0.4 N 1 I — G
57'7 + 1 s SW ! 4 — IC — X
59 1 4-0 5 N 1 2 —
60-S - 0.7 NE 3 4 — 7 —2
60*4 + is SE 3 4 — — —

— 61*6 
60 2

+ 1 V
+ 4.S

SE
NE

1 =
8

—0
3

őS-9 + 5.4 NE í -22 S 3
58-0 + 7.S w 1 ~ 11 6
611 4- 4.9 w 2 4 — 3
65-3 + 2-7 SE 2 4 — 4
62*7 + is sw U 1 — —1
59-2 + - 4 N •2 1 — 1-2 7
56-3 4- 1-2 8 E 2 1 13
61 S + 2.8 sw 1 9 12 8 3
61 4 4- 51 8 0 12 5
60-3 + 9.S NE 3 1
58*0 4- IC 5 N 4 0 «—
569 4-no NW 1 3 7 •7
58 9 + 13.2 NW 1
58-4 4- 13-4 NW 3 4 1 —

— 58-3 + 1G.7 W 3 4 — —
_ 60.8 + 1-2 — 3 — —
— — — — — —
— — — — — — —

58-7 + 2 4 N 3 3 6 — -<
61-2 + 4.1 N 1 1 2 — 2

457-5 + GS N l © 1 —
— 62 7 — 0.3 IE 2 0 — —

591 — 3.9 W 4 1 4
r — 5ö 2 — 9-7 NE 0 1 — —

55'4- — Sí N 0 4 2 —
52 1 + 4-4 w 4 e 3 —
551 + í7 SW 3 4 — —

572
56*6

+ 15.0 
+ 9.2

SE 1 0
e 15 — -

oly 57'0 4- 14.8 SW 0 fi
iJlt= kelet, S = dél

Felhőzet : 0 = egészen derült, 1
— többnyire borult
— hó, — kőd

A szélirányok jelölése: N = észak, E 
VV = nyugodt. — Ft 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 
= 4 egészen borult, # = eső, 36 
K = zivatar. ,

Az időjárási helyzet gyors átalakuláson ment kérész ’ a 
mennyiben a légnyomás Közép-Európában megm ! • e=5Ziá 
nyugati maximum gyengült és egy jól kifejlett P 
Oroszországban jelentkezett. . . i-,ilőnösen

Lecsapódások előfordultak egész Európában, d* “ 
Oroszországban és Németországban. Az idő Lurop 
részén enyhült és északkeleti részén fagyos. fordult

Hazánk déli felében az idő múlt éjjel ismét es<M* '
Az ég többnyire borús és a hőmérséklet keveset e= - 
tal.inul változott. , , jélen

Élénk nyugati szelekkel változékony, hűvös és 101=6 
meg keleten esős idő Ttrható.

Tengeri —

Köles------

Ingyen i

Zsákkal < 

göngysuly ti J 
helyet^

Minői

500 gramm 1

Kamat

1876. 1 
1889. \ 
1889.
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1000—20
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Gazd
ajánlkozik t 
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gazdálkodás | 
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1896

ája
kertjében.

za szembeni

lüsor.
műsorával: 

bkesnő.

jBehrends. 
Moria,

imszám
i

partié
|nt.

íny ur.
I két előadás.

Andrassy-nt 26. 
lildszint es erkély

jcávéhás a fövi*
fel-nappal nyitva

12-ón.
CtentiiUUr C®

l-nc:<21 9
I + "ű>‘23 J;1
|+ «>03+*»

1+ áO<li

+- -'-:<rc+ 3 
4- !SŰ> 4+5 

li— >'o> — :
+ U-o 2-6 
+ i2(J>! . -f- 13 
+- 114<11 4- 6 
-+- li3< - + !3 
+ U9>17 -f S 
-+- 130> áx J 

1 +:;04> 4 + 1«

p+ St<C4 + G 
I + 9-<tiü -t- * 
+ 134<9G+ 6 
+ 521>99+ 6 

k+43->99+ 8

— 7026+ S 
ÍS>1C + 17

bli alatt > áradat

intézet táv• 
Ijel 7 órakor
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1 _

[ 1 —

fi
n

« : Ä s

r — 7

Ü1 — 7
1 — 7

pi $
B 1

V 1 — 12fi 1 -
11k 1 S
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S
7k 1 i

h — G
k 1 — 10
F ! —

r ~ 7

8
, a 8

11

4
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h 13
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r —
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r —
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1896 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 13.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. november 12.

'Kamat

"""időjárás szép | Vízállás reggel 7 órakor 172 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor -t- 5° C. Légsnlymérő reg. 7 o. 762 m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemüek.

a) Kész áru.

Minőségi súly hektoliterenklnt

76 kg. | 77 kg. 78 kg. 79 t?. 80 kg. 81 kg. 82 kg.r * j
100 kilogrammnak ára

frttól írtig I frttól I írtig írttól Míg írttól írtig frttól írtig frttól írtig frttól írtig

bánsági... — 7.75 7.85 7.85 7.9C 7.95 8.- 8.- 8.05 8.1C 8.15 ---
liszavideki — /'.90 7*95 f.95 8Í- 805 8.10 3*10 8.15 8Í20 8Í25 — I—
pestvideki —

7.85 7.90 7.90 7.95 8.- 8 OS 8.05 8.10 8.15 8.20
fehérmegyei 7.85 7.90 7 50 7 95 8.- 8.05 Ő.C5 8.10 8.15 8.2C

790 8. 7Í95 80S 8.*05 815 8Í15 8Í20 8Í20 8.30 — I —
7.1b 7.2C

rom.iu átm.

♦V.0/.

4'/,°/o

E r t é k p
Őszüllek

---------------

ó
vagy

nj
r . i súly

hektoliteren!;.
Frttól Írtig

uj elsőrendű------
másodrendű

70-72 6.70
6 6C

6 75 
6.65

Árpa--------- uj

UJ

takarmány —
égetni való _
sörfőzésre------

60-62
62-64
64-66

4.10
5.10 
6.50

4.4*
5.90
8.-a ?

_

-
39-41
39-41

5 65 6.10

Tengeri —
:
ó másnemű_ _ ~~

4.25
4.15

4.30
4.20

Repoze------
UJ

káposzta ____
bausagi ------

11.5ö 12.-

S.I« -- ó - - 5.25 s.;c

b) Határidőre.
Usance-minősegü 100 kilogrammonkint.

= = - = -

Határidő
Pénz Ára
írt írt

szept.—okt.._-----------
márcz. — ápr. _ _ _ 8*13 a!i4

márcz.—apr.     — 6.93 6 95

Tengeri____________ 18U7. máj.—jun.____

október 

4.16 4.18

6.04Zab_______________ márcz—.ápr. ______
szép t. —ok t.-----------

6.03

Kap.-Repczo... 1896. aug.—szept.... . 12.- 12-f.S

II. Különféle termények.

lepvén borsó Disznózsír

Fej
Pénz j Ara

frt j frt

SKtfi::::::::: 57 50 j 58.50

Szalonna _

magyar la legenszaritott vidéki-----------
városi legenszaritott. 4 darabos— — — 53.- 

52.- 
57. —

53.50
52 50
53 -

Zsákkal együtt

göngysuly tisztaealy

b.ly«t

I
Minőség

i 500 gramm mt

Szilva-------

boszniai, 1895. évi, usance-minóseg —
e e , ISO darabos -------
. . . 100 .-------
* • »8° • . — — 

szerbiai, . , usance-minoseg —
e . . 100 darabos -------

8á -------

14 -
15.75
16.75 
14.-
15.75
16.75

I4.5C
15.25 
17.- 
14.50
16.25 
17.-

Szilva____
Határidőre

boszniai,___  _ — — usance-min.
__________ 120 darabos

’ --------------------100 „
„  65 ,

szerbiai,____________ usance-min.
_____________ 100 darabos

.  *5 . 

14Í50 
16 - 
17 25 
14 50 
16 • 
17.25

14*75
16 25 
17.50 
14.75 
16.25 
17.5C

Ingyen hordó

Sztlvatz szlavóniai 1896--------------------------------
szerbiai 1896 --------------------------------

17.25
15.25

17 50 
15.50

Hatandó re
.szlavóniai— —------------------- —--------

-

luczerna magyar. 1896 --------------- —
vörös aprószemü 1896 — — — — —
vörös középszemtl 1996 —- —------ —

.. nagyszámú 1896--------------- --------

44.— 5° —
38.- 42.-
43.— I 46.- 
49.- i 51.-

III. A hajóssnllitás fnvardij- 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

. Pancsova _______  _ 28-31
j CJjvidék_— __  _ — 24-27

17-20
1 Kalocsa------------------- 1 4-16
l Dnnaföldvár_______ 13-16

( Szentes __________ _ 32—35
TI ) 31—34

Zenta____________1 Titel_______________ 25—28

Száva ^ Mitrovicz ___  _ _ 35-38

Séga ^ Temesvár__________ 42 -46
Nagy-Becskerek — _ 30-33

Győrbe a fuvardijtéte! 8—10 trra mars 
s?bb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a szál­
lítási advval es a biztosítási díjjal ér-

A Bega-állomásokról a burcsellázást beleertve.

B) írtéitól s d e.

E r t é k p
Lt.i.-o ario.yam , Kamat- 

j pénz j áru I

t*e

I. Államadósság.

a) Magyar államadósság.

Arany;. 100, 500,1000 frt névért, drbokban. adóm.
, 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

Korcnaertckü jaradek, adómentes— — — — — 
2S7». keleti vasúti ailamk. ar-n/b.. adólev. 10° , 
IsStf. cv, ailam vasúti arany kölesén, adómentes—
2989. „ . ezílstk ölesön —-----------
Aliamk, vask.czéij. arany adóm..200 K. névért. 
'.970. évi nyereménykötcsOn, 100 frtos darab —

1 . - gűe-kárt, k-tveny. adumentes-------

Magy ar ílictehermentesitesi kötvény, adómentes 
Hc-rvat-ezl tvoa . • •
Tiszai es szegedi nyeremény kölcsön — —------
Horvat—z’.axvn -elz f idv. kötv. adólev.

122.- 122.5C

99 65
121.75 
123.>5
102.75 
90 5C

99.15',
12U 75 
122.25 
100.75 
89.50:

154.75; 155 75 
152.50; 153.50 
100.-' 101.- 
100. - 401.~ 
97 5C 98.8J 
97.SC; 98.50

126.50 137.50:

$,.e

É r t é k p

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

" „ . május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julius-------

„ " „ április—október —
Aranyjáradék, adómentes--------------- ------------
Koronaertekü jaradek —------ — —------------
Allamsorsj. 1854. evb. 250frt. p. p. adólev. 20°/e

. I860. , 500 , o. e. , ,
, 1860. , 100 ,, , , •
. 1864. . ICO , , , ----------------
. 1864. „ 50, , ,---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön —---------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar—-----------—

e „ 100 . , (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölgyi viiszab. tar.?. kölcsöne — ...

1 L'tolso árfolyam
pénz áru

101.— 101.50
101.- 101.50
101.- 101.5C
1C1. — 101.50
122.5C 123.-
101.- 101.50
144 50 14S.5C
144 25 145.k5
154 50 155 5L
193.ZS 194.25
193.25 194 25

112.- 112.-
32.— 33.-
34.25 25.-

97.75 98.75
99.75 100.75

102.— 104.—

ül. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. -------------------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár — — — 

koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint--------— —-

• , „50V, évre koronaér.
. I •50'/, évre-----------

Magyar földhitelintézet papírban...................■ —
e . ,41 évre -------
e - koronaértékben 50 évre
, , koronaértékben 63 évre
. „ szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 50'/, évre— — 
50 évre kor. ért

* " „ 50 évre 105®/0
Magyar jelzáloghitelbank-------------------- — —

kőzs.'k. 50 é.. vf. 110 frt.
kfizs. kötv. 50 évre------
közs. kötv. 50 évre — — 
nyer.-kötv. — — — — — 

osztr. felillb. —

„ „ nyer.-kütv. „ « —
Magyar országos közp. takarékpénztár............ —

. . . . tor-ért-

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért. 

. . . . közs. k.

Osztrák-magyar bank 40'/, évre---------------- —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv.-----------

5V,°/0

Pest m. keresk. bank________
zálogl. kor. ért. —

Osztalék

9.

19.-
4-1.20

közs. k. vissz. 110 frt — 
közs. k. vissz 2i0 k. —

b! Vidék ós külföldi Int. fcthoesátásai.
Albina takarék- és hitelintézet —-----------—
Aradi polgári takarékp. 40 évre------ — — —

m „ „ 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár ...------ ------------
Erdélyr. ra. jelzálognitelb. 40 évre — — — — 

„ „ „40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank —------
Nagyszeb. ált. takp. 31' , e., vissz. 110 frt —

, • • 40 évre. vissz. 106 frt —
. . » 40 évre III. kib.-----------
„ „ „ 35 évre IV. kib. -----------

Nagyszebeni földhitelintézet------------------------

, , VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kütv-------------—

. „ nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpenztar-------------------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt.------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút — — — —------ — —

Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ.------
Első pesti spódiem- és csontlisztgyár r.-t. _
kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst ---------------

. „ 1889. arany-----------—
, e 1891. ezüst _____
e e 1891. arany —-----
„ » (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t------------
Magvar-gicsországi vasút I. kib--------------------

, II. kib________
, „ ezüst ... — ._ _ —

Magyar ny. v. fszékesi.-györ-gráczi vonal) —

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrak-magyar allamvasut 1883. — —-------

m , X. kib. 1885 ___
Besti Lloyd- és tőzsdeépQlet------ ------------ ...
Torontáli helyiérdekü vasutak — — —.........
Urikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv...........

.............................................................. “-kib.

100 
100. - 
97 25 

101.5C 
101.75 
100.- 
100.- 
99 50
99.
91.75 
BKÍO 
99.50
95.
98.75

102.
100. -
99. -

100.-
98.25
99.50 

119. 
122.—

19 
103 50
100. 
100.
98.25

100.75 
97.75]

100.25
96. -I 

100.10; 
100.10 
1C0.-
96.30
98.50

100.-
98.50

103.75 
99.-

101.— 
101 - 
98.—

102.50 
102.75 
101.—
100.50 
1L0.25
99.50
92.25
98.

100 25 
96 -
99.75

102.50 
10f.50
99.5u

100.50
99.25 

100.- 
120. 
123.
21*.-

101 
101 - 
101.
99.

101 .75
98.75

101.25 
97.

«01.
101.-
100.40
96.7;
99.50

101.
99.25

104.75
100.

100.75 
100.- 
101.— 
100.-
98.50

100.
93.50

100.50 
102.- 
102.-
101.75
100.-
101.50 
1U2. 
103. 
100
1.6.50

102.- 
99. *0

99.75 
93.50] 
97 75

400.-

101.75
100.50
100*50 
99.- 

101 
99.50 

101.25

102.25
101.—
102.50

101 
117.50

103.
100.50

100.75
99.SC
98.75

150.50 152.50 
99. — ! 1C0 — 

120.25 121.25

V. Bankok részvényét
Angol-osztrák bank -------------------------------- 120
Budapesti bankegyesület-----------— — 100
Első magyar iparbank------------------- — l50
Fiumei hitelbank —.............. —-------- 80
Fővárosi bank-részvény-társaság--------------- 100
Budapesti giro- es pénzt ar-egylet _ 2000 K.
Hazai bank-részveny-tarsasag------  200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
üorvát leszámít iló bank ...--------  200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar altalános hitelbank ... —----------- 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------  100
Magyar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar lelzaloglntelbank, II. kibocsátás 100 ar. 
Magyar Kereskedelmi r.-t— — — — — 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbaakja
Osztrák hitelintézet —------ -------------
Osztrak-magyar bank — ----------------
Pesti magyar kereskedelmi bank-------
ünionbank — — — — — — -------

98.50 
120.— 
99.- 
99.75 

107.- 
107.- 
33 50 

105.50 
105.50 
121.5U

1C7 5C 
148.

500 ■
160 I
600 :

99.5C 
121.- 
100.- 
100.25 
108. 
103.
99.50 

106.50 
106.50 
122.5

103.
155.-

Értékpapíré
íl-'V-u «irnys- j o.
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VI. Takarékpénztárak részvényei.
99.-Belvárosi takarékpénztár ... —_— . _ 100 98.-

Budapest III. kerületi takarékpénztár 
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár

_ 50 125.-
200 K. 78.—

Budapest VIII., IX., X. kér. takp. r.-t. _ 100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t 400 K. 2C4.—
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. 
Magyar általános takarékpénztár ..._

.. 300 
_ 100

15b.- 1 
114 50

165.—
116.-

Magyar országos központi takarékpénzt.._ 300 755 -
Pesti hazai első takarék oénztár ____ _ 1000 9JC - 8
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztosi tó társaság____ __ __ __
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet 
Első magyar általános biztositó társaság

_ 200 235 - 245.-
_. 200 330.— 340.-

1000 330. - 000.-
Fonc.iére. pesti biztosi tó intézet ... ._ „ 100 1 «í7. — 128.-
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — „ 100 70. — 75 -
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ... .. 101! 127.- 158.-
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 145 — 146.—
Pannónia viszontbiztosító intézet------ _ 300 900 - 940.-

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t......................- 275.- 280.-

„ n j elsőbbs. részv 40?.—
Első budapesti gőzmalom r.-t.._ ._ 500 í 675.- 680.-
Erzsébet-gözmalom-társ— ...----------- ._ 200 292.— 293.-
Lujza-gőzmalom r.-t.— —-------— — ... 160 182.- 185.-
Pesti hengermalom-társ. —------ — ._ 400 65C.— 663.-
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t 200 : 268.— 273.-
Pesti Viktória-gőzmalora ---------- ... ._ 150 ! 151 — 153.-

IX. Bányák és téglagyárak részv. I
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t. — 158.- 162 -
Budapesti tégla- ós mészégető r.-t. ... 110.- 111 —
Rudapcst-szentlőrinczi téglagyár ... — „ 100 135.- 190.-
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t— ._ 100 84.- 85 -
Északra, egyesült kőszénb. es ioarv.._ 100 208.— 210.-
Felsőmagvarorsz. bánva és kohómii r.- t. 100 lC9.— 11C.-
István téglagyár r.-t. -------------------
Kassa-somodi kőszénbánva r.-t. id. elis

100 49.— 51.-
m. 30 3?.- 35.-

Ris-sebesi granitbányák r.-t........ . — 103 - 105.-
Kőbányai gőztéglagyur r.-t.—_— — 610.— 62C -
Köszenbánva és téglagyár r.-t. — 540 — 545 -
Lcchner rákos; téglagyár r.-t._______ 100 112.— -17--
Magvar asphalt r.-t................... ............. 100 214 - 217 -
Mag var általános kőszénbánva r.-t. __ 100 123.50 124.5C
Magy. gőztégla-, czem.- és g'ypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.___  — — _ 100 131.- 133 - N
Péterhegyi téglaipar r.-t.-------------- 200 K.
Salgótarjáni kőszén bánva r.-t------------ 588 - 190 - *
Szentendrei téglagyár r.-t........ ..............
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. ... — 185.- 19C. —
Urikany-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t

X. Vasművek ós gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t— 130 - 19C- —
„Danubius“ magv. hajó- es gepgvár r. ÍOR.— 110 -
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár ... ;20S0. — 2070.-
Nadrági vasmar társulat—.............. —
„Nicholson“-gépgyár reszv.-tars......... .. I 106- 1C8. —
Riraamurány-salgótanani vasmű r.-t.
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár... ... 200 , 220.— 223.-
Schoemchen-Hartmann-f. m. gépgyár r. t. 200 K.
Weitzer János gép-, waggongyár es vasönt. 400 . 269.— 272.-
XI. Könyvnyomdák róezvényoi.

.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.- __ 100 400.— 410.—
Franklin-társulat ... ..........................— ... 150 ! 245.— 248.-
„Kosmos“ müintézet................. ............. ... mo 85.— 85.-
Könwes Kálmán m.ir.és könyvek— .. 200 K.
„Országgy. Értesítő“ kő- és "könyvny. 400 K.
„Pallas“ irodalmi és nvomdai r.-t. ._ 17b.- 180.—
Pesti könyvnyomda r.-t. _. — — :1260 -
XII. Különféle vállalatok részv. j|
Általános waggonkölcsünző-társulat .. !, 515.- 520.-
„Apollo“ köolajfinouiitó-gyár r.-t.

— Banthn-féle vegyi gyárak r.-t............ 400.—
Bihar-Snlágyi olajipar r.-t--------------
Budapesti általános villamossági r.-t.

"" lw k: 120Í — 132Í-
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. 
Első rnagvar betűöntődé r.-t................ - 155 — 160Í-
Első magyar gyapjumoso- es u.zom. 492.- 497.-
Első magvar részvény serfoződe------ 13:G.— 1400.—

- Első magyar sertéshizlaló r.-t----------- 360.- i ‘80.-
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 240.- 250.-
Első magyar szálloda r.-t................. 245.- 255.-
E'-ő magyar üveggyár részvény-társaság 400 ív.
Eisö pesti spodiuin es csonthszt gyár 130.- 140.-
Fiumei rizshantoló- es rizssemenyitő gyár 50 1400.- 1450.-
Gscnvvindt-félc szeszgyár ... ---------

- Gr. Esterházy Géza-tele cognac-gyar r.
200 475 - 485.-

.Hungária“ arpagyongy-gyar----------
„Hungária“ műtrágya és kensavgyár_ IZ 6 */, ;í 135*.- 140*.-

- „Hvgieia“ fémipar reszvéL/tarsasag ..
Jordán Viktor-fele bőrgyár r.-t............ : z \w I 35*.— 40* -

. „ . _ els. részv 100 ! 74.- 76 —
Kábelgyár részvénytársaság---------- _ 200 I 23G - 285.-
Köbmtv.n király serfoző r.-t............... 49.- b1 . —
Kőbányái polgári serlőzö részvény társ. 200 k. 96.-- 93 -
| T. osztr. es magy. szán. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sur.----- ___ 100 i|

„ B. „  - 100 l?8. - 130.-

r t é k p » P

Magyar fém- és láinpaáru-gyár r.-t. — — 100 ,| 150.
Magj-ar kender- és lénipar r.-t.--------— 200 ,
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.--------— 10° ;l 16C.Magyar villamossági r.-t. ..................— 200 K. l| 122
Nemzetközi villamossági társaság-------
Nemzetközi waggonkölcsőnző r. 1
Popper Lipót faipar r.-t. ...---------------
Quarnero fésávénytársaság.........— -- — I®.9
Royal nagyszálloda részvénytársaság— 200 h.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-----------— 200
Sziszeki tárházak r.-t.______ — — —
Telefon-Hirmondő r.-t........... -- — — 100 K.
Türökbirodalini doliányegyedárusági r.-t. 200

XI!!. Közlekedési váll. róazv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t.-------------- 100
Barcs-pakráczi vasút— -------------------------- 200
Budapest alagut-társulat _— — — — 105
Budauesti közúti vasnálya —--------  200

„ , ", id. részj.____ 100
, . , vív. jegy — — —

Budapesti társaskocsi —................. - 200 h.
Budapesti villamos városi vasút — —

„ . , élv. j w.
Budapest-szent-lővinczi h. e. vasút ........ 100

„ , , els. részv. 100 ;
Bpest-ttipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. i
Debreczen-hajdunánási vasút ..................- 100
Déli vasút .................-............ .............  200 ar. j
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. dOO p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.—
Győr-sonron-ebcnfurti vasút ------ --------
Kassai közúti vasút------------------- -------- jUU
Kassa-oderbergi vasút ... . ------ JJJ
K assa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. - o
Magyar-gácsországi vasút---------------- —
Magyar nyugoti vasút — — —--------— '
Máramarosi sóvasut els. részv............ - — 1°°
M áram áros. «óvásit törzsrészvényei------- l»»
Máramarosi sóvasat B. részvényei ......... •«»
Marosvásárh.-szászrég. vasat els. részv.._ 1»
Nagykikioda-nacvbecsfcer. vasút els. r. ... 
Oriente magv. tengeri hajózási r.-t. _ 1(1« A.
Osztrák-magyar államvasut-------------------«• V-
Pécs-barcs: vasút..........................— -- —
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h.‘e. vasút els. részv-------------20U

XIV. ís^rajegyelt.
Bazilika sorsjegy..............................—--------- -

„ , osztr. felülbélyegzéssd -------
, . ny-.•remény-jegy... ... — — —

Bécsvárosi nyeremenykölcsőn 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy— — — —------7 —,-------

„ osztr. felOlbelvegzessel-------
,Jó szív“ egyesületi sorsjegy --- -- T"osztr. felütbelyegz.

25 L. I
25 L. i 

10 ! 
100

40 p. p.

felülbélyegz.

201'. —
490.—

I85.-
207Í-
165
233.50]
275.50
185.-j
20 *

268.50 
145.-

100 -
102.-
510.-

200 I]

100

192.50
210.—
495.-

187.-
203*.— 
170 — 
284. - 
276.50 
■-90.
22 - 

269.— 
150.

101.—
103.—

191. —I *93. "
207. —| 203.—
209.-: 2j0 -
97.SO1 93.50
62.-1 67.—
62.— 67.—

100.— 101.-
100.— 101.-

! 2<8.- 219*.—
100.- 101.—

175.—
! 6 25 7.1C
I 7.- 7.40

1.25 1.60
I 165.- 167.- '
i -"s-- 60.—
' 59. - 61.—
I 3. - 3.30

3.40 3.75
! íj.— 8.40

10.5d! 2.25 2.5(3
i 10.75 1*. .251

11.30 11.80
17.60 ' 18.—

197. - 199.—
58.25 53.25

! 5.67 i 5.72
j 5.G6 5.71

i: 9.52 9.55
1 9.52 9.55

v. .75 j 11.73
58*7 = ! 58.95

44.45 44.65

Magyar vörös-kereszt sorsjegx- ...

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ...^

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy . 
Osztrák hitelintézeti sorsjegy... . 
Pálffy sorsjegy ..........................-

XV. Pengőméi?
Arany, cs. és kir. vert... — ... -

„ , . „ - kör............
„ osztrák vagy magyar 8 frt.
- 20 frankos...............................

Német birod. vagv ervenért. bankj.«
Franczia bankjevv (V’ö frank) ... .
Oiasz bankjegy 1Í0.1 lira)..................
Parurruhel darabon!::nt...-------------
Román bankjegv (loo lei).................
Szerb bankjegy UVO ezüst dinar) .

XVI. Váltok árfolyama fiáira).
Amsterdam_______ 100 hollandi frtért-------j| 99 10j 99 49
Eressel.................. ICO frankért ...----------
London .................... 2U steriingert-----------
Német bankoiaczok 100 márkáért----------------
O.asz bankoiaczok_ 100 líráért ...----------
páris " ........... 100 frankért---------------
Svájczi bankoiaczok 100 .  ]
Szentpétervár......... 100 rubelért —-------— h
XVII. Határidőre kötött ortokp. 

november hó régére.
Magvar aranvjáradék — ...--------------------------!
Magyar koronajáradék--------------------------------Ma^ar általános hitelbank .............. .................
V -var mar- es kereskedelmi bank-------— ... i

Osztrák hitelintézet—-------------------------------- ' !

O-ztrak-magynr államvasut ...---------------------’

119.36, 
58.89 

I 44.45: 
47. W 
^■7.45

! 264.201 
: ICO 50] 

354.5C.:

364.40
101 —
355 -

L e I I é & 0 ló áritljftisóh

Magvar általános hitelbank-----------
Osztrák hitelintézet------------------------
Magyar aranyjáradék ...---------------
Magyar koronajaradék —---------------
Magvar ipar- es keresk. bank------
Magyar jelzálogbaiá —-----------
Magvar pénzv. es lesz. bank-----------
F.ima-Muranyi vasmű r.-t.-----------
Első magx-ar ált. biztositó r.-t.-------
Budapest bankegyesület---------------
Első magvar iparbank ... — — — —
Hazai bank részv. társ.------------ —
Pesti m. kér-- . öan-: ... ....................

402.—
366.—

Déli vasút— .............. ............................
Salgó-Tarjáni kőszénb.—----------------
Magyar asphalt r.-t.-------------------
Őszi.-magyar államvasut — — — —
Magvar alt. kőszénb...........—......... —
Pesti molnárok e< sütő*: 111......... ........
Schlik-féle vasünt. és gépgyár — —
Egyes, tégla- és czementgyar-----------
Lujza gőzmalom r.-t................ — — —
Első budapesti gözm.-.lo.n r.-t.------ -
„Danubius“ m. hajógyár----------- —
Pesti Victoria gőzmalom — — — — 
Egyes. főv. takp—

„Kosmos“ müintézet-------—
Pesti hengermalom r.-t. — .
Pesti hazai első takarékpénztár 
Fiumei hitelbank—
Belvárosi takarékpénztár-------
Magyar villám részv.-társ--------—
Kőbányái kirőlysórfözór.-t.
Ganz-fele vasöntöde______
Bp. közúti vasp. id. r. j<;gy-----------
Budapesti közúti vasút...........................
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút-----------
Budapesti vili. városi vasút —-------
Alt. waggonkülcsün-t. ... .—„ — —

.___________  105.-

.177.- 1180.- 
291 —i V92.—

Kamatozó kincstári utálván 
Az Osztrak-Main-ar Inni: ij

• kamath ca (6 ho)_.--------------- -------- 4
n,:,tu,la v; tóieszanntolásnál ............-4%
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Járadékok és bankzaloglevelek e!zálogosításánál
M:is értékpapír«

Hasznait ee nj

pénz-szekrények
reniíivúli olcsó áron kaphatók 
1 bécsi pénzszekrényg}ár raktá­
riban. Budapest, V., Bál- 
tány-uteza 6. sz. 26970

Lisztnek
tanítványa, kitűnő mestemő, 
zongorát és éneket jutányosán 
tanít. Czim a kiadóhivatalban.

4571

Uj diót
divtok a legjobb minőségben 
16 fríjaval 100 klgr.-kent; ab 
M r. ics -V.nY- tellel, Perlesz
iulöp Mohács. 29218

Ifjabb Székely Peter
•á:s-:oiéjában Tibza-Igazon 

eladatnak fenyő és lombfák 
Mk fajtában, árjegyzék kivá- 
aatra megküldetik. 4562

Telivér
emdeni gúnarak tiszta fehérek 
daraboakint 5 frtért: óriási 
pekingi réczek darabonkint 2 
frtért cladok. Czim a kiadó- 
kbatalhan. 4555

Urasági
mükertész január 1-re állást 
keres, konyha és mükertészet 
minden ágában jártas. g)-ü- 
mölcsfa és szölőmiveléshez ért 
Kisebb gazdaság kezelését is 
elvállalja. Magyar és német 
nyelvet bírja. Jó bizonyítványok 
felett rendelkezik. Szives meg­
kereséseket ,.K K.‘" czimen
továbbit a kiadóhivatal. 4540

Előkelő
barátot keresek, ki engem 
anyagilag támogatna esetleg 
álláshoz segítene. Csakis komoly 
ajánlatot „Pálya tévesztett- 
jeligével kérek a kiadóba. 
^Zsidókra nem reflektálok.) 4545

Egy

fatal cseh vizsla olcsón eladó 
Cdma./hivatalban. 453$

Köhögés,
rekedtség, elnyálkásodás ellen 
legjobb Rétiiy pemetefű czn- 
korkaja Doboz ára 30 kr. 
kapható minden gyógyszertár­
ban. Ut dobozzal 1 frt 50 krért 
bérmentve küld Róthy gyógy­
szert ír B.-Csabán. 29132

1000—2000 koronát.
í’anljí képzettségemnek meg- 
•=‘-•3 állásért. Válasz ,.Jog-
végzett4* czimen kiadóba ké-

4548reá

Gazdasszonynak
} urasagi házhoz, eset-
•e? magános úrhoz pusztára 
va77 falusi gazdaságba egy jó 
paládból származó jól név 
nsasszony, ki a háztartás és 
Pjfclálkodás egyes ágaiban 
tazfeben, tejkezelésben, ba- 
romfi tenyésztésben) teljesen 
jártás. Dolgozni szeret, igényei 
szerények. Leveleket .Házias* 
czmen a kiadóba. 4563

Szobák
bútorozva, Kalvin-tér közelében 
hetenkint 3 forintért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 4483

Syorsirs kiiű
egy nagy hazai iparvállalathoz 
segédirodatiszti minőségben 

azonnali alkalmazás mellett. 
Kereskedelmi iskolát végzett 
iálvázók előnyben részesülnek. 
>ályázónak csinos kézírással, 

a magyar és a német nyelvet 
szóban és Írásban bírnia kell 
és a német gyorsírásban 
gyakorlott, nőtlen fiatal egyén­
nek kell lennie. Bizonyítvány- 
másolatokkal felszerelt pályá­
zati kérvén vek f. é. november 
20-ig _P. 9702.“ jegy alatt 

Mosse Rudolf, Becs 
Seilerstätte 2. intézendők. 29268

Üzlettárs,
keresztény, százezer forinttal 
kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 4539

Két egymásba
nyíló szépen bútorozott utczai 
szoba, külön bejárattal a 
lépcsöházból. azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4557

Egyezer holdas
birtok Szabolcsmegyében csa­
ládi ügyek miatt azonnal bérbe 
adó. Főfeltétel 30.000 frtnyi 
befektetés kifizetendő. Czim a 
kiadóhivatalban. 4546

Bérbeadás.
Zalamegyében Zalaegerszegtől 
4 km. távolságra egy 300 kát. 
hold kiterjedésű szántóföld, 
rét és erdőből álló birtok úri 
lakkal és gazdasági épületekkel 
bérbeadandó. Bővebb felvilágo­
sítás nyerhető Kovács Károly 
ügyvédnél Zala-Egerszegen.

4570

Titkos betegségeket,
I teheteüenscgeke , elgyengült férfiéről bujnkúros bajokat 
j bőrbetegségeket, hugycsöfolydsokat uj gyógy11X0 

szerint, befecskendezés nélkül, ha elévii-t is gyó­
gyít alaposan. Torok és gége, ugyszinte hugycsovizs-

J ' gálatok naponta tükörrel eszk>izöltetnek. -Ji ><

I orvos-sebész és szülész, 30 óv óta e téren köloniugos orvos.
I Kendel naponta: reggel 9 órától délután 4 "raig e= e=te «
I ómig. — Díjazott levelekre válaszoltunk.

í Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17.ajtó

lE©®tJelesat B2a®üí|Most jelent meg!

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.

: a budapesti es becsi katonakorbázakban, =
számos katonaezrednél nyert bo tapasz*alat folytan ezen 

1 orvostndor legmelegebben ajánlható. 1

Titkos betegségeket,
b^at«, nőknél fehérfolyást, brfecskondeibs nélkül, bármely nö 
haikat! a iegmatacsabb birbetegségelet, valamint ifjúkori. bam*.

"vetkeztebm b-aUott ideg- w ennek utóktivetkezmenyekep létrei.*tt 
háigerinozb&Joltat gyógyít 15 én katonaoryo« e, 10 ín pelgan 

tapasztalat uUn. a legnjsbb gyógymód azerrnt. alapo.au 
es biztos sikerrel

„. os. és kir. ezredorvos.
Lakik: Budapesten. Váezi-körut 4. szám alatt. I. em.

bejárat a lépőiénél. 280«
1» 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy.»“del: délelőtt 9 6rát£4 g _ Dijazott

Sz. Hilaire Josefa, Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos j 
Erzsi, Moesz Gézánc, özv GyBngybssy Sámnelne, Zem- 

plényi Szabó Antalnó nyomán szerkesztette

A MÜLLER J. L.-féle

Szaliczil-szájviz és íogpor
használata eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszűnteti a romlását
és a kellemetlen szájbüzt Egy üveg szájvíz 40 krajezar. 80 aj 

nagyobb üveg 1 forint 60 kr és 3 forint.

Müller J. L-féle Szaliczil-fogpor,
szaliczü-vizzel használva nem csak hófehérré teszi a fogakat hanem >'»»ä 

fogbetegségek tovább-terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr» es

Müller J. L.-féle Szaliczil-fogpép,
-ÄSTÄiÄÄW “U

MÜLLER J. L. CS. és kir. udv. szállító,
illatszerész és pipereszappan-gyárosnál

BUDAPESTEM Roronaherczeg«ntcza 9.
Foflketek rendkívüli jó minőségűek, nagy és olcsó választékban.

Felhívom a n. é. közönség figyelmét a vegyészeti pavilonban
lévő kiállításom eslvee megtekintíeóre.

p-gelélc $

A magyar gazdasszony kincstára j
HSsaáo^Els:.

négy színezett képpel, 53 fametszettel és számos ki- 
váló magyar étellel bővített kiatias.

Nagy negysdrétü 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban, i
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós félvászonkötésben, szín nyomatú-táblá­
val 2 frt. — Qiszkötósben 3 frt.

(Súlya majdnem l'/2 Ugr- lévén, posta keresztkötés alatt meg 
nem küldhető.) ^

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv j
az 56 oldalra terjedő I-sö részén kivül közel 1500 
étel B egyéb reczeptet vagy tárgyat tartalmazza a m.

minden háziasszonyra igazi nél- j 
külözlietlen kincsesé válik! j

Épp ngy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás czéljainak a legkitűnőbben megfelel 
Rendkívül dús tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki:

ELSŐ RÉSZ: A szakács művészet előcsarnoka. Első szakasz: Általános előismeretek. -
ban- Ételek az állat-, növény- és ásványországból. Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz. Az etan>ag 
előlegcs elkészítése, a főzés vagy sütés "előtt. stb. — Negyedik szakasz: A teldarabolas; az asztal elren ezese. 

az asztalkendő művészies összehajtása. ..... , , ..
MÁSODIK RÉSZ: Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály: A levesekről, húsleves hatvan-fele, böjti leves 

féle A leves utáni ételekről husnapokon, bármineznyolez-féle, böjti elóetelek huszonkét^ele. 
osztály: A marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolc!! reczepL - Harmadak.osztály:
A különféle becsináltakról. u. m. a becsmáit szárnyasokról, a botja es borjübecsinaltakról és^vagdalek - 
marhahús-, jubhus-bccsináltakról, rostélyos-, ezomb- és aszpikrol. A halakró , bakákról es szárcsából s t - 
békákról, összesen százharmineznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tésztákról es pás e 
A különböző kókokról és pépekről. A lepények, rétesek és vegyes tesztas eleiekről. Zsírban kisütött te-ztak • 
Az élesztős tésztákról. A gyümölcs étkekről; összesen kétszázharmmcznyolez reczept - Otodak osztály A 
különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen ötvenkilencz reczept. — Hatodik osztály. A külön 
féle tortákról és apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen szí 
osztály: A kocsonyákról, crémekről, habos tejről, 
gyümölcsökről; a hideg és meleg italokról, összesen s
hozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenhat reczept. .... ...

HARMADIK RÉSZ : A mauyar gazdasszony kincstára. Első osztály: A bútorok és házi eszközök tisztítása. A fér- j 
gek. bogarak és ártalmas" állatok kiirtásáról. Folttisztitás. A házi festő és diszmosono,, összesen szaznenrrenharom j 
reczept. — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fenymaz es füs.ölo szerek készítésé, összesen j 
hatvanhárom reczept. — Harmadik osztály: Eczet és élesztő készítés, összesen harmmezöt reczept. 
Neevedik osztály: Különféle étszerek fentartásáról és megjavításáról. Különféle hasznos jegyzetek a mindé - 
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nydezvan 
reczept vagy tárgy. — Ötödik oszúály: A házi orvos, összesen száznyolezvanöt reczept. — lüggelók: Mertek j 

és pénzszámitás.
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ÉLETBIZTOSÍTÓ - TÁBSASÁGr, LONDON.

Alapittatott 1843. évlaen.
Én-ényben levő biztosítások: I Biztosítási alap:

364.557,880 korona. | 95.168,367 korona.
Az 1894-ik érben az utolsó üt évi időszakra nyeremény-osztalék fejében 

a biztosított felek közt -.0,-1

korona
Bármely módozat szerinti életbiztosításokat legolcsóbb dijak és leg­

kedvezőbb feltételek mellett felvesz és felvilágosítással készségesen szolgai ^

£Sg£SÍ£ Budapest, Teréz-körut 20. szÉm.

ORMOS FBÍMX, vezérig-zgató. 

Tteferencxiát ad a Pesti Mayyar Kereskedelmi Bank.3 pnUliSLUim-M.1

Kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában Budapesten.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 13.

.. czikkeket, 
kisiparosoknál szándékozik

13. USZt.

A közös hadügyminisztérium az I. alatt mellékelt kimutatásban felsorolt, bőrből készült ruházati es felszerelési 
melvek az 1S97. évi rendes szükséglet magyar ipar részére fentartott hányadának V» részét képezik, kisiparosoknál i
beszerezne g2á]]itágban résztveví;kre n^zve a következő liatározmánvok szolgáljanak zsinórmértékül. .

1. A szállításban csak olyan Magyarországban lakó és az illető ipar gyakorlására iparhatósági igazolványnyal jogosított 
mesterek vehetnek részt, kik az illető czikkeket tényleg saját műhelyükben állítják elő. , ,

2 Minden ilven kisiparos szabad választása szerint akár önállóan, akár mint valamely kisiparos-szövetkezet tagja vehet 
részt a szállításban Az első esetben az alább látható A) minta szerint szerkesztett ajánlatot maga tartozik benyújtani. •

\zon kisiparosok, kik a szállítás eszközlése ezéljából szövetkezetei alkotnak, kötelesek egy meghatalmazottat választani, ki 
azután a* jelzett minta értelmében szerkesztett ajánlatot az általa képviselt kisiparosok névjegyzéke kíséretében tartozik beküldeni. 
E névjegyzék mintája B) alatt egyidejűleg csatoltatik. „

' ifi valaki u"v a czipészmesterek mint a szíjgyártó, nyerges és más mesterek szövetkezetei által is meghatalmazottkent 
neveztetik meg,' az esetben úgy a czipész mint a többi mesterek nevében elkülönített ajánlatot tartozik a megbízók névjegyzékének
1satolasa^meMt^eny szövetkezetben levő kisiparosok különböző hadbiztossági kerületekben laknak, úgy tartozik a meghatalmazott a 
különböző hadbiztossági kerületek részére külön ajánlatot szerkeszteni s abban csupán az illető kerületben lakó szövetkezeti tagokat
megnevezni. . , ,

A többi szövetkezeti tagokat az illető hadbiztosság nem fogja figyelembe venni.
3. Az ajánlatokhoz, illetőleg a névjegyzékhez melléklendő az illető iparág önálló gyakorlására való jogosultságot tanúsító 

icmzolváuv. melv oly helyeken, hol iparhatóság van, e hatóságnál, különben pedig a községi elöljáróságnál kell megszerezni.
Ajánlatok (jegyzékek) melvek ezen igazolványt nem tartalmazzák, figyelmen kívül fognak hagyatni.
4. Azon kisiparok, kik agy szövetkezet, tagjai, egyidejűleg mint magánosok nem pályázhatnak. Úgyszintén egy kisiparos se 

lehet egyidejűleg két vagv több szövetkezetnek tagja.
Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb 1896. deczembev hő 17. (tizenhetedikének) déli 12 óráig azon katonai 

kerület hadbiztosságánál nyújtandók be. melynek területén a kisiparosok (vagy a szövetkezeti meghatalmazott) laknak.
E hadbiztosságok "a következők:

a 4. hadtest hadbiztosságánál Budapesten,
az 5. , , Pozsonyban,

„ Kassán.
, Temesvárott,
„ Nagyszebenben,
, Zágrábban.

Elkésve érkezett vagy táviratilag tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
ő. Próbaminták felmutatása és óvadék letétele nem kívántatik.
7. Egy szállítási részlet pénzértéke a szállításra pályázó kisiparosok összes számának a kiirt szállítási mennyiséghez való 

ránvától fog függni

szabási minták a nevezett katonai ruharaktár-

,bi szövetkezeti tagokat az illető hadbiztosság nem fogja figyelembe venni, 
ajánlatokhoz, illetőleg a névjegyzékhez melléklendő az illető iparág önálló

a 6. 
a 7. 
a 12. 
a 13.

iparosok

szállítani akarnak. , , .
3 A szállítandó czikkeket a szállításban részes kisiparosok saját műhelyükben tartoznak előállítani.
Az odaítélt szállítást más személynek átengedni — akár díjért akár díjtalanul — tilos, és ha megtörténnék, úgy az illető

czikkek az átvételből kizáratnak. , , , , ,, , . , .. , ,
9. Az árviszonyok tekintetében a II. alatti jegyzék szolgál tájékozásul, melyből a hadsereg reszere szállító társaságokra 

nézve ielenle°r érvényes árak láthatók. Ezeknél magasabb árak nem fogadhatók el.
10. A megrendelt czikkek beszállítási helye és a beszállítás határideje a szállítás odaítélésé alkalmával, mely 1897. január 

havában történik meg, fog közöltetni.

A beszállítási határidők 1897. május 1-je és julius 31-ike közötti időszakra fognak esni.
A beszállítás lehető megkönyitése ezéljából oiy szállítók erdekebeu, kik a budapesti 2. számú ruharaktártól nagyon messze 

eső helységben laknak, a lehetség szerint közel elhelyezett átvételi állomások fognak berendeztetm.
* 11 A beszállított czikkeknek úgy az anyag minősége, valamint az alak. a meretek, súly es kiállítás tekmteteben a bmla- 

pesti 2. számú katonai ruharaktárban található mintákkal teljesen egyezőknek kell lenniük.
Ezen minták úgymint a hozzájuk tartozó leírások és rajzok, a lábbeliekhez a szab! 

ban megtekinthetők és fizetés ellenében megszerezhetők. ...... , , , . ..
A borjubőr és töltényháti böröndhöz való nádlemez anyagot illetőleg külön figyelmeztetnek a pályázók az 1. jegyzékben

foglalt ide vonatkozó megjegyzésre. _ .. . ,,. ,
Ha valamely község czipész iparosai a katonai lábbeliek mintaszerű előállítása telol közelebbi tájékozást óhajtanak szerezni, 

jo<mkban áll e czélból egy maguk közül kiválasztott mestert a budapesti 2. számú katonai ruhatárba küldeni, hol is az illetőnek 
az°e részben szükséges felvilágosításokat meg fogják adni

12. Gépek használata megengedtetik. Azonban a lábbelieknek mindenesetre teljesen varrottaknak kell lenniük.
^"varrásokhoz csupán lánczöltésü (Kettenstich) gépek használhatók, tűzőgépek (Steppstichmaschine) ellenben nem.
13. A beszállítandó lábbeliek megvizsgálása tekintetében megjegyeztetik, hogy mindenek előtt a czipők belső minősége fog 

megvizsgáltatni — és pedig kémpróba utján minden egyes szállítási részletből — az átvevő tiszt szabad választása szerint kijelölendő 
egy százaléknak vagy legalább egy párnak felfejtése által.

Ha e kémpróba alkalmával semmi kifogás nem merült fel, akkor az egesz szállítmány résziét megvizsgálása következik, a 
midőn is a lábbeliek többé nem fejtetnek fel.

Ha a kémpróba alkalmával a belső minőséget illetőleg oly hiányok merülnek fel, melyek a megvizsgált darabok minta- 
szerütlenségét kétségtelenné teszik, úgy az egész száliitmányrészlet azonnal visszautasittatik.

Ha pedig a kémpróba alkalmával a megvizsgált czikkek mintaszerüsége tekintetében kétség merülne fel, az esetben a 
kémpróba utján eszközölt vizsgálat két, a körülményekhez képest három százalékra (de legalább két-liárom pár czipőre) terjesztetik ki.

A kémpróba alkalmával megsérült czikkek, ha a vizsgálat a visszautasításokra alapot szolgáltató kifogást nem eredményezett, 
a kincstár költségén újból helyreállíthatnak.

Különben pedig e czikkek felfejtett állapotban a szállítónak visszaadatnak anélkül, hogy annak ebből folyólag kártalanításra 
igénve volna.

Felszerelési és lószerszámezikkek darabonként vizsgáltatnak meg.
14. Azon czikkek, melyek a vizsgálat alkalmával mintaszerűeknek nem találtattak, vagy melyek csak a szállítási határidő 

lejárta után szállíttattak be. az átvételből kizáratnak.
15. Az esetben ha a kisiparos (szövetkezet) a czikkek visszautasítását megokoltnak nem találja, jogosítva van pártatlan 

bizottság kirendelését kérni.
Az ide vonatkozó folyamodvány legkésőbb a visszautasítástól számított 14 nap alatt azon hadtestparancsnoksághoz nyújtandó 

be, melynek területén az a katonai ruharaktár (átvételi hely) van, mely a czikkeket visszautasította,
‘ A pártatlan bizottság, melynek megalakítása iránt az említett hadtestparancsnokság tartozik intézkedni, áll a csapatállomány 

egv törzstisztjéből, mint elnökből, a csapatállomány két századosából, egy katonai hadbiztossági tisztviselőből és három polgári 
szakértőből, kik közül egyet a szállító, egyet az átvevő katonai ruharaktár (illetőleg az a hadtestparancsnokság, melynek területén 
az illető átvételi hely van) és egyet a hadtestparancsnokság megkeresésére a kereskedelmi bíróság küld ki.

Ha a kereskedelmi bíróság nincs azon helyzetben, hogy szakértőt nevezzen, az esetben a hadtestparancsnokság az illető 
kereskedelmi és iparkamarát keresi meg e czélból.

Az összes bizottsági tagok többségének a szállítási feltételek alapul vétele mellett a czikkek elfogadása vagy visszautasítása 
iránt hozott határozata olyan végleges döntésnek tekintendő, mely ellen sem közigazgatási sem bírói utón egyik félnek sincs további 
felszólamlás! joga.

A pártatlan bizottság költségeit az esetben, lia a bizottság elé hozott összes czikkek meg nem felelőknek nyilváníttattak, a 
szállító, ha ellenben az összes czikkek átvétettek, a katonai kincstár viseli.

Ha a bírálat tárgyát képező czikkeknek csak egy része nvilvánittatik meg nem felelőnek, az esetben a szállító a pártatlan 
bizottság költségeinek csupán azon hányadrészét viseli, mely a megfelelőnek nem talált czikkek szállítási értékével arányos.

Becs, 1896. október 22.

I, Jegyzék a szállítandó ©zilikekről.
A czikkek megnevezése

mennyi­
ség

c-zipo.....................
könnyű czipő . . . 
felszánt csizma . . 
dragonyos csizma . 
huszár csizma

Az 5-től a 13. méret

.§ 1588. évi M. tartőszij készülék és uj divata (meghosszab-
'£ 75 hátibőröndtü nélkül bitott) fedő csatlakkal
•E\í műszaki csapatoknak derékszíj csatlékka 1 .
A -5 egészségügyi csapatoknak.........................

háti bőrönd tartószij-készülék.................................
töltény háti bőrönd*)..................................................
lovassági málhabőrönd tölténytáska nélkül . . . 
tüzérségi máihahőrOnil tölténytáska nélkül evőcsészeszi.
kész tölténytáska lovasság részére.............................
derékszíj kapocs nélkül 1888. évi M............... • . .
derékszíj csattal..............................................................
, , l ismétlő fegvverekhez.................
iaM ' '••• •=583 í gyalogsági Werndl-fegyverhM .
gyalogsági kardtáska......................................................
utász kardtáska a .-zekerész csapatoknak*') ....
utász kard- és szuronytáska ..........................................
hordesukor és derékszíjhoz..........................................
, i karabély csatleKkal' ) • . • •lovassági derékszíj j karaM‘v csatlék nplk;ül . . .
puskaszij.................................................................. .... .
szíj ismétlő karabélyhoz..............................................
köpeny szíja a gyalogság részére 2 csatdarabbal . .

, , a gyalog tüzérségi legénység részére .
, „ a lovasság részére ..................................

gyalogsági tölténytáska 8 mm. töltényhez tölténytartó
lovassági tölténytáska 8 mm. töltényhez.................
revolvertáska tartúszijjal..............................................
lovassági kardkötő..........................................................
lovassági kardmarkolatszij..............................................
kardkötő táska | *tászkardhoz ..................................
vasalt dobszíj .................
dob vállszíj.................................................................. ....
nyeregtakaró szilárd oldallapokkal bíró nyereghez . . 
felső heveder
alsó heveder csatlék nélkül 
alsó heveder csatlékkal . .
kantárfej.............................
csikófék 
feszitő zabla 
csikózabla . 
kengvelszár . 
elő

élkül

hátalsó í »!dal málha3zij 
( közép f

istálló-kötőfék kötőszár nélkül***).....................
istálló kötőfék kötőszárral......................................
szügyszerszám...................................................... ....
patkótáska tartószijjal...................................... •
főzőedény hordszij j -y pggg. lovasság részére 
íőzoedenv hordszij j
lovassági tábori ásó-bőrtok..................................

*) Az ezen bőröndökhöz szükséges nádlemezanyagot a kisiparo 
ruharaktárban szerezzék be.

**) E czikkböl 5% az 1, 95”a 2. méretnagyságban lesz 
**«) E czikkböl a szükséglet fele az 1., fele a 2. meretnagy

pár

24734
4027
1078
2392

548

2122 
~ 89 

26

2480

293
33

274
2508

102
4150

70
148
83

200
201
584
134

443 
709 

04 
99 

3302 
51-1 

80 
582 
482 
227 
221 

29 
28 

310 
267 
243 

1104 
37 5 
335 
349 
421 
404 

1515 
873 
452 
623 
657 
234 
208 
713 

33 
702

,k saját költségükön a legközelebbi 

őállitandó.
gban lesz előállítandó.

II. Jegyzék a szállítási árakról
A czikk neve

Egység!
ár 1

szóval

frt kr j forint krajtziir

1 5 I 5,19, öt tizenkileucz
1 6 s 5 08 öt nyolez
1 / ö 0 o öt Üt
1 8 1« 5 öli öt egy
1 czipő a 9 2? 4 88 négy nvolczvannyo’cz
1 'S 10 ~ 4 91 négy kilenczvenegy
1

— 11 4 71 négy hetvennégy
1 12 s. 4 72 négy hetvenkettő
1 13 [ 4 67 négy 1 hatvanhét

A czikk neve
Eg\

i- v a 1
frt kr forint

1 5 3 77 három hetvenhét
1 0 3 71 három hetvenegy
1 7 3 71 három hetvenegy
1 8 3 (56 három hatvanhat
1 könnyű czipő a y 3 61 három hatvanegy
1 1U 3 60 három hatvan
i 11 O 51 három ötvenegy
1 12 3 48 három negyvennyolcz
1 13 U 46 három negyvenhat
1 5 15 93 hat kilenczvenbdrom
1 (5 6 86 hat nyolezvanhat
1 7 6 82 hat nyolezvankettő
1 8 ü 7S hat hetvennyolez
1 lélszáru csizma a y 6 51 hat ötvenegy
1 Hl 6 50 hat ötven
1 11 1 6 42 hat negyvenkettő
1 12 6 38 hat harmincznvolcz
1 13 6 36 hat harminczhat
1 .1 5 8 91 nyolez kilenczvenegy
1 í=u 6 Cl 8; 84 nyolez nyolczvannégy
1 7 8 80 nyolez nyolezvan
1 8 8 76 nyolez hetvenhat
1 dragonyos csizma a 9 8 47 nyolez negyvenhét
1 1U 8 46 nyolez negyvenhat
1 11 8 37 nyolez harminezhét
1 12 31 nyolez harmineznégy
1 13 8 32 nyolez harminczkettő
1 9 07 kilencz hét
1 0 y 01 kilenez egy
1 7 8 96 nyolez kilenczvenhat
1 8 s 92 nyolez kilenczvenkettő
1 huszár csizma a y 1 s 59 nyolez ötvenkilencz
1 10 1 8 58 1 nyolez ötvennyolez
1 11 a ■1« nyolez negyvenkilencz
1 12 8 46 nyolez negyvenhat
1 1 13 8 44 nyolez negyvennégy

A czikk neve j :
szóval

í frt : kr j forint krajezár
1 nadrágszij — 19 — 1 tizenkilencz

A czikk neve
Egység s

krajezar
1 gyalogsági tölténytáska S mm. töltény-

hez. töltény tartó nélkül 1 25 egy huszonöt
1 lovassági tölténytáska 8 mm. töltényhez — 49 — negyvenkilencz
1 revolver táska tartószijjal 1 58 egy ötvennyolez
1 lovassági kardkötő — 84 - nyolczvannégy
7 lovassági kardmarkolatszij — ^33 — harminezhárom
1 táskás kardkötő i , .. — 77 — hetvenhét
1

, 1, . v nLusz Karához
kardkoto taska > — 24 — huszonnégy

1 vasalt dobhordszij. dobverőhüvely nélkül 1 02 egy kettő
1 - dob vállszíj — 32 — harminczkettő
1 ce nveregtakaró, szilárd oldallapokkal biró I

nyereghez 5 ! 97 öt kilenczvenhét
1 felső heveder 1 69 egy hatvankilencz
1 alsó heveder, csatlék nélkül 1 47 egy negyvenhét
1 alsó heveder csatlékkal — 64 — hatvannégy
1 kantárfej -91 — kilenczvenegy
1 csikófék — 46 — negyvenhat
1 feszitő zabla — 64 — hatvannégy
1 csikó zabla — 59 — ötvenkilencz
1 pár kengyelszár 1 31 egy harminezegy
1 elő ) - 23 — huszonhárom

T hátnkó 1 oldal málbaszii — 30 — harmincz
T hátulsó j k5zép|

— 37 — harminezhét
1 istálló kötőfék, kötőszár nélkül 1 48 egy negvvennyolez
l istálló kötőfék kötuszárral — 154 — ötvennégy
1 c5 szügyszerszám i 39 egy harminczkilencz
1 patkótáska tartószijjal -99 — kilenczvenkdencz
1 lovassági főzőedény-hordszij — 40 — negyven __
1 lovassági tábori ásóbőrtok — 72 — hetvenkettő

A cs. és ..................... -n.

borjubőr háti bőrönd,! uj divata 
tartószij készülék és > (hosszabbított) 

. háti bőröndtü nélkül ) fedő csatlékkal 
j borjubőr és háti bőrönd, derékszíj cs al­

lékkal műszaki csapatok részére

5 i 5 ! üt öt

borjubőr háti bőrönd egészségügyi csa­
patok részére

4 83 négy

4 37 négy

nyolczvanhárom
i

harminezhét

háti bőrönd tartőszij készülék

töltény bőrönd
lovassági málhabőrönd tölténytáska nélk.
tüzérségi málhabőrönd tölténytáska 
_ nélkül, evőcsészeszijjal

I 35; egy

; 27! három 
: 351 hét

kész lovassági tölténytáska

derékszíj j kapocs nélkül 1888.M. csattal

kard-szu-í ismétlő fegyverhez Werndl- 
•onvtáska) féle gyalogsági fegyverhez
gyalogsági kardtáska
utász kardtáska a szekerész csapatoknak 
utász kard- és szuronvtáska

76 hét
'76,—

47;
:>1d

121 -

harminezöt

huszonhét
harminezöt

hetvenhat
hetvenhat

i negyvenhét 
ötvenegy

A) minta.
........................... hadtest hadbiztosságnak

Ajánlat.
(50 kros bélyeg.) Én N. N............................. i lakos (vármegye, helység, utcza. hízszám) ezen­

nel kijelentem, hogy mindennemű, mennyiségű és méretnagysága *) lábbelit a közös hadügyminisz­
térium által 1896. évi október hú 22-én 1791 13. oszt. s■/.. alatt, kelt hirdetménynyel közzétett árukon, 
e hirdetmény határozmányainak értelmében, melyeket teljesen ismerek és melyeknek magamat 
teljesen alávetem, szállítani hajlandó vagyok.

Könnyű czipők **) szállítását ugyanazon feltételek mellett szintén elvállalom.
Azon kisiparosok nevét tartalmazó jegyzéket (jegyzékeket), kiknek nevében az ajánlatot be­

nyújtom, idecsatolom. ***)
Kelt .................................. 1890. Aláírás

(vezeték- és keresztnév olvashatóan írva.)
Hogy N. N. ur ipargyakorlására jogosított önálló czipész (szíjgyártó) mester, bizonyltom, f 

(P. H.) Hatósági aláírás.

*) A felszerelési és lószerszámezikkek re ajánlatot tevők „a mindennemű, mennyiségű és 
méretnag"ságu lábbelit^ szavakat elhagyják és e helyett azon czikkek nemét és mennyiséget jelölik 
meg, me vet szállítani szándékoznak.

- *) K tétel csak azon kisiparosok ajánlatába veendő fel. kik esetleg a könnyű czipők szállí­
tására is vállalkoznak.

***) E tétel csak azon ajánlatokba veendő fel, melyeket szövetkezetek meghatalmazottal 
nyújtanak be.

f E fajta igazolást csupán az egyenként ajánlatot tevők ajánlatai tartalmazhatnak. Szövetkeze« 
teknél az igazolás, a szövetkezeti tagok jegyzékére vezetendő a B) minta szerint.

Egyebekben az ajánlatok helyes szerkesztését illetőleg ügyelni kell a hirdetmény 2-ik pontjára.

B) minta.
Jegyzéke

azon .......................... i *) czipész (nyerges, szíjgyártó stb.j kisiparosoknak, kik N. N. urat (név, lakas,
foglalkozás) felhatalmazták arra, hogy a közös hadügyminisztérium által 1896. évi október hu -2-en 
1791 13. oszt. szám alatt kibocsátott árlejtési hirdetménynyel kiirt szállítás elnyerése czéljabw 
nevűkben ajánlatot nyújtson be. a vonatkozó megrendelést elfogadja, a megrendelt czikkek beszállí­
tását eszközölje és a kereseti összeget felvegye.

• 23 í
Ö-, "

— 30
32

hordesukor a derékszíjhoz 
lovassá"!-! karabély csatlékkal 
derékszíj ij karabély csatlék nélkül 
puskaszij
szíj ismétli! karabélyhoz
>» ( gyalogság veszt-re 2 csat driibal 
"•=>i a gyalog tüzérségi legénység 

a lovasság részére

05,
■!:
52
34 

, 67 
l’~ 
Úti
Ü8:

huszonegy
huszonhárom
huszonöt
harmincz

A kisiparosok

vezeték- és keresztneve lakása sajátkezű aláírása
utcza házszám

—

harminczkettő
öt

— ; hetvenegy
— I ötvenkettő
— I harmineznégy
— I hatvanhét
— : tizenkettő

stb.
Kelt ..................................n 1896. N. N. **>

meghatalmazott.
Hogy a fenti jegyzékben megnevezett .................................. ***) egyén ipar gyakorlására jogos

sitott önálló czipész (nyerges, szíjgyártó stb.) mester, igazolom.
Kelt ......................... .........n ÍS9U.

(P. H.) Hatósági aláírás.

egyes helys
úgy minden 

üzletet elnyerni,

— I nyolez
— I nyolez

(Utánnyomás nem tlijaztatik.)

úgy neve a jegyzékbe és pedig az első belvre szintén felveendő.
***} Üt a jegyzékben felsorolt kisiparosok száma teendő ki. „„fiára.
Egyebekben a jegyzék helyes szerkesztését illetőleg figyelni kell a hirdetmény i--* P™'
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SZERKE5
BUDAPEST, 1VPA-

Telefon ^
^IRATOKAT ! J

^ BEMffiNTESLEj

előfizei
Vidékre postán v. híj

. eo frt. 1

jgg?5Ü.«SH

Eev ezám

A fel
A tegnapi 

mólt az orszá 
politikai ezégd 
neve alatt váf 
népámitásra. 
hatjuk igenis 
politikai viszc 
zugságnak isr 
a szokásos po
jnegbamisitotu
teriumok bizd 
valósággal azl 
a tegnapi púa 
párt fellépett
együtt azokat! 
ben a legállaj 
ezokat folytatj 
néppárt jelöltl 
táborba sorai 
intelligencziájl 
nélkül, kezetl 
közéletben él 
elismert tekin| 
hagyományt, 
mindenütt a i
gére a magyi 
sokfelé ragálj 
izgatás mérgj 
tanúság az, 
kerületnek 
esik. Magáb| 
vívmánynak, 
néppárt felke 
juthatott. AI 
ismerjük az 
képességeit, 
képviselőházi^ 
kis pártjának 
erkölcsi tekiij 
jas apostol 
jövőre is me 
a főrendiházi 
kalmakra öí 
egyáltalán ni 
lésekre és la 
függővé a ni 
ő bukásában! 
csak az a kJ 
mét, a tősgyl 
ellenzéki tral 
lom erőszak! 
hét, csapta | 
előtt. Ha daj 
az óriási ért 
közönségét 
azoknak a 
nem válogat) 
elhagyatott 
tették, a fad 
oly csúfos 
győzheti me 
párti széllé 
áll a magye 
sával.

1^67

az

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.


